

ΔΕΚΑΠΕΝΘΗΜΕΡΗ ΑΣΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΒΕΡΡΟΙΑΣ
 Διεύθυνση Αλληλογραφίας
 Τ.Ο. 40 - 59100 ΒΕΡΡΟΙΑ
 Εκδότης - Διευθυντής
 ΔΗΜ. Ι. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ
 Αποστόλου Παύλου 8
 τηλ. 22434 - 21355
 59100 ΒΕΡΡΟΙΑ

ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ

ΔΗΜΟΣΙΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΒΕΡΡΟΙΑΣ (2-Φ) Τ.Ο. 236

ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΤΡΙΔΑ ΤΩΝ ΑΝΘΡΩΠΩΝ & ΤΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΣΤΗΝ 6Η ΣΕΛΙΔΑ "ΤΑ ΣΗΜΕΙΑ ΤΩΝ ΚΑΙΡΩΝ" ΜΕ ΤΟΝ ΚΥΚΛΟΦΟΡΑ

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 7 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 1995 ΕΤΟΣ Β' ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 76 ΔΡΑΧΜΕΣ 100

ΔΕΝ ΗΡΘΑΝ ΤΑ ΤΡΑΚΤΕΡ!

ΚΟΙΝΟ ΨΗΦΙΣΜΑ Ο.Α.Σ. ΚΑΙ Ο.Δ.Α.Σ.!!!

Ματαιώθηκε, τελικά, το Συλλαλητήριο των αγροτών της περιοχής μας και που είχε προγραμματιστεί για την Τρίτη (4/4) και Τετάρτη (5/4), στην Βέρροια μπροστά στο κτίριο της Νομαρχίας, λόγω μη προσέλευσης (!) αγροτών στις προσυγκεντρώσεις που είχαν οργανωθεί σε διάφορες Κοινοότητες του Νομού μας.

Την π. Δευτέρα 3 Μαρτίου, εκπρόσωποι της Ομοσπονδίας Αγροτικών Συλλόγων και της Ομοσπονδίας Δημοκρατικών Αγροτικών Συλλόγων μαζί με εκπροσώπους των Ενώσεων Αγροτικών Συνεταιρισμών του Νομού μας, συναντήθηκαν στην Βέρροια και εξέδωσαν

απο κοινού (!) Ψηφισμα, με το οποίο ζητούν: μεταξύ άλλων:

- * Κατάργηση του συντελεστή 0,65 και επαναφορά του συντελεστή 0,9 σε απουσία κατά κλουθα.
- * Εγκαιρή πληρωμή της αξίας των αγροτικών προϊόντων σε τακτό χρονικό διάστημα 40 ημερών, χωρίς γραφειοκρατικές διαδικασίες.
- * Απαλλαγή από τους τοκούς (συμβατικούς και υπερημερίας) των οφειλομένων ποσών προς την ΑΤΕ, και ρύθμισή τους για εξόφληση σε 5 χρόνια.
- * Τροποποίηση του Κανονισμού του ΕΛΓΑ.
- * Επιδότηση καυσίμων - λιπασιμάτων - φαρμάκων κ.α. αγροτικών εφοδίων.

Ο ΣΕΒ. ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗΣ ΜΑΣ ΣΤΟ ΦΑΝΑΡΙ



Κατά την πρόσφατη επίσκεψή του στο Φανάρι, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης μας κ. Παντελεώμων επέδωσε στον Οικουμενικό Πατριάρχη κ. κ. Βαρθολομαίο επιταγή δραχμών 2.000.000 ως Λογία της Μητροπόλεως Βερροίας, Ναούσης και Καρπνίας προς το Οικουμενικό μας Πατριαρχείο. Το ανωτέρω ποσό αποτελεί το προϊόν δίσκου που περιόλη στους Ιερούς Ναούς της Μητροπόλεως για το σκοπό αυτό την Κυριακή της Ορθοδοξίας. Ο Παναγιώτατος απέστειλε ευχαριστήριο επιστολή. Στη φωτογραφία ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης μας επιδίδων την επιταγή στον Οικουμενικό Πατριάρχη.

Τόνισε σε συνέντευξη τύπου στη Νάουσα ο Νομάρχης Ηραθίας κ. Α. Βλαζάκης

ΘΕΤΙΚΗ Η ΠΟΡΕΙΑ ΤΟΥ Ν.Σ.

Συνέντευξη Τύπου έδωσε την π. Τρίτη 4 Απριλίου στη Νάουσα ο Νομάρχης Ηραθίας κ. Ανδρέας Βλαζάκης. Η συνέντευξη δόθηκε στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου Νάουσας και ήταν παρόντες σε όλη την διάρκεια της ο Δήμαρχος κ. Γρ. Λιόλιος και ο Πρόεδρος του Δημ. Συμβουλίου Νάουσας κ. Π. Μπουρδάκος.

Αρχικά ο κ. Νομάρχης αναφέρθηκε στην έγκριση του Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Ηραθίας, που έγινε στη συνεδρίαση του Νομαρχιακού Συμβουλίου στις 31/3. Μέχρι τις 15/4 αναμένεται η δημοσίευση του Οργανισμού στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως και μετά θα περάσουν και τυπικά όλες οι αρμοδιότητες στη Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση, αρμοδιότητες που ουσιαστικά τις ασκούμε από την ημέρα που αναλάβαμε τα καθήκοντά μας", τόνισε ο κ. Βλαζάκης.

Μιλώντας για την μέχρι τώρα πορεία του Νομαρχιακού Συμβουλίου Ηραθίας ο κ. Νομάρχης την χαρακτήρισε ως θετική με στόχο μία νέα δυναμική πορεία για το Νομό μας. Θετική χαρακτήρισε και την μέχρι σήμερα παρουσία των

συνέχεια στην 6η σελ.

ΤΟ ΝΕΟ Δ.Σ. ΤΟΥ ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

Ο Εμπορικός Σύλλογος Βερροίας γνωστοποιεί ότι τα τακτικά μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του, μετά την παραίτηση της Προέδρου του Κας Χαρίκλειας Δημητρακάκη και τη συμπλήρωσή τους, συνήλθαν σε Συνεδρίαση και ανασυγκροτήθηκαν σε Σύνομο ως εξής: ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Χατζόγλου Ιορδάνης, ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Γιαιάς Αθανάσιος, ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Βακάλης Ευστάθιος, ΤΑΜΙΑΣ: Δαβάρης Οκτάβιος, ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ: Κοντογιουλίδης Αναστάσιος, Μελιόπουλος Γεώργιος, Πετρομελίδης Θεόδωρος.

Προς τον Υπουργό Γεωργίας

ΕΡΩΤΗΣΗ ΤΟΥ Γ. ΠΑΠΑΣΤΑΜΚΟΥ ΓΙΑ ΤΙΣ ΖΗΜΙΕΣ ΤΟΥ ΠΑΓΕΤΟΥ

Με αφορμή τις καταστροφικές ζημιές λόγω του προσφάτου παγετού και το αδιέξοδο στο οποίο έχουν περιέλθει οι αγρότες της περιοχής μας, ο Βουλευτής της Ν.Δ. κ. Γιώργος Παπασταμκος, υπέβαλε προς τον Υπουργό Γεωργίας κ. Γ. Μωραΐτη, σχετική Ερώτηση, με την οποία ζητά να πληροφορηθεί τις επόμενες ενέργειες του Υπουργείου του.

Το περιεχόμενο της Ερώτησης του κ. Παπασταμκου έχει ως εξής:

"Το αδιέξοδο στο οποίο έχουν περιέλθει οι αγρότες της Ηραθίας έγινε οξύτερο μετά τις καταστροφικές ζημιές λόγω του προσφάτου παγετού. Οι ζημιές, που αναλόγως της περιοχής ή της ποικιλίας εγγίζονται και το 100%, επισημάνθηκαν σε σειρά δένδροκαλλιέργειών, όπως ροδακινιές, ακτινίδια, κερασιές, αχλαδιές, δαμασκηνιές, αμυγδαλιές κ.ά.

Κατ' αντικειμενική κρίση συγκεκριμένες δένδροκαλλιέργειες υπέστησαν τη ζημιά κατά το στάδιο του καρπιδίου, δεδομένου ότι είχε επέλθει ολόκληρη η ανθοφορία.

Επισημαίνεται ότι τυχόν

συνέχεια στην 6η σελ.

ΑΠΟΝΟΜΗ ΠΑΤΡΙΑΡΧΙΚΩΝ ΔΙΑΚΡΙΣΕΩΝ ΣΤΟΝ Γ.Χ. ΧΙΟΝΙΔΗ

Επέστρεψε από το ταξίδι του στην Κωνσταντινούπολη ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βερροίας, Ναούσης και Καρπνίας κ. Παντελεώμων, όπου μετέβη επικεφαλής κλιμακίου στενών συνεργατών του. Ο Σεβασμιώτατος επισκέφθηκε επίσημα στην έδρα του Οικουμενικού Πατριαρχείου και έγινε δεκτός από τον Παναγιώτατο Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο, με τον οποίο είχε πολύωρη και στενή συνεργασία για εκκλησιαστικά και τοπικά θέματα εξαιρετικού ενδιαφέροντος.

Μεταξύ των άλλων, επέδωσε στον Παναγιώτατο έγγραφη πρόταση για απονομή Πατριάρχικων Οφφικίων (Διακρίσεων) στον Ιστορικό και Νομικό Γεώργιο Χιονίδη, από τη Βέρροια και στον Πρωτοψάλτη

συνέχεια στην 6η σελ.

Η ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑ ΤΩΝ ΚΑΙΡΩΝ

Το επόμενο φύλλο των "Κ" θα κυκλοφορήσει κανονικά την Μ. Πέμπτη 20 Απριλίου.

ΤΑ ΨΗΦΙΣΜΑΤΑ ΤΗΣ ΤΕΔΚ ΗΜΑΘΙΑΣ

Με την ευκαιρία του 15ου Συνεδρίου της ΤΕΔΚ Ημαθίας, οι αιρετοί άρχοντες του Νομού μας ομοφώνως εξέδωσαν τα παρακάτω Ψηφίσματα: α. για την ανέγερση Μουσείου στην Βεργίνα, β. για την κατασκευή Βυζαντινού Μουσείου στην Βέρροια, γ. για την προστασία της πολιτιστικής μας κληρονομιάς, δ. για την ενδυνάμωση του θεσμού της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης, ε. για την αντιμετώπιση της ανεργίας στη Νάουσα, στ. για την επένδυση των οικονομικών προβλημάτων των ΟΤΑ, ζ. για την ισόρροπη ανάπτυξη, η. για την αναμόρφωση της φυσικής και του νομικού πλαισίου της ΚΕΔΚΕ και των ΤΕΔΚ, θ. για την υποστήριξη νέων Δημ.ων.

ΕΚΦΡΑΣΗ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΗΣ

Ο Εκδότης των "Κ" εκφράζει την βαθιά και ειλικρινή ικανοποίηση για την ύψιστη Πατριαρχική Διάκριση του Αρχοντος Νοταρίου της Εκκλησίας μας που θα αποδοθεί στον αγαπητό φίλο και συνεργάτη μας, και ξεχωριστό Πολίτη της Βερροίας, κ. Γιώργο Χιονίδη! "ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ" και ο Εκδότης τους συμμερίζονται την χαρά του αγαπητού τους φίλου και συνεργάτη και θεωρούν αυτή την ύψιστη Διάκριση ως επιστέγασμα μιας πολυετούς και πολύμοχθης πνευματικής δραστηριότητας, τους καρπούς της οποίας μπορούν να γευθούν όλοι οι φιλομαθείς άνθρωποι!

Δ.Ι.Κ.

ΣΥΣΚΕΨΗ Ν.Ε. ΓΙΑ ΡΥΠΑΝΣΗ & ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ

ΒΕΡΡΟΙΑ 5 (Γ.Τ.Ν.Η.) Ολοκληρώθηκε η συζήτηση επί των θεμάτων ρύπανσης και αντιμετώπισης των περιβαλλοντικών προβλημάτων του Νομού Ηραθίας, σε σύσκεψη των Νομαρχιακών Επιτροπών Υγείας - Περιβάλλοντος, Γεωργίας και Δευτερογενούς Τομέα που πραγματοποιήθηκε την π. Τρίτη 4 Απριλίου στη Βέρροια, με τη συμμετοχή και εκπροσώπων της Οικολογικής Ομάδας Βερροίας.

Είχαν προηγηθεί άλλες τρεις συσκέψεις για το ίδιο θέμα, μια στη Βέρροια κατά την οποία διατυπώθηκαν οι αποψεις του ΕΒΕΗ, Φορέων και Υπηρεσιών του Νομού, μια στην Εδεσσα όπου εξετάστηκε το θέμα σε επιπεδο Ηραθίας - Πέλλας και μια

στη Θεσσαλονίκη όπου εξετάστηκε το θέμα σε επιπεδο Κεντρικής Μακεδονίας.

Κοινή διαπίστωση όλων των συσκέψεων, συμπεριλαμβανομένης και της αποψεως του Επιμελητηρίου Ηραθίας, είναι ότι οι Γεωργικές Βιομηχανίες (Κονοσερβοποιεία) έχουν τη δυνατότητα από πλευράς πιστώσεων και χρόνου, να κατασκευάσουν τις απαραίτητες εγκαταστάσεις επεξεργασίας αποβλήτων, πριν το ξεκίνημα της φετινής μεταποιητικής περιόδου. Αυτές οι απαραίτητες εγκαταστάσεις αφορούν, μηχανικά φίλτρα, αερισμό υψηλής φόρτισης και όλα τα εξαρτήματα και τις βοηθητικές κατασκευές και την υποδομή που απαιτούνται

συνέχεια στην 6η σελ.

ΚΑΙΡΙΚΑ ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ «ΠΕΡΙΜΕΝΟΝΤΑΣ...»

Κύριε Εκδότη, Σας υπενθυμίζω τους στίχους του Αλεξανδρινού Ποιητή: "(...) Γιατί ενόχτως κ' οι βάρβαροι δεν ήλθαν./ Και μερικοί έφθασαν απ' τα σύνορα,/ και είπαν πως βάρβαροι πια δεν υπάρχουν./ Και τώρα τί θα γένουμε χωρίς βάρβαρους./ Οι άνθρωποι αυτοί ήσαν μια κάποια λύσις."...

Με σεβασμό
 Καιροσκόπος

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΒΕΡΡΟΙΑΣ ΤΡΙΤΗ 11 ΑΠΡΙΛΙΟΥ

ώρα 8.30 μ.μ.
ΣΥΝΑΥΛΙΑ ΚΛΑΣΙΚΗΣ ΜΟΥΣΙΚΗΣ ΜΕ ΤΟ ΤΡΙΟ ΑΘΗΝΩΝ
 ΑΡΗΣ ΓΑΡΟΥΦΑΛΗΣ (Πιάνο)
 ΤΑΤΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΙΔΗΣ (Βιολί)
 ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΚΕΡΚΕΖΟΣ (Σαξόφωνο)
 στη Στέγη Γραμμάτων και Τεχνών Δήμου Βέρροιας με τη συνεργασία της HELEXPO

ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ Ο ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΣ ΔΕΝ ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΕΤΑΙ ΤΑ ΔΙΚΑΙΑ ΤΟΥ

ΤΑ ΕΞΕΤΑΣΤΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ ΤΩΝ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ

Αύριο Σάββατο 8 Απριλίου αρχίζουν οι εξετάσεις των υποψηφίων του Δημοσίου Τομέα. Η τριμελής τοπική Επιτροπή Διενέργειας Εξετάσεων, για την πληρωση κενών θέσεων του Δημοσίου Τομέα, κάνει γνωστό στους υποψηφίους, ότι η κατανομή τους κατά Εξεταστικό Κέντρο θα γίνει ως εξής:

1. Εξεταστικό Κέντρο 1430 (στο Γυμνάσιο Βέρροιας - 16ης Οκτωβρίου) όλοι οι ΠΕ Ημαθίας και Πέλλας.
2. Ε.Κ. 1440 (στο 3ο Λύκειο Βέρροιας - Κάτω Ελάη) από 1 - Αβραμ Ελένη μέχρι και 456 - Καλοστεφάνου Δημητρά.
3. Ε.Κ. 1450 (στο ΕΠΛ Βέρροιας - Εργοχώρι) από 457 - Καλακίδης Κων/νος μέχρι 840 - Μπακόλας Νικόλαος.
4. Ε.Κ. 1460 (στο 2ο Λύκειο Αλεξάνδρειας - Τραπεζούντας 3) από 841 - Μπαλατζή Μαρία μέχρι και 1248 - Σιακαβάρας Θωμάς.
5. Ε.Κ. 1470 (ή 3350) - (στο 1ο Λύκειο Νάουσας - Σηπλάιου Τέρμα) από 1249 - Σιαμίδης Χαράλαμπος μέχρι και 1606 Ψώνης Στυλιανός.
- * Οι ΤΕ Ηραθίας, Πιερίας, Πέλλας, Κιλκίς, Χαλκιδικής θα διαγωνισθούν στο 1690 Ε.Κ. (2ο Λύκειο Καλαμαριάς).
- * Οι υποψήφιοι των Κατηγοριών ΠΕ και ΤΕ θα διαγωνισθούν στην ξένη γλώσσα το Σάββατο 15 Απριλίου.
- * Οι υποψήφιοι που δήλωσαν Γαλλική γλώσσα θα εξεταστούν όλοι στο 2560 Ε.Κ. της Αθήνας.
- * Οι υποψήφιοι που δήλωσαν Γερμανική γλώσσα θα εξεταστούν όλοι στο 2430 Ε.Κ. Αθήνας.

ΠΡΟΣ ΒΕΡΡΟΙΕΙΣ ΜΠΡΟΣΤΑ ΣΤΗΝ ΝΕΑ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ

Τώρα που κάπως έπεσαν οι τόνοι από τις πρόσφατες αγροτικές κινητοποιήσεις είναι χρήσιμο με νηφαλιότητα να κάνουμε μερικές επισημάνσεις.

Πρώτα απ' όλα, μπροστά στη νέα διεθνή πραγματικότητα θα πρέπει να γίνει κατανοητό ότι η λεγόμενη παραδοσιακή αγροτική πολιτική της χώρας μας δεν μπορεί να σταθεί.

Οι κανόνες της διεθνούς αγοράς επιβάλλουν αλλαγή πλεύσης σε ό,τι αφορά τους στόχους της ελληνικής γεωργίας, το παλιό μοντέλο της οποίας είναι αδύνατο να επιζήσει.

Θα πρέπει να γίνει κατανοητό από όλους, Πολιτεία και αγρότες, ότι η επί ετη στήριξη της ελληνικής γεωργίας μέσα από διάφορες Κοινοτικές επιδοτήσεις, οδεύει προς το τέλος της.

Η Παγκόσμια Οργάνωση Εμπορίου που πήρε την θέση της ΓΚΑΤΤ, αναπόφευκτα θα κυριαρχήσει από τις μεγάλες χώρες και την δυναμική γεωργία της. Τι θα γίνει τότε με την δική μας γεωργία, αφού και η Ε.Ε. που θα βρίσκεται υπό διαρκή πίεση θα αναγκαστεί να περιορίσει τις επιδοτήσεις της;

Πώς προιθεται η Πολιτεία να αντιμετωπίσει αυτή την ορατή απειλή; Τι μπορούν να κάνουν οι αγρότες μπροστά σ' αυτή την πραγματικότητα και με δεδομένο πως πέρασε η εποχή των επιδοτήσεων;

Πολιτεία και αγρότες οδεύουν σε μονόδρομο. Αλλαγές στις καλλιέργειες, δημιουργία μεγαλύτερων μονάδων με σύγχρονο εξοπλισμό και για νέα προϊόντα είναι μερικά από τα νέα δεδομένα τα οποία πρέπει να δούνε από κοινού με ειλικρίνεια και αποφασιστικότητα.

Η ζωή δεν μπορεί να περιμένει και τα προβλήματα είναι τόσο κοντά - μπροστά μας. Περιμένουν την λύση τους πριν εξελιχθούν σε ευρεία κλίμακα έρημους κοινωνική ασθένεια...

Δημήτριος Ιορδ. Καρασάββας

ΝΕΑ ΤΗΣ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ ΜΑΣ ΚΑΙ ΤΑ ΜΕΛΛΟΝΤΙΚΑ ΤΗΣ ΣΧΕΔΙΑ

ΚΥΚΛΟΦΟΡΗΣΕ ΤΟ 6ο ΔΕΛΤΙΟ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ

Αυξημένη, σε σύγκριση με τα προηγούμενα χρόνια, παρουσιάζεται η κίνηση του δανειστικού τμήματος της Δημοσίας Κεντρικής Βιβλιοθήκης της πόλης μας, στους πρώτους μήνες του 1995.

Αυτό μας πληροφορεί το 6ο τεύχος του Δελτίου Επικοινωνίας της Βιβλιοθήκης μας, που κυκλοφόρησε αυτές τις μέρες.

* Επίσης πληροφορούμαστε ότι στις 25 Ιανουαρίου 1995 έγινε η διαπραγμάτευση του έργου της ανανέωσης της ιδιοκτησίας της Βιβλιοθήκης μας.

* Στο Leewarden της Ολλανδίας, μέσα στον Ιανουάριο, έλαβε χώρα η συνάντηση των Εταιριών των Κοινωνικών Προγραμμάτων και εράσθηκε ο φετινός Δεκάμησος ως μήνας έναρξης της εκκίνησης για το Ελληνικό Βιβλιοσυντακτικό. Αποφασίστηκε επίσης η επόμενη συνάντηση των Εταιριών να γίνει στην πόλη μας, μέσα στον Μάιο.

* Το τριήμερο 14-16 Αυγούστου 1995, η Ένωση Ελλήνων Βιβλιοθηκονόμων θα διοργανώσει, στη Θεσσαλο-

νίκη, ενόψει του Συνεδρίου της Παγκόσμιας Ένωσης Βιβλιοθηκονόμων, που θα γίνει στην Κωνσταντινούπολη, μία σειρά εκδηλώσεων, τις οποίες θα παρακολουθήσουν Βιβλιοθηκονόμοι από όλον τον κόσμο. Η Βιβλιοθήκη μας έχει κληθεί να συμμετάσχει σ' αυτές τις εκδηλώσεις, παρουσιάζοντας τα σχέδια του καινούργιου κτίριου της και τη νέα κινητή μονάδα της.

* Στο τελικό στάδιο εκπόλησης από την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ε.Ε. πρώην Ε.Ο.Κ.) βρίσκεται ένα, ακόμη, πρόγραμμα δράσης, στα οποία συμμετέχει και η Βιβλιοθήκη μας. Γενικές επιταγές αυτού του προγράμματος συγκαταλέγονται Βιβλιοθήκες από την Μεγ. Βρετανία, από την Ουγγαρία και από τη Ρουμανία. Ο καθηγητής Μ.Ε. κ. Ηλίας Ορφανίδης, υπεύθυνος της μηχανογράφησης της Δημοσίας Κεντρικής Βιβλιοθήκης της πόλης μας (με μεταπτυχιακές σπουδές στη Ρουμανία), θα αναλάβει το κύριο μέρος της παρακολούθησής της στα πρόγραμματα αυτά.

Ο ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗΣ ΜΑΣ ΑΠΟΔΕΧΕΤΑΙ ΤΗΝ ΔΩΡΕΑ ΤΩΝ ΑΦΩΝ ΒΛΑΧΟΓΙΑΝΝΗ

* ΥΠΕΓΡΑΦΗ ΤΟ ΔΩΡΗΤΗΡΙΟ ΣΥΜΒΟΛΑΙΟ

Ο Μητροπολίτης Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας κ. Παντελεήμων, αποδεχόμενος την δωρεά των Αφών Βλαχογιάννη σχετικά με τη νεοκλασική οικία τους επί της Λεωφόρου Αναίτων 86, κοινοποιεί προς τους Συμπολίτες μας - μέσω των τοπικών εφημερίδων - τα παρακάτω:

"Αξιότιμο Κύριε Διοικητή, Αγαπητή Βεροία, Παρακολουθώντας τα διάφορα δημοσιεύματα στις εφημερίδες μας για τη δωρεά των αδελφών Βλαχογιάννη και φρόνησε ότι η αποδέκτης της δωρεάς η Ιερά Μητρόπολις Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας κρατεί αυτή και δεν ενομιλώνει το ίδιο σχετικά.

Αντίθετα περπατώντας και με καρδία ευγνωμονα επιθυμώ να αναγγείλω στο λαό μου ταχύνοντας τη μεγάλη δωρεά αλλά ανήκοντα την αποδοχή του οριστικού Δωρητηρίου Συμβολαίου.

Εφ' όσον όμως έγινε γνωστό πως από τον έργο που ενταξιοποιεί τον κυρίως αποδέκτη της δωρεάς το Βεροιακό λαό αναφορικά με το θέμα.

Το νεοκλασικό σπίτι της Λεωφόρου Αναίτων 86 ανήκει στους αδελφούς Αντώνη Σωκράτη Γρηγόριο και Μενέλιου Βλαχογιάννη και έχει κτιστεί το 1931 από το Μοναχό Βλαχογιάννη.

Εξοικονομήθηκε από τον κ. Γεώργιο Κωνσταντίνου και μετά χωρίς κάποιο τίτλο στη Θεσσαλονίκη, όπου συναντήθηκε πρώτα με τους δύο αδελφούς Βλαχογιάννη που μένουν εκεί και κατόπιν με τον έτερο που μένει στη Βεροία, Βασίλειο η πρόθεση και η απόφαση των Βεροιακών αδελφών να δωροδοκούν την οικία τους στην Ιερά Μητρόπολη για να γίνει Μουσείο του Μακεδονικού Αγώνα με κατάλληλες κάποιες αναγκαίες δομήσεις. Είδα στα πρόσωπα των ευγενών και καλκαρδών Βλαχογιάννη την φιλοτιμία του Ελληνα σ' όλο το μεγαλείο της την απέραντη αγάπη για τη γενέτειρα και τη μοναδική εμπειρία στην Εκκλησία του Χριστού, ώστε κινούμενοι απ' αυτά να κάνουν αυτή τη γενναία και ιστορική χιρνονομία να στεγάσουν την προσφάτη και αδικημένη Ιστορία της Μαρτυρικής Μακεδονίας μας στην οικία τους. Και δόξα το Θεό λαό μου αγαπήθηκε γιατί με τέτοιους Έλληνες δεν θα χαθεί η Ελλάς και θα ζήσει η Μακεδονία μας.

Η απόφαση των αδελφών Βλαχογιάννη να δωροδοκούν το ακίνητο στην Ιερά Μητρόπολη ήταν προσωπική τους επιλογή και δεν επιδέχεται κριτική. Ας μου επιτραπεί να σχολιάσω αλλά και να υποθέσω χωρίς να είμαι βέβαιος για τις προθέσεις των δωρητών, πως η Εκκλησία ιδιαιτέρως στο Μακεδονικό Αγώνα με πρωτοστατούντα τον Καστορέα Γεώργιο Καραβουγιώλη και εκατόμβες άλλων κληρικών και Μοναχών συντήρησε τον Μακεδονικό Αγώνα τον φρόνησε και πρώτη αυτή αντίθετη να πάρει πάνω μαχαίρα για τη Λευτεριά της Μακεδονίας μας.

Σ' αυτή τη μέρα της φυλής μας στην Τροφή Μάνα και αυτί του Έθνους, στην αιώνα και απαρασώλετη Εκκλησία χρυσάτι την ύπαρξή της η Πατρίς και σ' αυτή δικαίως εμπιστεύεται ο πολίτης. Ετσι δίδωμε τη δωρεά στην Εκκλησία των αδελφών Βλαχογιάννη σαν μία έκφραση ευγνωμοσύνης για την προσφορά και θυσία της στο Μακεδονικό Αγώνα και έκφραση απόλυτου εμπιστοσύνης ότι οι αξιωματικοί τα αγαθά του λαού τη δωρεά.

Δημοσίως επικύρωση τη γεννηοφρόνηση των ευγενών της πόλης Βεροίας των αδελφών Βλαχογιάννη, ευγνωμονώ ως Ελληνα Μακεδόνα τη φιλοτιμία τους ευχαριστώ ως Μητροπολίτης την πίστη και εμπιστοσύνη τους στην Εκκλησία του Χριστού και υποσχόμενος ότι θα καταβάλω κάθε προσπάθεια αλλά σύντομα το νεοκλασικό σπίτι τους να γίνει μνημείο των ηρώων Μακεδονομάχων υποδοχόμενα των ευγενών μελών τους προσχόμενοι και δεδωκεναι των γενναίων κατορθωμάτων τους στις σύγχρονες και επόμενες γενιές.

Λαός αγαπημένε της Βεροίας έχετε λαμπρά παραδείγματα ακολουθήστε τους έχετε τη δωρεά αξιοποιήστε την, έχετε ιστορία προβάλλετε την.

Ειστε γενναίοι Μακεδόνα περιβάλλετε με αγάπη το Μακεδονικό Μουσείο και βοηθείστε να το καταστήσουμε όλοι μοναδική Βίβλο του Μακεδονικού Αγώνα γινώσκουμε και αναγνωσκουμε από πάντων, προς γνώση των φίλων και συμβόρευση των εχθρών.

Μετ' ευχών και αγάπης εν Κυρίω Ο ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗΣ Ο Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΩΝ

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΙ ΜΑΘΗΤΙΚΟΙ ΑΓΩΝΕΣ ΑΡΧ. ΔΡΑΜΑΤΟΣ ΚΑΙ ΣΥΓΧΡΟΝΟΥ ΘΕΑΤΡΟΥ

ΒΕΡΡΟΙΑ 5 (ΔΕΠ)
Ένας πρωτόγνωρος και πρωτοποριακός θεσμός εγκαινιάζεται με απόφαση του Υπουργείου Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων κατά την τρέχουσα σχολική χρονιά, με στόχο να καθιερωθεί σαν τακτικός ετήσιος διαγωνισμός διοργανώσεως Πανελληνίων Μαθητικών Αγώνων Αρχαίου Δράματος και Συγχρόνου Θεάτρου για τα Σχολεία της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης.

Κάθε η κοινωνία μας περνά μια βαθιά κρίση που δεν αφήνει ανέγγιχτα τα Σχολεία και την εκπαιδευτική διαδικασία οδηγώντας τους μαθητές με ερεθίσματα για δημιουργική δράση και θα προσδοκεί το μολυσμα του Σχολείου με την κοινωνία για να αναδει-

χθεί έτσι ο κοινωνικός και δημιουργικός του ρόλος.

Οι Πανελλήνιοι Μαθητικοί Αγώνες Αρχαίου Ελληνικού Δράματος και Συγχρόνου Θεάτρου οργανώνονται με την ευθύνη της Πανελληνίας Οργανωτικής Επιτροπής (ΠΟΕ), που συγκροτήθηκε με απόφαση του Υπουργείου Παιδείας και περιλαμβάνει δυο διαδικασιακά στάδια.

Κατά το πρώτο στάδιο οργανώνονται Περιφερειακοί Αγώνες οι οποίοι είναι για αυτοτελείς γυγόνες για την Περιφέρεια και μαζί για απορροφητική διαδικασία για την επιλογή της καλύτερης παραστάσεως που θα εκπροσωπήσει την Περιφέρεια στους Πανελληνίους Αγώνες. Την ευθύνη για την οργάνωση των Περιφερειακών Αγώνων έχει εφορμητής Οργανωτική Επιτροπή η οποία οριστική από την Πανελλήνια Οργανωτική Επιτροπή. Οι Αγώνες της Περιφέρειας της Κ.Δ. Μακεδονίας διεξάγονται στη Βεροία η οποία επιλέγεται σαν τόπος διεξαγωγής με την συνεργασία του Διευθ. Βεροίας, της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, του ΔΗ.Π.Π.Ε. Βεροίας και της Δημοτικής Επιχειρήσεως Πολιτισμού Βεροίας.

Κατά το δεύτερο στάδιο οργανώνονται οι Πανελλήνιοι Αγώνες στους οποίους θα συμμετάσχουν οι καλύτερες παραστάσεις Αρχαίου Ελληνικού Δράματος και Συγχρόνου Θεάτρου από κάθε Περιφέρεια.

Στην Περιφέρεια μας συμμετέχοντα στο διαγωνισμό έχουν δηλώσει 15 Σχολεία και έχουν παρουσιαστεί οι 8 από τις 15 προγραμματισθείσες παραστάσεις.

ΘΕΡΜΕΣ ΕΥΧΕΣ

Ο Εκδότης των "Κ" συγχαίρει τον συνάδελφο της "ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ" Μιχάλη Κουρτογιάννη και την σύζυγό του Ελένη, με την ευκαιρία της απόκτησης του πρώτου τους παιδιού, ενός υγιεστατού κοριτσιού, και τους εύχεται αόριστα να το δούν να μεγαλώνει γερό υγιές και ευτυχισμένο.

Δ.Κ.

ΑΛΗΛΟΓΡΑΦΙΑ

* **ΕΝΤΥΠΑ ΠΟΥ ΛΑΒΑΜΕ:** ΤΟ ΒΗΜΑ ΤΩΝ ΠΕΡΙΩΝ (Α.Φ. 3), "Νέο Βήμα της Νέουσης" (Α.Φ. 32), "Βεροία" (Α.Φ. 1120), "αλληγ" (Α.Φ. 42), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" 9Α.Φ. 3277, "ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 5718), "ΕΛΕΥΘΕΡΟ ΒΗΜΑ" (Α.Φ. 141), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 3278), "ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 5719), "ΚΕΡΚΙΔΑ" (Α.Φ. 76), "FIX CARRE" (Α.Φ. 283), "παράλληλη" (Α.Φ. 13), "Ο ΠΟΛΙΤΗΣ" (Α.Φ. 18), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 3270), "ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 5720), "ΝΕΟΙ ΚΑΙΡΟΙ" (Α.Φ. 518), "ΦΩΝΗ της ΝΑΟΥΣΗΣ" (Α.Φ. 1197), "ΠΑΡΟΡΟΦΗ" (Α.Φ. 194), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" 9Α.Φ. 3280, "ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 5721), "ΟΙ ΝΙΚΗΤΕΣ" (Α.Φ. 185), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 3281), "ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 5722), "Η ΣΥΝΕΣΤΗ" (Α.Φ. 31), "Νέο Βήμα της Νέουσης" (Α.Φ. 33), "Βεροία" (Α.Φ. 1121), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 3282), "ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 5723), "ΕΛΕΥΘΕΡΟ ΒΗΜΑ" (Α.Φ. 147), "ΚΡΙΚΟΣ" (Α.Φ. 44), "ΕΡΑΤΟΥΣΤΗΚΗ Επιδόση" (Α.Φ. 2/95), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 3283), "ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 5724), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 3284), "ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 5725), "ΚΕΡΚΙΔΑ" (Α.Φ. 77), "FIX CARRE" (Α.Φ. 284), "ΦΩΝΗ της ΝΑΟΥΣΗΣ" (Α.Φ. 2196), "ΠΑΡΟΡΟΦΗ" (Α.Φ. 195), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 3285), "ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 5726), "ΠΑΥΛΕΙΔΕΣ ΛΟΓΟΙ" (Α.Φ. 31), "Ο ΠΟΛΙΤΗΣ" (Α.Φ. 181), "Μακεδονικά Νέα" (Α.Φ. 715), "ΝΕΟΙ ΚΑΙΡΟΙ" (Α.Φ. 519), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 3286), "ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 5727), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 3286), "ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 5728). Τους ευχαριστούμε όλους.

* **ΠΡΟΣΚΑΘΕΣΕΙΣ ΠΟΥ ΛΑΒΑΜΕ:** α. Του Συμβουλευτικού Κέντρου της Δ.Ε.Π. Βεροίας για την εκδήλωση για την γυναικεία στο "ΑΡΧΟΝΤΙΚΟ", στις 26/3, β. Του Συμβουλευτικού Κέντρου της Δ.Ε.Π. Βεροίας για την ανοικτή συνάντηση για τις σχέσεις γονέων και εκπαιδευτικών, στη Κέντρο Νεολογίας Δ.Β., στις 27/3, γ. Της ΠΕΑΕΑ παρ. Βεροίας (για τον χορό του πορτοκ στο "ΠΑΛΙΟ ΣΙΝΕΜΑ", στις 2/4), δ. Του Δήμου Βεροίας/Κ.Κ. και του "Βασίλειου" Π.Κ. (για την ομιλία του κ. Β. Παπαδόχου, στις 11/4 στο "B"), ε. Του Αντιστρατήγου Δ/των του Β.Σ.Σ. κ.κ. Γ. Μανιά και Αριστ. Διονυσίου (για τη δέηση στη Λ.Α.Φ.Β., στις 8/4). Τους ευχαριστούμε όλους για την ξεχωριστή τιμή.

* **ΒΙΒΛΙΑ ΠΟΥ ΛΑΒΑΜΕ:** α. Του Παναγιώτη Ν. Τροχίτσου "Ο μπαρμπα Γιώργης ο Βοσβαλάς και ο Τραπέζης Αδα", θερμότατες ευχαριστίες.

"ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ" Γ.Θ. 40 59100 ΒΕΡΡΟΙΑ

ΠΑΜΕ ΣΙΝΕΜΑ;

* **"ΣΤΑΡ"** (τηλ. 22.373): Αυτές τις μέρες δυο ταινίες α. για 8 εβδομάδα η συναρπαστική κριτική περιπέτεια "ΜΟΓΛΥ - Το δίδυμο της Ζούγκλας", βασισμένη στο ομώνυμο βιβλίο του Ραντίνγκερ Κιπλινγκ. Μια προβολή 6.15, β. η ταινία του Αλ. Μπιστικά "ΤΟ ΧΑΡΑΜΑ" με τους Σταύρο Ζαλά και την Κατερίνα Κουκα Όρες προβολών: 8.15 - 10.15. Από την Δευτέρα 10/4 η νεανική ταινία του Αντ. Κόκκινου που απεικονίζει 8 θραβεία στο Φεστιβάλ Θεατρικής "έλεος εποχής".

* **ΠΑΛΛΑΣ** (τηλ. 22.037): Αυτές τις μέρες "Το Χρώμα της Νύχτας" (α' προβολή) με τους Μίρως Γουλιάν - Τζην Μαρτίς Όρες προβολών: 8.15 - 8.15 - 10.15. Από την Δευτέρα 10/4 "ΔΙΑΣΤΑΥΡΩΣΗ" με τους Ριτογιάν Γκέρ και Σάρον Στόουν.

ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ

ΔΕΚΑΠΕΝΘΗΜΕΡΗ ΑΣΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΒΕΡΡΟΙΑΣ Εδρα: ΤΡΙΠΟΤΑΜΟΣ ΗΜΑΓΙΑΣ

Διεύθυνση Αλληλογραφίας Τ.Θ. 40 - 59100 ΒΕΡΡΟΙΑ

Εκδότης - Διευθυντής ΔΗΜ. Ι. ΚΑΡΑΖΑΒΑΣ Αποστόλου Παύλου 8 τηλ. 22434 - 21355 59100 ΒΕΡΡΟΙΑ

Τυπογραφείο "ΔΙΟΓΡΑΦΙΚΗ" Π. ΜΠΟΥΒΑΣ - Α. ΜΠΟΥΒΑΣ Ο.Ε. Βασ. Κωνίνου 270 τηλ. 64500 ΒΕΡΡΟΙΑ

Συνεχής ο εμπλουτισμός του κορυφαίου Πνευματικού Ιδρύματος της πόλης μας

ΚΑΙΝΟΥΡΓΙΕΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΚΑΙ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΑΝΑΓΝΩΣΗ

ΣΤΗΝ ΔΗΜΟΣΙΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ

Συνεχίζει να ποτίζει τις συλλογές της με καινούργιες εκδόσεις η Δημοσία Κεντρική Βιβλιοθήκη της πόλης μας, για χάρη του αναγνωστικού κοινού της Βεροίας.

Ετσι, πρόσφατα προμηθεύθηκε τα παρακάτω νέα βιβλία:

1. "Μια μέρα στην Αθήνα", Γεωργίου Καλλιφατιδίου (μυθιστόρημα),
2. "Εκδόσεις", Τεχνίνα Ντουρίνη (μυθιστόρημα),
3. "Η ζωή του Μπενβενουτο Τσελλίνι: Φλωρεντίνου, ιστορική από τον ίδιο" (Μυθιστορηματική βιογραφία),
4. "Μακρυγιά για το θέατρο, τον κινηματογράφο, την τηλεόραση", Lee Baygan (Τέχνη),
5. "Μιχαήλ Αγγελός", Linda Murray (Γλυπτική)

* Επίσης η Δημοσία Κεντρική Βιβλιοθήκη Βεροίας προτείνει στο αναγνωστικό κοινό της πόλης μας, για αναγνώση, τα παρακάτω βιβλία: 1. "Οι φουρνάρια", Βελαρά Λαπενί (μυθιστόρημα), 2. "Ο πρώτος σκίνας μετά τη Βαστρίκη", Αμή Μαλαού (μυθιστόρημα), 3. "Ιστορία της Μακεδονίας", Ν.Ο.Ι. Hammond, F.W. WaBank, 3 τόμοι (ιστορία), 4. "Κηπουρική για όλους", εγκυκλοπαίδεια 6 τόμων (Αγροτική), 5. "Τορνιούρες", June Budgen (Μαγειρική)

* **Δημοσία Κεντρική Βιβλιοθήκη Βεροίας Ιεραρχών 1** (σπεναντι από το ταχυδρομείο) - Βεροία Τηλ. 0331 - 24.494, Fax 0331 - 24600

Απο τον Π.Σ. "αλφαθητάρι"

ΜΟΥΣΙΚΟΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΣΤΗΝ ΒΕΡΡΟΙΑ

Μουσικοπαιδαγωγικό Σεμινάριο με θέμα "Ρυθμός - Κίνηση - Κρουστά από Αφρική, Λαία, Μεσόγειο, και εισηγητή τον κ. Λευτέρη Αγγουριδάκη έγινε στη Βεροία, το Σάββατο 4 και 5 Απριλίου.

Ο Λευτέρης Αγγουριδάκης ομιλούσε κρουστά στη Λαϊκή και Θεο/λαϊκή. Είναι μέλος της Κρατικής Ορχήστρας Θεο/λαϊκής Συντηρείται με το Πολιτιστικό Κέντρο Θέρμης. Το Πάσχα το 1991 δίδαξε στο Διεθνές Σεμινάριο Μουσικοπαιδαγωγικής Αγωγής Carl Orff που έγινε στο Σουίτς με τη συνεργασία του Orff Schulwerk Forum.

Το Σεμινάριο διοργάνωσε ο Παιδικός Σταθμός - Νηπιαγωγείο "αλφαθητάρι".

Σκοπός του σεμιναρίου η επεξεργασία των Δασκάλων, των Νηπιαγωγών, Ψυχολόγων και Δασκάλων Ειδικής Αγωγής, όπως επίσης και η αναβάθμιση και η ανάπτυξη του τρόπου διδασκαλίας εν γενει.

Η διοργάνωση που ανήκε στην Δ/ντρια του Π.Σ. και Νηπιαγωγείο "αλφαθητάρι" κ. Υακινθή Σιαμνήλη, ήταν επιτυχής και η συμμετοχή μεγάλη.

Το "αλφαθητάρι" απευθύνει για μια ακόμη φορά ότι οι καινούργιοι του παιδαγωγικού μέθοδοι έχουν συνέπεια και συνέχια και στο μέλλον αναμένουμε με μια ανάλογη δραστηριότητα στον τοσο νευραλγικό χώρο της νηπιακής αγωγής.

Το Διοικητικό Συμβούλιο και οι Τρόφιμοι του Γηροκομίου Βεροίας ευχαριστούν:

1. Την Θρακική Εστία Βεροίας για την καθιερωμένη θ. Λειτουργία στον Ναό του Γηροκομίου για τη δωρεά των 25.000 δραχμών και την ψυχολογία που πρόσφεραν στους Τρόφιμους με το Χορευτικό τοιςσυγκρότημα.
2. Τον κ. Δημήτριο Περίδη για την προσφορά 40 κιλών γαλακτος.
3. Ανώνυμη οικογένεια για τη δωρεά των 10.000 δραχμών στη μνήμη γονέων και αδελφών.
4. Την κ. Μαρία Τζαφεροπούλου για τη δωρεά των 20.000 δραχμών στη μνήμη του συζύγου της Μιχαήλ.
5. Τα παιδιά της Ανατολής Μωυσιδα για τη δωρεά των 30.000 δραχμών στη μνήμη της για τη συμπλήρωση ενός έτους από τον θάνατό της.
6. Την οικ. Παναγιώτη Κοχλιούρη για τη δωρεά των 15.000 δραχμών, αντι στεφάνου, στη μνήμη της αγαπημένης τους ελεόδελφης Ιφίγενειας Σοφία (Τροισπλή).
7. Την κ. Φρόσω Παρναδέλα για τη δωρεά των 20.000 δραχμών στη μνήμη του συζύγου της Γεωργίου για τη γιορτή του Πάσχα.
8. Τον κ. Χαράλαμνο και την κ. Μαρία Παναγιωτοπούλου για τη δωρεά των 5.000 δραχμών και τροφίμων στη μνήμη των γονέων τους.

Το Γηροκομείο Βεροίας ευχαριστεί δωρητές του

9. Την κ. Σοφία Τουλουμτζίδου για τη δωρεά των 5.000 δραχμών στη μνήμη της θείας της Αθανασίας Κουλακίδου.

10. Την κ. Ελένη Τουλουμτζίδου για τη δωρεά των 10.000 δραχμών στη μνήμη της αδελφής της Αθανασίας Κουλακίδου.

11. Την κ. Δέσποινα Κουρτι για τη δωρεά των 10.000 δραχμών στη μνήμη του συζύγου της και του αδελφού της Χαράλαμνου.

12. Την κ. Στάσα Καρατζόγλου για τη δωρεά των 10.000 δραχμών στη μνήμη του συζύγου της Γρηγόρη για τη συμπλήρωση τριών ετών από τον θάνατό του.

13. Την κ. Ολυμπία Παπαδημητρίου και τις Δ/δες Φιλία και Ολυμπία Αντωνιάδου για τη δωρεά των 15.000 δραχμών στη μνήμη του γαμβρού και θείου τους Γρηγόρη Καρατζόγλου για τη συμπλήρωση τριών ετών από τον θάνατό του και στη μνήμη του συζύγου και παππού τους Λεωνίδα Παπαδημητρίου.

ΜΙΚΡΕΣ ΑΓΕΛΕΙΕΣ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ
• Γκαρονιέρα 31.600 τ.μ., Μαυρομαχάλη 54, στην Βεροία. Πληροφορίες στα τηλέφωνα 65.721.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ

• Διαμέρισμα 85 τ.μ. στην οδό Παυσαύρου 5 στην Βεροία. Πληροφορίες τηλ. 0467-26.564 Κατορία.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ

• Διαμέρισμα 85 τ.μ. στην οδό Παυσαύρου 5 στην Βεροία. Πληροφορίες τηλ. 0467-26.564 Κατορία.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ

• Διαμέρισμα 85 τ.μ. στην οδό Παυσαύρου 5 στην Βεροία. Πληροφορίες τηλ. 0467-26.564 Κατορία.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ

• Διαμέρισμα 85 τ.μ. στην οδό Παυσαύρου 5 στην Βεροία. Πληροφορίες τηλ. 0467-26.564 Κατορία.

Γ.Σ ΚΑΙ ΚΛΟΚΕΣ ΣΤΟΥΣ Π. ΠΡΟΚΛΟΠΟΥΣ

Καλούνται τα μέλη της Ένωσης Παλινών Προσκόπων Βεροίας, σε Γενική Συνέλευση που θα γίνει στα Γραφεία της (οδός Ιεραρχών αριθ. 11) την Κυριακή 16 Απριλίου 1995 και ώρες 11 π.μ., με θέμα την εκλογή νέου Διακριτικού Συμβουλίου και Ελεγκτικής Επιτροπής.

ΣΥΝΑΥΛΙΑ ΠΑΙΔΙΚΗΣ ΧΟΡΩΔΙΑΣ

Στα πλαίσια των μουσικών εκδηλώσεων της Δημοτικής Επιχειρήσεως Πολιτισμού Βεροίας αερο Σάββατο 8 Απριλίου και ώρα 8.30π.μ. στο θέατρο της Αντινοτιάδας Ετήσιος Γραμμάτων και Τεχνών θα πραγματοποιηθεί Συνάντηση της Παιδικής Χορωδίας της ΔΕΤΟΠΟΚΑ. Στο πρώτο μέρος της συνάντησης η Χορωδία θα ερμηνεύσει κομμάτια Εγγύχρονων Ελλήνων Συνθετών ενώ το δεύτερο μέρος θα είναι αφιερωμένο στον απίρνητο Μάνο Χατζηδάκι. Τη Χορωδία διευθύνει και συνοδεύει στο πιάνο η δίδα Ελένη Αναγνωσταύ. Επιστολός Εκθέτης.

ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ

Δεκαπενθήμερη Αστκή Εφημερίδα της Βεροίας Τ.Θ. 40 59100 ΒΕΡΡΟΙΑ

* Για διοφημισίες ή άλλες δημοφιλεις γίνεται ιδιαίτερη συμφωνία.
* Χειρόγραφα δημοσιευμένα ή μη δεν επιστρεφονται.

ΟΙ ΕΚΛΟΓΕΣ ΤΩΝ ΓΕΩΠΟΝΩΝ

Στις 26-3-95, μερα Κυριακή, στο ΚΕΓΕ Μακροχωρίου διεξήχθησαν οι εκλογές του Συλλόγου Γεωπόνων Νομού Ημαθίας.

Τον Συλλογο διεκδικησαν δυο ψηφοδέλτια Α' ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΓΕΩΠΟΝΩΝ: Ελαβε 53 ψήφους και εκλέγει: ΓΙΑ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ: 1. Βασιλειάδης Παναγιώτης του Βασιλείου (38ψ.), 2. Ερμισιμίδης Βασίλειος του Γεωργίου (24ψ.), 3. Θεοδούλου Γεώργιος του Μιχαήλ (23ψ.), 4. Αραγογιάννης Θωμάς του Βασίλειου, 5. Ιωσήφιδου Μαρία του Χρήστου (21ψ.).

ΓΙΑ ΕΞΕΛΕΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ: 1. Καρμισιός Κων/νος του Αναστασίου, 2. Χριστοδούλου Ερμανουήλ του Κων/νου. ΓΙΑ ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ: 1. Σαχινιδής Στεφάνος του Νικολάου, 2. Σταυρακάκης Σταύρος του Βασιλείου, 3. Ζησέας Ευριπίδης του Στεργίου. ΓΙΑ ΑΝΤΙ-

ΠΡΟΣΩΠΟΥΣ ΣΤΗΝ Π.Ο.Σ.Γ.: 1. Βασιλειάδης Παναγιώτης του Βασιλείου, 2. Αραγογιάννης Θωμάς του Κων/νου, 3. Ερμισιμίδης Βασίλειος του Γεωργίου.

* Β' ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ: Ελαβε 21 ψήφους και εκλέγει: ΓΙΑ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ: Λαζαρίδης Βασίλειος του Παναγιώτη (15ψ.), 2. Χαμπίδης Δημήτριος του Παναγιώτη (14ψ.). ΓΙΑ ΕΞΕΛΕΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ: 1. Σπυριδής Νεοκλής του Γεωργίου. ΓΙΑ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΥΣ ΣΤΗΝ Π.Ο.Σ.Γ.: 1. Ψαράς Ηλίας του Ελευθερίου.

* ΝΑ ΥΠΕΝΘΥΜΙΣΟΥΜΕ ΟΤΙ: Εψήφισαν 77, και βρέθηκαν Εγκυρα 75, Ακυρα 1, Λευκά 1

* Επίσης η Γ.Σ. των Γεωπόνων του Νομού μας εξέδωσε και δυο ψηφίσματα για την ίδρυση Μουσείου της Βεργίνας και καταδικής της Τουρκίας για το Κουρδικά.

ΕΟΡΤΑΣΘΗΚΕ Η 173η ΕΠΕΤΕΙΟΣ ΤΗΣ ΙΣΤΟΡΙΚΗΣ ΜΑΧΗΣ ΤΗΣ ΔΟΒΡΑ

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 26/3/95 η εκδήλωση που διοργάνωσε η Περιφερειακή Εφορεία Προσκόπων Ημαθίας σε μνήμη της μάχης της Δοβρά και του Γέρου Καρατάσου.

Στην εκδήλωση καθώς και στην Θεία Λειτουργία που έγινε στην ομώνυμη Ιερά Μονή, παρέστησαν ο Αντινομάρχης κος Φώτης Καραβασιλής, μέλη του Συλλόγου Αποφοίτων Καλής Παναγίας και αντιπροσωπείες Προσκόπων από την Νάουσα και την Αλεξάνδρεια καθώς και πλήθος κόσμου.

Ο ομιλητής κος Δημ. Τόλιος, μέσα από το κείμενο της ομιλίας του απέδειξε ότι ο ΓεροΚαρατάσος δεν ανήκει μόνο στους Ημαθιώτες αλλά στο Πάνθεο των Πανελλήνων Ηρώων. Η Χοροδία της Ενω-

σης Παλαιών Προσκόπων υπό την διεύθυνση του κου Παρμενίου Κωνσταντινίδη, καθώς και η Μουσική Μπάντα των Προσκόπων υπό την διεύθυνση του κου Τάσου Αραμπατζή, έψαλλε και παίαντα αντίστοιχα το "Αιώνια η μνήμη" και τον Εθνικό μας Ύμνο. Έγινε κατάθεση στεφάνου από τον Π. Εφορο στο Ηρώο της Μονής καθώς και τρισάγιο στη μνήμη των ηρωικών πεσόντων.

Η Περιφερειακή Εφορεία Προσκόπων αισθάνεται την ηθική υποχρέωση να εκφράσει τις Δημόσιες ευχαριστίες της στον Μητροπολίτη Σεβ. κ. Παντελεήμονα, στους ιερείς της Μονής, στον κο Λάζαρο Αδαόγλου, κ. Γάγου Φωτεινή και σε όλους τους ανώνυμους και επώνυμους Ημαθιώτες που με την παρουσία τους και μόνο δώσανε ό,τι καλύτερο για την επιτυχία της εκδήλωσης.

ΒΕΡΡΟΙΑΚΑ ΣΗΜΕΙΩΜΑΤΑ

Υπό Δημητρίου Βενετικού

Σας Χαιρετώ Συμπολίτες Μου.

Κι όπως σας είχα Υποσχεθεί, επανέρχομαι και πάλι με κάποια "νεα", συμπληρωματικά στοιχεία για την Βέρροια του πρόσφατου παρελθόντος.

Ως πηγή μου χρησιμοποιώ και πάλι την θαυμάσια "Συγχρονο ΕΓΚΥΚΛΟΠΑΙΔΕΙΑ ΕΛΕΥΘΕΡΟΥΔΑΚΗ" (ΤΟΜΟΣ ΤΡΙΤΟΣ).

Στο συμπλήρωμα, στο τέλος του τρίτου τόμου της Εγκυκλοπαιδείας Ελευθερουδάκη (σελ. 472) ανακάλυψα το λήμμα Βέρροια ή Βέρροια, ως συνέχεια του κανονικού κειμένου που δημοσιεύθηκε στο 74ο φύλλο των "Κ".

Και να τι πληροφορίες μας προσφέρει το συγκεκριμένο συμπλήρωμα της Εγκυκλοπαιδείας Ελευθερουδάκη.

Βέρροια (ή Βέρροια). Κατ. 25.765. Πρωτεύουσα του ν. Ημαθίας από τις συστάσεις του εν ειει 1946. Ο δήμος Β. περιλαμβάνει και τα κατωθι χωρία κείμενα εις απόστασιν 3-5χλμ. από της πόλεως Καλή Παναγιά 439 κατ., Κυδωνοχώριον 37 κατ., Λαδοχώριον 230 κατ., Μέση 375 κατ. και Ταγαροχώριον 270 κατ. Ούτω το σύνολον των κατοίκων του δήμου ανέρχε-

ται εις 27.116 κατ. (απογραφή 1961).

Η εξέλιξις του πληθυσμου κατά την τελευταίαν 40ετιαν έχει ως εξής: Απογραφαί 1920 (Αριθμός κατοίκων 13.349), 1928 (Αριθμός κατοίκων 14.589), 1940 (Αριθμός κατοίκων 16.414), 1951 (Αριθμός κατοίκων 21.844), 1961 (Αριθμός κατοίκων 25.765).

Η αύξησις οφείλεται εις υπερχείλι των γεννήσεων έναντι των θανάτων και εις συρροή εις την πολιν ατόμων εξ άλλων περιοχών προς εργασίαν, διότι λόγω της υπαρχεως εργοστασίων παρατηρείται εις Β. σημαντική αγορά εργασίας. Ούτω κατά το 1961 εγένοντο 1553 απολυσεις και 1693 προσληψεις μισθοτών. Εις την πολιν εδρεύουν Νομαρχία και οι παρά Νομαρχίας αποκεντρωμένα υπηρεσία. Επίσης λειτουργουν Γυμνάσιον, Σχολή Μ. Εκπαιδευσεως, Τεχνική Σχολή, υποκαταστήματα τραπεζών κλπ Υπαρχουν επίσης τέσσαρα ξενοδοχεία και νοσοκομειον.

Αυτά λοιπόν για την αγαπημένη μας πολη και μπορεί να αναλογισθεί ο καθείς τις αλλαγές που συνετελέσθησαν απο τότε.

Ποσο άλλαξε η πολη μας!...

Τώρα και στα Δημοτικά Σχολεία των γειτονικών Κοινοτήτων

"Μ' ΕΝΑ ΒΙΒΛΙΟ ΠΕΤΑΩ"

ΒΕΡΡΟΙΑ (ΔΕΠ)
 Η Δημοτική Βιβλιοθήκη "Θεανώ Ζωγιοπούλου" της Δημοτικής Επιχείρησης Πολιτισμου Βέρροιας στα πλαίσια του Προγράμματος "Μ' ΕΝΑ ΒΙΒΛΙΟ ΠΕΤΑΩ" συνεχίζει την παρουσίαση στα Δημοτικά Σχολεία με επισκεψεις στα Δημοτικά Σχολεία των γειτονικών Κοινοτήτων σύμφωνα με το παρακάτω πρόγραμμα:

- Δευτέρα 3/4/1995 2ο Δημοτικό Σχολείο Μακροχωρίου
- Τρίτη 4/4/1995 1ο Δημοτικό Σχολείο Μακροχωρίου
- Τετάρτη 5/4/1995 Δημοτικό Αγίου Γεωργίου
- Πέμπτη 6/4/1995 Δημοτικό Αγίας Βαρβάρας - Λοματών
- Παρασκευή 7/4/1995 Δημοτικό Ραχιάς - Τριποτάμου
- Δευτέρα 10/4/1995 Δημοτικό Πατριδας
- Τρίτη 11/4/1995 Δημοτικό Τριλοφου
- Τετάρτη 12/4/1995 Δημοτι-

κό Διαβατού

- Πέμπτη 13/4/1995 Δημοτικό Λαδοχωρίου

Το πρόγραμμα περιλαμβάνει ΚΙΝΗΤΗ ΕΚΘΕΣΗ ΒΙΒΛΙΩΝ, ΑΝΑΓΝΩΣΕΙΣ, ΑΦΗΓΗΣΕΙΣ ΔΡΑΜΑΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΚΕΙΜΕΝΩΝ, ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥΣ, ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ ΦΑΝΤΑΣΙΑΣ κ.λπ.

Στο πρόγραμμα συμμετέχουν και οι μαθητές των Σχολείων ενώ το πρόγραμμα πραγματοποιείται απο μέλη της Ερασιτεχνικής Ομάδας "ΕΚΦΡΑΣΗΣ" του ΔΗΠΕΘΕ Βέρροιας, με την συνοδεία μουσικής.

Η όλη εκδήλωση διοργανώνεται στα πλαίσια του Προγράμματος "Μ' ΕΝΑ ΒΙΒΛΙΟ ΠΕΤΑΩ" του Υπουργείου Πολιτισμου.

- Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να απευθυνθείτε στη ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ "Θ. ΖΩΓΙΟΠΟΥΛΟΥ" (Ζωγιοπούλου 3 τηλέφωνο 24-879).

ΜΕΓΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ ΣΗΜΕΙΩΣΕ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΗΣ ΜΗΤΡΟΠΟΛΗΣ ΜΑΣ

ΒΕΡΡΟΙΑ 27 (Γ.Τ.Ν.Η.)
 Πολύ μεγάλη επιτυχία σημείωσε η εκδήλωση της Μητροπόλεως Βέρροιας - Ναούσης - Καρπανίας που έγινε την Κυριακή 26 Μαρτίου στον Κινηματογράφο "ΕΤΑΡ" της Βέρροιας, επ' ευκαιρία της Εθνικής Επετειού της 25ης Μαρτίου.

Χαρακτηριστικό της μεγάλης προσέλευσης του κόσμου στην εκδήλωση είναι το ότι πολλοί πολίτες δεν μπόρεσαν να μπειν στην αίθουσα του Κινηματογράφου για να παρακο-

λουθήσουν την εκδήλωση.

Κατά την εκδήλωση αναγγώσθηκε ομιλία του Μητροπολίτη μας κ.κ. Παντελεήμονα με θέμα "Η προσφορά του Κλήρου στους Εθνικούς μας Αγώνες". Ακολούθησε θεατρική παράσταση με θέμα: "ΠΑΥΛΟΣ ΜΕΛΑΣ - ΓΕΡΜΑΝΟΣ ΚΑΡΑΒΑΓΓΕΛΗΣ". Την παράσταση ετοίμασε η νεοσύστατη Θεατρική Ομάδα της Ιεράς Μητροπόλεως, με μεγάλη επιτυχία.

Ο ΧΟΡΟΣ ΤΩΝ ΑΝΤΙΣΤΑΣΙΑΚΩΝ

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε η συνεστίαση του Παρτηγματος Βέρροιας της ΠΕΑΕΑ την π. Κυριακή 2 Απριλίου στο Κέντρο "Παλιο Σινεμά".

Η εκδήλωση έγινε για να τιμηθούν τα 54 χρόνια απο την ίδρυση του ΕΑΜ, τα 53 χρόνια απο την ίδρυση του ΕΛΑΣ και τα 52 χρόνια απο την ίδρυση της ΕΠΟΝ.

Την εκδήλωση ξεκίνησε με συντομη ομιλία της η κα Φρόσω Κουτουζα και ακολουθησε χαιρετισμός του Γραμματέα της ΝΕ του ΚΚΕ κ. Αλ. Χατζη-

κώστα. Αμέσως μετά η Κοινότητα Βεργίνας επέδωσε αναμνητική πλακέτα, που παρέλαβε ο Πρόεδρος του Παρ/τος της ΠΕΑΕΑ κ. Β. Καρυπίδης.

Στη συνέχεια - και μέσα σε συγκινητική ατμόσφαιρα και υπο τους ήχους του Ύμνου "Επέσατε Θυματά", τηρήθηκε και 1' σιγή.

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία του ο Δήμαρχος Βερροιών κ. Γ. Χασιώτης, και ο Αντινομάρχης κ. Φ. Καραβασιλής.

ΟΜΙΛΙΕΣ ΑΓΙΟΡΕΙΤΩΝ

ΒΕΡΡΟΙΑ (ΙΜΒΝΚ)
 Όπως έχει ήδη ανακοινωθεί κατά τη διάρκεια της Μεγάλης Τεσσαρακοστής κάθε Σαββατοκυριακή απογευμα γίνονται εσπερινές ομιλίες απο Αγιορείτες κληρικούς και μοναχούς, τους οποίους κάλεσε ειδικά για το σκοπο αυτό ο Σεβασμιώτατος Μητροπολιτης μας κ. Παντελεήμων.

- Κάθε Σάββατο 6.00μ.μ. θα πραγματοποιείται Εσπερινός σε Ιερό Ναό της Νάουσας και θα ακολουθεί η ομιλία.
- Κάθε Κυριακή στις 6.00μ.μ. θα πραγματοποιείται κατανυκτικός Εσπερινός στον Ιερό Ναό του Αγίου Αντωνίου -

Πολιούκου Βέρροιας και θα ακολουθεί η ομιλία.

Συγκεκριμένα αύριο Σάββατο 8 Απριλίου στον Ιερό Μητροπολιτικο Ναό Μεταμορφώσεως Ναουσας και την Κυριακή 9 Απριλίου στον Ιερό Ναό του Αγίου Αντωνίου - Πολιούκου Βέρροιας θα τελεστεί κατανυκτικός Εσπερινός στις 6.00 το απόγευμα και στη συνέχεια θα γίνει η πρώτη ομιλία απο τον Αρχιερανήριτη κ. Ιωσήφ, Καθηγουμενον της Ιεράς Μονής Σπρονότατου Αγίου Ορους, με θέμα "Η αδιάλειπτος προσευχή δια τους εν το κόσμω αγωνιζομενους Χριστιανους".

ΟΙ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΩΝ ΑΠΡΙΛΙΟ ΣΤΟ "ΒΑΦΟΠΟΥΛΕΙΟ" Π.Κ. ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ

Και αυτόν τον μήνα οι εκδηλώσεις που πραγματοποιούνται στο "Βαφοπούλειο" Π.Κ. Θεο/νικής (Γ. Νικολαΐδη 3 - Γ. Παπανδρέου, τηλ. 031-424132), είναι - ως συνήθος - πλουσιες σε περιεχόμενο.

Να θυμηθουμε οτι, την π. Δευτέρα (3) και π. Τρίτη (4) η Σκηνή του Βορρά παρουσιάζει το έργο "Δωδεκάτη Νύχτα" του Ου. Σαίξπηρ, ενώ χθες Πέμπτη (6) δόθηκε συναυλία τραγουδιού με τη συνοπράνο Έλκε Ζέλε και τον Δ. Ιωάννου (κιθάρα).

Το υπόλοιπο πρόγραμμα του Απριλίου έχει ως εξής:

- Παρασκευή 7 (ώρα 9μ.μ.) Συναυλία μουσικής δωματίου με τους Σιμο Ιωαννίδη πιάνο και Θεόφιλο Σωτηριάδη σαξοφωνο. Το πρόγραμμα περιλαμβάνει έργα Ντεμπισσισμαν, Χαυντεριτ, Μιγιώ, Μορις και Νολε. (Αίθουσα Θεάτρου).
- Σάββατο (ώρα 8μ.μ.) Συναυλία με παραδοσιακή μουσική και τραγουδια των Αλπεων, απο την ορχήστρα και χορωδία του Μουσικου γυμνασιου του Πανεπιστημιου του Graz. Η εκδήλωση οργανώνεται απο το Δ' Διαμέρισμα του Δήμου Θεσσαλονικής. (Αίθουσα Θεάτρου).
- Τρίτη 11 (ώρα 8.30μ.μ.) ΚΥΚΛΟΣ ΔΙΑΛΕΞΕΩΝ: ΕΠΙΣΤΗΜΗ - ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ ΚΑΙ ΤΕΧΝΗ Ομιλία με θέμα: "Εισομοί και μετρα προστασίας", Ομιλητής: Βασίλης Παπαδόχος, καθηγητής Γεωφυσικής του Α.Π.Θ. (Αίουσα Πολι-

τιοτικών Εκδηλώσεων 4ου οροφου)

- Τετάρτη 12 (ώρα 9μ.μ.) Τραγούδια απο το θέατρο δυο συνθέτες της Θεσσαλονικής ο Ηρακλής Παπαλιδής και ο Κώστας Βομβολος παρουσιάζουν συνθέσεις τους απο θεατρικές παραστάσεις. Οργάνωση "Θεατρική Ανοιξη/Θεσσαλονική". (Αίθουσα Θεάτρου).
- Σάββατο 15 (ώρα 9μ.μ.) "Ίδου αναβαίνομεν". Ένα λυρικό οδοιπορικο στην εβδομάδα των παθων. Συμμετέχουν Δημήτρης Καρέλλης, ηθοποιος. Τάσος Νούσιος, ηθοποιος, Βασιλική Νευροκοπή, Μαρϊάνθη Ζεχεράλη, τραγουδι, Δρόσος Κουτσοκώστας, ιεροψάλτης, Γιώργος Συμεωνίδης, νει, Κυριάκος Καλαϊτζίδης, ουτι. (Αίθουσα Θεάτρου).
- Δευτέρα 17 (ώρα 9μ.μ.) Το θέατρο "Παλκοσενικο" παρουσιάζει την "Πανούκλα" του Άλμπερ Καμυ με το Χριστο Τούγκα. Οργάνωση "Θεατρική Ανοιξη/Θεσσαλονική". (Αίθουσα Θεάτρου).
- Πέμπτη 27, Παρασκευή 27, Σάββατο 29, Κυριακή 30 (ώρα 9μ.μ.) Η Μαρία Σάββα παρουσιάζει το έργο "Μαρι Μπασκίρτσιφ - σελιδες ημερολογιου". (Αίθουσα Θεάτρου).
- Τιμές εισιτηριών στις θεατρικές παραστάσεις Πλατιά 1000 - Εξώστης 800" Τιμές εισιτηριων στις μουσικές παραστάσεις Πλατιά - Εξώστης 500.

ΚΥΡΙΑΚΗ 2 ΑΠΡΙΛΙΟΥ

ΕΚΔΗΛΩΣΗ - ΟΜΙΛΙΑ ΤΗΣ ΛΕΙΣΧΗΣ LIONS ΒΕΡΡΟΙΑΣ

Ένας απο τους πιο διακεκριμένους ομιλητές που απευτιξαν της αποφεις τους στην αίθουσα τελειών της Αντωνιάδειας Στέγης Γραμμάτων και Τεχνών Βέρροιας είναι ο συντοπιτης κ. Παύλος Πυρινός του οποίου οι ερευνητικές εργασίες για τη θρησκεία μας είναι γνωστές σε ολη τη Βέρροια.

Ιδιαίτερα προικισμένος ομιλητής ο κ. Π. Πυρινός κάλυψε ενόπιον του πολυπληθους κοινού με εξαιρετική ευχέρεια το θέμα: "Η ΕΚΚΛΗΣΙΑ ΣΤΟΝ ΑΓΩΝΑ ΤΗΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ 1453 - 1821", και κατέκτησε γρήγορα τους πάντες.

Χαρακτηριστικά της ομιλίας υπηρξαν η επιστημονική τεκμηρίωση, η γλαφυρότητα του ύφους και η δεινότητα στο χειρισμό του θεματος.

Την ολη εκδήλωση της Λέσχης LIONS Βέρροιας έκλεισε η Χορωδία των Παλαιών Προσκόπων και Οδηγών Βέρροιας η οποία δημιουργησε μια υποβλητική ατμόσφαιρα.

Τον Λυκειαρχη - ερευνητή Θεολογο παρουσιάζει στο ακροατήριο ο Δικηγορος κ. Αντώνιος Τριτόπουλος, ο οποίος αναφέρθηκε διεξοδικά και γλαφυρά στην επιστημονική προσφορά και στο προσωπικό κύρος του κ. Παυλου Πυρινού και καλωσόρισε τον Σεβασμιώτατο Μητροπολιτη Βέρροιας, Ναούσης και Καρπανίας κ. κ. Παντελεήμονα, τους εκπροσώπους όλων των Αρχών και τους παριστάμενους και ευχαρίστησε θερμά τους χορωδους και μουσικούς.

Εκτος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη μας, παραβρέθησαν ο Βουλευτης Ημαθίας κ. Γ. Παπαστάμκος, ο Πρόεδρος του Νομαρχιακου Συμβουλιου κ. Δ. Μουρνος, ο Αντιδήμαρχος Βέρροιας κ. Κ. Γκαβαϊσές, ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλιου Βέρροιας κ. Κ. Ασλάνογλου, ο Νομ Συμβουλος κ. Αναστ. Βασιιάδης, ο Δημοτικός Σύμβουλος Βέρροιας κ. Γ. Χιονιδης, ο Πρόεδρος του ΕΒΕΗ κ. Καζαντζίδης και πλήθος κόσμου.

ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΥΣΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΣΤΟ ΙΝΣΤ. ΓΚΑΙΤΕ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ

Ενδιαφέρουσες και πλουσιες σε περιεχόμενο είναι και για το μήνα Απριλίο οι εκδηλώσεις που πραγματοποιούνται στο Ινστιτούτο "Γκαϊτε" της Θεο/νικής (Λεωφ. Νίκης 15, τηλ. 031-272644).

Να υπενθυμίσουμε οτι την Δευτέρα 3/4 πραγματοποιήθηκε διάλεξη του Καθηγητή του Πανεπιστημιου Γκαϊτινγκεν Φρανκ, Αχτινχαχμεν για την "Επαγγελματική εκπαίδευση του μέλλοντος", την Τρίτη 4/4 προβλήθηκε το φιλμ του Φολμερ Κοεπ "Η ζωή στο Βιστοκ", την Τετάρτη 5/4 έγινε κατατοπιστική εκδήλωση για τις σπουδές στην Γερμανία, χθες Πέμπτη 6/4 έγιναν τα εγκαίνια της Εκθεσης Ζωγραφικής του Πολυκλειτου Ρέγκου "Άγιον Όρος - Αθως" (διάρκεια μεχρι 5/5).

Το υπόλοιπο πρόγραμμα του Απριλίου έχει ως εξής:

- Σήμερα Παρασκευή 7/4 θα προβληθεί (21.00μ.μ.) η ταινία (84') του Κουρτ Τετοτλαφ "Μνήμες ενος τοπιου - Για την Μανουέλα".
- Την Κυριακή 9/4 θα πραγματοποιηθεί συναυλία του Κουαρτετι Subrool, στο Club του ΜΥΛΟΥ (22.30μ.μ.)
- Την Δευτέρα 10/4 θα πραγματοποιηθεί διάλεξη του Καθηγητή της Φιλοσοφίας στο ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ της Βόννης Χέρμαν Βαϊντεμαν, με θέμα "Η καθολικότητα της Αριστοτελικής Εκέφης" (20.30μ.μ.)
- Την Τρίτη 11/4 (20.20μ.μ.) θα προβληθεί η ταινία (115') του Χελκε Μισελβιτς "Άντιο Χειμώνα" (1988).
- Την Πέμπτη 13/4 (21.00μ.μ.) θα προβληθεί η ταινία (80') του Εντουαρντ Σράμπερ "Ήταν ένας ευτυχιμένος άνθρωπος" (1990).

ΚΛΙΜΑΚΙΟ ΒΟΣΝΙΟΣΕΡΒΩΝ ΕΠΙΣΚΕΦΘΗΚΕ ΤΟ ΝΟΜΟ ΜΑΣ

ΒΕΡΡΟΙΑ 27 (Γ.Τ.Ν.Η.)
 Κλιμάκιο επισήμων Βοσνιοσερβων απο την περιοχή του Σεράγεβο επισκεφθηκε την Δευτέρα 27 Μαρτίου την Ημαθία. Το κλιμάκιο αποτελούνταν απο τον Μητροπολιτη Δαυροβοσνίας κ.κ. Νικόλαο, τον Νομαρχη Σεράγεβο κ. Μαξιμ Στάνιτς και τον Δήμαρχο Σεράγεβο κ. Βοϊσλαβ Μαξιμοβιτς.

Οι Βοσνιοσερβοι επισημοι έφθασαν πρώτα στη Βεργίνα όπου τους υποδέχθηκε ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλιου Βέρροιας και Πρόεδρος της Παμμακεδονικής Ενωσης Ελλάδος κ. Κων/νος Ασλάνογλου.

Στη Βεργίνα το κλιμάκιο των ξένων επισήμων συναντήθηκε με τον Μητροπολιτη Βέρροιας - Ναούσης και Καρπανίας κ.κ. Παντελεήμονα.

Ακολούθησε επίσημη τους στη Βέρροια όπου είχαν συναντήσεις με τον Νομαρχη Ημαθίας κ. Ανδρέα Βλαζακη και τον Δήμαρχο Βέρροιας κ. Γιάννη Χασιώτη. Στις συναντήσεις αυτές συζητήθηκαν θέματα σχέσεων Ελλάδος και Σέρβων της Βοσνίας

με έμφαση στις πρωτοβουλίες απο Ελληνικής πλευράς για την ενίχωση και συμπάρσταση των Βοσνιοσερβων, συζητήθηκε το θέμα της εκ νέου αποστολής βοηθείας απο την Ημαθία και της εδω φιλοξενίας παιδιών και άλλων ατόμων απο τη Βοσνία και ανταλλάχθηκαν απόψεις για θέματα συνεργασίας και αδελφοποιήσεων σε επίπεδο Νομαρχιών Ημαθίας - Σεράγεβο και Δήμων Βέρροιας - Σεράγεβο.

Το προσημέρι της ίδιας μέρας ο Δήμος Βέρροιας παρέθεσε γευμα προς τιμή της επίσημης αντιπροσωπείας απο την Σερβική Δημοκρατία της Βοσνίας, στο Δημοτικό Περιπτερο "Ελνά".

ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ Η Εφημερίδα που απευθύνεται στους Βερροίεις

ΑΓΑΠΗΤΕ ΚΥΡΙΕ ΔΗΜΑΡΧΕ

ΤΟ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΟ ΣΤΗΝ ΠΟΛΗ ΜΑΣ

Αποτελεί κοινή διαπίστωση όλων των Συμπολιτών, ότι στην Βέρροια πολύ σύντομα (στο εγγύς μέλλον) θα αντιμετωπίσουμε οξύ κυκλοφοριακό πρόβλημα. Η κακή ανάπτυξη της πόλεώς μας, ιδιαίτερα κατά το παρελθόν, δεν αφήνει πολλά περιθώρια παρέμβασης εκ μέρους του Δήμου μας. Η μόνη και ουσιαστική παρέμβαση εκ μέρους της Δημοτικής Αρχής είναι η ρύθμιση του κυκλοφοριακού, με τόλμη αλλά και επίγνωση των πραγματικών προβλημάτων της πόλης μας. Ζητείται λοιπόν η ανάλογη πολιτική βούληση και η πίστη στην εφαρμογή των νέων μέτρων ρύθμισης του κυκλοφοριακού. Μην υποχωρήσετε στις όποιες πιέσεις. Η πόλη μας είναι αυτή που (πρωτίστως) πρέπει να ζήσει.

Δ.Ι.Κ.

ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ ΣΤΟΥΣ ΚΑΙΡΟΥΣ

ΠΡΟΣ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ “ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ”, Τ.Θ. 40, 59100 ΒΕΡΡΟΙΑ

ΠΡΟΣΚΟΠΙΚΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΣΕ ΣΧΟΛΙΟ ΤΗΣ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑΣ ΜΑΣ

Απο την Περιφερειακή Εφορεία Προσκόπων Ημαθίας λάβαμε και δημοσιεύουμε την παρακάτω απαντητική επιστολή, σχετικά με σχολίο μας, που προηγήθηκε. Εμείς θεωρούμε λήξαν το όλο θέμα, και θέλουμε να τονίσουμε ότι δεν ήταν στις προθέσεις μας να ανοιχτούμε κάποιο μέτωπο με τους Προσκόπους (τουσποίους ούτως ή άλλως τιμουμε), αλλά να διατυπώσουμε ένα παράπονό μας. Επαναλαμβάνουμε, ότι για τους “Κ” δεν υφίσταται πλέον θέμα.

Το περιεχόμενο της επιστολής της Περιφερειακής Εφορείας Προσκόπων Ημαθίας που υπογράφεται από τον κ. Σ. Τελλίδη, Περιφερειακό Εφορο, έχει ως εξής:

“Αγαπητέ κ. Καρασάββα Με αφορμή το σχολίο στο υπ’ αριθμ. 75 φύλλο της εφημερίδας σας και στη στήλη “Σημεία των Καιρών” σας γνωρίζουμε τα εξής: Το σχετικό δελτίο για την εκδήλωση στη Δ-θρά στάλεις

απο τον υπευθυνο τύπου της Π. Εφορείας Ημαθίας κ. Γιάννη Λαμπρόη στις τοπικές εφημερίδες με φάξ.

Ο λόγος για τον όλοιο δεν πήρατε το παραπάνω δελτίο, ήταν η αντικειμενική αδυναμία επικοινωνίας του κ. Λαμπρόη με την εφημερίδα σας (δεν έχετε φάξ).

Είναι γεγονός ότι λόγω των επαγγελματικών και άλλων υποχρεώσεων μας δεν μπορούμε πολλές φορές να ανταποκριθούμε στα καθήκοντα μας (όσο τουλάχιστον καλύτερα θα θέλαμε), που εθελοντικά και ανιδιοτελώς ως μέλη του ΣΕΠ ασκούμε.

Συνεπώς ο εκ των προτέρων αποκλεισμός των “Κ” δεν ήταν στις προθέσεις μας.

Το Σώμα Ελληνων Προσκόπων επιδιώκει να έχει σχέσεις φιλίας και συνεργασίας με όλους, χωρίς κοινωνικές ή άλλες διακρίσεις.

Με εκτίμηση Σ. ΤΕΛΛΙΔΗΣ ΠΕΡΙ. ΕΦΟΡΟΣ”

ΟΙ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ ΤΟΥ ΤΕΒΕ

Απο τον Συμπολίτη μας κ. Σταύρο Σαββόπουλο - και με την ιδιότητα του ως Συμβούλου του Σωματίου ΤΕΒΕ ΒΕΡΡΟΙΑΣ - λάβαμε και δημοσιεύουμε την παρακάτω επιστολή - παράπονο για τις “συντάξεις πενήνς των επαγγελματιοδιotechων”.

“Το θέμα των πενήνών συντάξεων απασχολεί ως γνωστόν, το σύνολον των ασφαλισμένων του ΤΕΒΕ και του ΤΣΑ. Εις κάθε πρόσκληση της πατρίδος ολοι οι επαγγελματιοδιotechες διναν το παρον, αλλά όταν μετά απο 40 - 50 - χρόνια καταθλιπτικής εργασίας εγγίζει η ώρα της συνταξιοδοτήσεως των τρομάζουν στην ιδέα ότι θα κληθούν να ζήσουν τα γηρατειά των με συντάξεις πενήνς... Κάναμε έκκλησιν προς

τον Κυβέρνηση όπως μεριμνήσει και αυξηθουν αναλογικώς οι συντάξεις ώστε οι απομαχο Βιοτέχνες να μη αντιμετωπιζουν το φάσμα εναντι της αβάστακτης ακριβείας.

Και όμως η συνταξη μας παραμένει στα ίδια επίπεδα. Οσοι μέχρι σημερα αναλάθανε τα καθήκοντα στην Διοκηση του ασφαλιστικού μας Ταμείου πάντα μας υποσχονταν ότι θα μας προσέχουν με το “θα” μπροστά. Επισης και άλλη μια αδικια: μας χορηγουν Βιβλιάρια Κοινωνικου Τουρισμου και δεν μπορούμε να πάμε εκδρομές σε οποιο μέρος πάνε οι ασφαλισμένοι του ΙΚΑ! Γιατί άραγε αυτή η εξαιρεση;

Συμβουλος Σωματίου ΤΕΒΕ ΒΕΡΡΟΙΑΣ Σταυρος Σαββόπουλος”

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ “ΤΗΣ ΚΑΛΙΘΕΑΣ”

Το Δ.Σ. του Μορφωτικού Συλλόγου “Η ΚΑΛΙΘΕΑ” ευχαριστεί όσους συνετέλεσαν στην πραγματοποίηση των δύο φιλανθρωπικών του εκδηλώσεων: * Στην επιτυχία της εκδήλωσης “απογευματινό γυμνασίων” (23-2-95) συνετέλεσαν οι: 1) η ρεμπέτικη κομπανία “Τα παιδιά από το Μέγα Ρέμα” (μουσική - τραγούδια), 2) Δημήτρης Μόρας “Μουσικός οίκος” (ηχητική κάλυψη), 3) Πέτρικος Γιάννης (εκτυπώσεις προσκλήσεων).

* Στη δεύτερη εκδήλωση με παραδοσιακούς χορούς (25-3-95) συνετέλεσαν οι: 1) Παναγόπουλος Φώτης (χοροδιδάσκαλος της Δ.Ε.Π.), 2) Μακε-

δονικός ήχος” (ηχητική κάλυψη), 3) Πολιτιστικός Σύλλογος Λαωμάτων - Κόγκας Γεώργιος - Κόζας Νίκος - Κ.Α.Π.Η. Δήμου Βέρροιας (παραχώρηση τοπικών ενδυμασιών), 4) Οι μουσικοί: Σοφριανίδης Μανώλης (λαούτο), Γιώργος Τροχόπουλος (ακορντεόν), Σαρόγλου Σάββας (κλαρίνο), Μπατοσάρας Κώστας (κρουστά), Καλατής Αντώνης (ποπτική λύρα), 5) τα παιδιά των χορευτικών συγκροτημάτων.

* Τέλος ευχαριστούμε όλους αυτούς που αγάλισαν την προσπάθεια μας, να βοηθήσουν έναν συνάνθρωπό μας και προσέφεραν κάτι από το υπερήμα τους.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ ΤΩΝ ΚΑΠΗ Δ.Β.

Ο Πρόεδρος και τα Δ.Σ. των ΚΑΠΗ Δήμου Βέρροιας αισθάνονται την υποχρέωση να ευχαριστήσουν δημόσια το ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΕΙΟ ΚΡΙΝΟΣ για την ευγενική προσφορά γλυκισμάτων στους ηλικιωμένους των ΚΑΠΗ της πόλης μας στην εκδήλωση εορτασμού της εθνικής επετείου της 25ης Μαρτίου που πραγματοποιήθηκε στις 23-3-1995. Τέτοιου είδους κοινωνικές προσφορές από συμπολίτες μας είναι αξιόλογες και εκτιμώνται ιδιαίτερα.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΩΝ Δ.Σ. ΜΕΝΕΛΑΟΣ ΠΟΤΟΥΡΙΔΗΣ ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΒΕΡΡΟΙΑΣ

ΑΠΑΣΧΟΛΟΥΝ ΚΑΙ ΤΟΝ ΕΙΣΑΓΓΕΛΕΑ ΤΑ ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΑ “ΜΗΝΥΜΑΤΑ”

Ο Εισαγγελέας Πρωτοδικών Βέρροιας κ. Αθ. Μπατζιάκας με αφορμή προηγηθείσα επιστολή σχετικά με τις τηλεφωνικές συνδιαλέξεις “ερωτικού” περιεχομένου, απεστείλε προς τον Πρόεδρο της Νομαρχιακής Επιτροπής Πολιτισμού, Παιδείας, Νεολαίας, Αντινομάρχη κ. Φώτη Καραβασιλή, την παρακάτω απαντητική επιστολή:

“Κύριε Πρόεδρε, Επί του από 17-3-1995 εγγράφου σας στο οποίο κάνετε λόγο για τις τηλεοπτικές κυρίως διαφημίσεις τηλεφωνικών συνδιαλέξεων “ερωτικού” περιεχομένου, σας γνωρίζω τα εξής: 1) Το θιγόμενο πρόβλημα με απασχόλησε σοβαρά υπό την ιδιότητά μου ως Εισαγγελέα στην περιφέρεια δικαιοδοσίας μου, γι’ αυτό και πριν ακόμη πάρει το θέμα τις σημαντικές του διαστάσεις παρήγγειλα προκαταρκτική εξέταση μετά την ολοκλήρωση της

οποίας διεβίβασα τη σχετική δικογραφία στον Εισαγγελέα Πρωτοδικών Αθηνών, λόγω του γενικότερου ενδιαφέροντος του θέματος σε Πανελλήνια βάση και Πανελληνίως διαστάσεις. 2) Συμμερίζομαι απόλυτα τις απόψεις της Νομαρχιακής Επιτροπής Πολιτισμού, Παιδείας και Νεολαίας και σας συγχαίρω για το ενδιαφέρον σας, για το έντονο αυτό πρόβλημα κοινωνικό πρόβλημα. Μου δίνετε την ικανοποίηση ότι δεν είμαι μόνος γι’ αυτό και σας ευχαριστώ για την θερμή σας συμπαράσταση που δείχνει ότι έχετε εκτιμήσεις την προσφορά μου κατά την επτάχρονη θητεία μου σ’ αυτήν την Πόλη, που και εγώ, δεν σας κρύβω την σεβάστια και την αγάπησα.

Μετά τιμής Ο Εισαγγελέας Πρωτοδικών Βέρροιας Αθανάσιος Δ. Μπατζιάκας”

Η ΔΙΕΘΝΗΣ ΑΜΝΗΣΙΑ ΚΑΛΕΙ ΤΗΝ ΤΟΥΡΚΙΚΗ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΝΑ ΣΕΒΑΣΤΕΙ ΤΟΥΣ ΚΡΑΤΟΥΜΕΝΟΥΣ ΚΑΙ ΤΟΥΣ ΑΜΑΧΟΥΣ ΚΟΥΡΔΟΥΣ

Η Διεθνής Αμνηστία κάλεσε, στις 21 Μαρτίου, την Τουρκική Κυβέρνηση να σεβαστεί τη Διεθνή Νομοθεσία, ιδιαίτερα τους Διεθνείς κανόνες διεξαγωγής πολέμου, κατά την εισβολή που έκανε στο Ιράκ εναντίον, όπως δήλωσε, ένοπλων ομάδων του Κουρδικού Εργατικού Κόμματος (ΡΚΚ).

Η Διεθνής Αμνηστία δεν παίρνει τη θέση επί της νομιμότητας της τουρκικής εισβολής ή επί των επιχειρήσεων και της ένοπλης σύρραξης. Παράλληλα, σημειώνει τις πληροφορίες του Πρακτορείου Ρώυτερ για συλλήψεις αμάχων.

Οι ειδήσεις από το Ιρακινό Κουρδιστάν είναι ελάχιστες. Όμως, η Διεθνής Αμνηστία έχει αρκετές πληροφορίες που ανα-

φέρονται στην δράση του στρατού και των δυνάμεων ασφαλείας της Τουρκίας εναντίον των Κούρδων μέσα στην ίδια την Τουρκία. Οι επιχειρήσεις αυτές σηματοδεύτηκαν από πρωτοφανή θία, με εξακριβωμένες περιπτώσεις βασανιστηρίων μέχρι θανάτου, “εξαφανιστείς” και δολοφονίες άμαχου πληθυσμού.

Δεδομένης της συστηματικής αγνόησης των ανθρωπίνων δικαιωμάτων από την Τουρκική Κυβέρνηση, η Διεθνής Αμνηστία ανησυχεί για την ασφάλεια όλων των φυλακισμένων στο Ιρακινό Κουρδιστάν. Καλεί λοιπόν την Τουρκική Κυβέρνηση για μια φορά ακόμα, να εγυθθεί για την φυσική ακεραιότητα και το νομικό καθεστώς όλων των κρατουμένων.

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΓΙΑ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΑΔΙΟΡΙΣΤΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ

Δημιουργείται και στην Ημαθία “Σύλλογος Αδιοριστων Εκπαιδευτικών”.

Ηδη πραγματοποιήθηκε η πρώτη συνάντηση των αδιοριστων, ενώ για το Σάββατο 8 Απριλίου, στις 11 το πρωί, στο Δημοτικό Περιπτερο “Ελλά” προγραμματίζεται νέα συνάντηση για ενημέρωση σχετικά με το

καταστατικό και τις ενέργειες που πρέπει να γίνουν προς πάσα κατεύθυνση.

Καλούνται όλοι οι αδιοριστοι εκπαιδευτικοί να συμμετάσχουν στην συνάντηση και να συμβάλουν θετικά στην παραπέρα πορεία του υπό σύστασιν Συλλόγου.

40 ΜΑΡΤΥΡΕΣ

Μας διδάσκουν οι ένδοξοι μάρτυρες του Κυρίου την δύναμιν της πίστεως και την παντοδύναμον αγάπην διά την δόξαν του Κυρίου. Ποιος φοβάται τας θλίψεις και τας στενοχωρίας και τους κινδύνους του θανάτου όταν η χαρά είναι μεγάλη του Παραδείσου και ο Θεός δοξάζεται, βλέποντας την πίστιν να θυσιάζει την προσκαιρον ζώην, όσο καλή κι αν είναι;

Ήσαν σοφοί οι μάρτυρες. Διά τα ολίγα βάσανα της προσκαιρου ζωής εκέρδισαν την αιώνιον χαράν του Παραδείσου. Είπαν: “Δύσκολα είναι τα του χειμῶνος και η παγωμένη λίμνη, αλλά γλυκύς είναι ο Παράδεισος!”.

Μαθαίνουμε από τα μαρτύρια τους και εμείς να πιστεύουμε τον Πανάγαθον Θεόν και να αφησούμε όλα τα είδη των βασάνων της προσκαιρου ζωής για να κερδίσουμε, διά της μεσιτείας τους, την αιώνιον χαράν του Παραδείσου.

Καλόν είναι να σκεφτόμαστε με πολλή προσευχή και με μελέτη τα συμπερόντα της πολιτικου ψυχής μας. Θα είμεθα ανόητοι εάν κάνουμε πως δεν καταλαβαίνουμε από τα μαρτύρια των ενδόξων μαρτύρων και να ξεχωρίσουμε τα σωτήρια βάσανα μας από τα κολάσιμα χαρμύσνα της προσκαιρου ζωής.

Δεν ισχύει καμία δικαιολογία διά τις μάταιες ανάγκες που καθημερινώς έχουμε. Η μεγαλύτερη μας ανάγκη είναι η σωτηρία μας. Γι’ αυτό οι 40 Μάρτυρες αφήσαν την δριμύτητα δεινά της παγωμένης λίμνης και εκέρδισαν την αιώνιον βασιλείαν του Παναγάρχου Θεού. Ελαβαν και την χάριν να μεσιτεύουν και για μας τους αμαρτωλούς.

Μην αμελούμε, μη μας κυριεύει η οκνηρία και μη μας γελεί η προσκαιρη ευτυχία. Έχουμε τις ημέρες της Αγίας Τεσσαρακοστής. Είναι ημέρες καλου αγώνος, καλής θυσίας, προσευχής, νηστείας, ελεημοσύνης, ειλικρινούς μετανοίας. Η ελπίδα μας διά την ουράνιον βασιλείαν, διά της Θεοτόκου και Πάντων των Αγίων, είναι βεβαία.

Μαθαίνουμε τον Πανάγαθον Θεόν και να αφησούμε όλα τα είδη των βασάνων της προσκαιρου ζωής για να κερδίσουμε, διά της μεσιτείας τους, την αιώνιον χαράν του Παραδείσου.

Καλόν είναι να σκεφτόμαστε με πολλή προσευχή και με μελέτη τα συμπερόντα της πολιτικου ψυχής μας. Θα είμεθα ανόητοι εάν κάνουμε πως δεν καταλαβαίνουμε από τα μαρτύρια των ενδόξων μαρτύρων και να ξεχωρίσουμε τα σωτήρια βάσανα μας από τα κολάσιμα χαρμύσνα της προσκαιρου ζωής.

Δεν ισχύει καμία δικαιολογία διά τις μάταιες ανάγκες που καθημερινώς έχουμε. Η μεγαλύτερη μας ανάγκη είναι η σωτηρία μας. Γι’ αυτό οι 40 Μάρτυρες αφήσαν την δριμύτητα δεινά της παγωμένης λίμνης και εκέρδισαν την αιώνιον βασιλείαν του Παναγάρχου Θεού. Ελαβαν και την χάριν να μεσιτεύουν και για μας τους αμαρτωλούς.

Μην αμελούμε, μη μας κυριεύει η οκνηρία και μη μας γελεί η προσκαιρη ευτυχία. Έχουμε τις ημέρες της Αγίας Τεσσαρακοστής. Είναι ημέρες καλου αγώνος, καλής θυσίας, προσευχής, νηστείας, ελεημοσύνης, ειλικρινούς μετανοίας. Η ελπίδα μας διά την ουράνιον βασιλείαν, διά της Θεοτόκου και Πάντων των Αγίων, είναι βεβαία.

Να προσευχόμεθα και διά την καλήν υγείαν του καλου μας μητροπολίτου Παντελεήμονος, διά τους ιερείς και καλους χριστιανούς και τους πολιτικούς αρχηγούς μας, να ευλογεί και φυλάττει ο Πανάγαθος Θεός εν πλήρη υγεία και άκρα ευτυχία, εις έτη πολλά! Ειρήνη στον κόσμον!

Ελάχιστος εν Χριστώ Μοναχός Μελέτιος Αιθαζίδης Νάουσα 26-3-1995

ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ ΤΟΥ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

Γράφει ο Δ. Ι. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ

Με κανονικούς ρυθμούς συνεχίζονται οι δραστηριότητες των Αθλητικών Σωματείων της πόλης μας σε όλα τα αγωισματα και τα Εθνικά Πρωταθληματα που συμμετέχουν.

ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ

* ΒΕΡΡΟΙΑ: Μέσα σε ένα βαρύ αγωνιστικό χώρο και με σοβαρές ελλείψεις στην σύνθεσή της η “Β” κατόρθωσε να νικήσει τον Παναργειακό, στην έδρα της (26/3) με 1-0. Το γκολ της “Β” ο Τρούπκος (46’), ενώ οι φιλοξενούμενοι είχαν δοκάρη με τον Ντρέλια (88’). - Πολύ καλή η “Β” μέσα στην Κατερίνη (2/4) απέσπασε ισοπαλία 1-1 με τον Πιερίκο. Πολλές οι χαμένες ευκαιρίες για την “Β” (που έχασε με δεύτερη κίτρινη κάρτα και τον Αλεξιάδη - 62’) που άξιζε και της νικής. Το γκολ του Πιερίκου ο Χασιώτης (8’) και της “Β” ο Αλεξιάδης (57’).

* Α.Ε.Π.: Παρά την καλή τους αποδοση οι Πόντιοι δεν μπόρεσαν να αποφύγουν την ήττα με 2-0 μέσα στην Καλαμάτα (26/3). Τα γκολ των Καλαματιανών οι Μαυρέας (53’) και Δέδες (67’). - Σε ένα κακο ποιοτικά παιχνίδι οι Ποντιοι έσω καθυστερημένα (92’) πηραν την πολυποθητή νικη με 1-0 επί του Κολινδρού (2/4). Το γκολ ο Π. Καφές (92’).

ΧΑΝΤΜΠΟΛ

* ΦΙΛΙΠΠΟΣ: Στην προμέρα των αγώνων play-off (της Α1 Ανδρών) ο “Φ” νίκησε (26/3) τον Αθηναϊκό με 41-26 και πήρε το εισιτήριο για την τετράδα που θα διεκδικήσει τον τίτλο του Πρωταθλητή (ΦΙΛΙΠΠΟΣ - ΑΡΧΕΛΛΑΟΣ - ΒΡΙΑΝΕΙΑ - ΔΟΥΚΑΣ).

* Γ.Ε.Β.: Δεν μπόρεσε να φέρει κάποιο θετικό αποτέλεσμα η γυναικεία ομάδα της ΓΕΒ στην προμέρα των αγώνων play-off (της αντιστοιχης Α1), και γνώρισε την ήττα με 34-21 μέσα στην Άρτα απο την τοπική “Αναγέννηση”.

* ΠΟΣΕΙΔΩΝΑΣ: Συνεχίζει ακάθεκτη την πορεία της για την κατάκτηση του τίτλου στην Β’ Εθνική Γυναικών, η ομάδα του “Π”. Ο “ΠΟΣΕΙΔΩΝΑΣ” νίκησε τον “Αριστοτέλη” 25-22, και τον “Μακεδόνα” Θεολνικης 24-14.

ΒΟΛΕΪ

* ΦΙΛΙΠΠΟΣ: Μετά απο διακοπή μιας εβδομάδας, συζητήθηκε και πάλι το Πρωτάθλημα ΒολεΪ της Β’ Εθνικής Ανδρών με τους αγώνες της 17ης αγωνιστικής. Ο “Φ” υποδέχτηκε στην έδρα του τον διεκδικητή του τίτλου “Μ. Αλεξάνδρου” Θεολνικης απο τον οποιο και ηττήθηκε με 1-3 σετ.

ΑΙΜΟΔΟΣΙΑ ΦΙΛΑΘΛΩΝ

Πάνω απο 40 μέλη και φίλοι του Συνδέσμου Φιλάθλων ΠΑΟΚ Βέρροιας πηραν μέρος στην εκδήλωση εθελοντικής αιμοδοσίας που διοργάνωσε το π. Σάββατο 1/4, στα γραφεία του, προσφέροντας αντιστοιχες φιαλες αίματος για τους συνανθρώπους του, που το έχουν ανάγκη, και δημιουργώντας την δικη τους Τράπεζα Αίματος. Η εκδήλωση έγινε με την συνεργασία του Σταθμου Αιμοδοσίας του Νοσοκομειου Βέρροιας. Το συνθημα της εκδήλωσης του ΣΦ ΠΑΣΟΚ Βέρροιας ήταν ιδιαίτερα πρωτοτυπο: ΠΡΩΤΑΠΡΙΑΙΑ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΨΕΜΑ, ΔΙΝΟΥΜΕ ΑΙΜΑ!

“ΝΟΣΤΑΛΓΙΑ ‘95”

ΒΕΡΡΟΙΑ 5 (ΔΕΠ)

Η Δημοτική Επιχειρηση Πολιτισμου Βέρροιας για 6η συνεχή χρονιά διοργανώνει το Ερασιτεχνικό Τουρνουά Μπασκετ με τη γνωστή σ’ όλους ονομασία “ΝΟΣΤΑΛΓΙΑ ‘95”

Οι όροι και οι προϋποθέσεις για την συμμετοχή στο παραπάνω τουρνουά έχουν ως εξής:

- 1. Οι εγγραφές άρχισαν απο τις 5 Απριλίου και η διεξαγωγή του θα αρχίσει την Τετάρτη 26 Απριλίου 1995.
2. Στο τουρνουά μπορούν να συμμετασχουν οι γεννηθεντες μέχρι και το έτος 1972.
3. Κάθε ομάδα έχει δικαιοωμα να περιλαμβάνει στην σύνθεση της έναν (1) εν ενεργεία αθλητή (Ερασιτεχνικών Κατηγοριων). Απαγορεύεται η συμμετοχή εν ενεργεία αθλητών του Μπασκετ που συμμετείχαν κατά το τρέχον έτος 1994 - 1995 σε Πρωταθληματα Εθνικών Κατηγοριών (Α’, Β’, Γ’).
4. Κάθε ομάδα έχει δικαιοωμα να έχει στην σύνθεσή της μέχρι και 10 αθλητές και να καθορίζει χρώματα στολής και επισημια.
5. Προσκόμιση Ατομικών Βεβαιώσεων Υγείας και φωτοτυπα Αστυνομικής Ταυτότητας.
6. Η οικονομική επιβάρυνση για κάθε συμμετέχοντα ορίζεται στις 4.000 δρχ. που κατατίθεται με τη Δηλωση Συμμετοχής.
7. Ληξη προθεσμίας υποβολής μέχρι και την Μ. Πέμπτη 20 Απριλίου 1995.
8. Αιτήσεις διατίθενται και κατατίθενται μονο στην Γραμματεία της ΔΕΤΟΠΟΚΑ (Α. Αντωνιάδη 19 πρην Ζάνθης 5) 4ος οροφος καθημερινά το πρωι απο τις 8.00π.μ. - 14.00π.μ. και το απογευμα απο τις 6.00π.μ. - 8.30π.μ. απο τον Αρχηγό ή τον Πρωπονητή της Ομάδας.
9. Υπευθυνος διεξαγωγής τουρνουά είναι ο κ. Ποταπόπουλος Κώστας, τηλέφωνο 21-179.

ΚΕΝΤΡΟ ΚΙΝΗΣΙΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ & ΦΥΣΙΚΗΣ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ

ΘΕΡΑΠΕΙΕΣ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΗΣΗΣ ΣΕ: ΟΣΦΥΑΛΓΙΑ-ΙΣΧΙΑΛΓΙΑ-ΔΙΣΚΟΠΑΘΕΙΑ - ΔΥΣΜΟΡΦΙΕΣ ΣΠΟΝΔΥΛΙΚΗΣ ΣΤΗΛΗΣ ΣΧΟΛΙΩΣΕΙΣ-ΚΥΦΩΣΕΙΣ- ΑΥΧΗΝΙΚΟ ΣΥΝΔΡΟΜΟ ΗΜΙΚΡΑΝΙΕΣ - ΠΟΝΟΚΕΦΑΛΟΥΣ - ΜΙΑΛΓΙΕΣ - ΟΡΘΟΠΕΔΙΚΕΣ ΑΘΛΗΤΙΚΕΣ ΚΑΚΩΣΕΙΣ - ΝΕΥΡΟΛΟΓΙΚΕΣ - ΡΕΥΜΑΤΟΛΟΓΙΚΕΣ - ΠΑΘΗΣΕΙΣ ΗΜΙΠΛΗΓΙΕΣ- ΠΑΡΑΠΛΗΓΙΕΣ-ΕΓΚΕΦΑΛΙΚΑ ΗΛΕΚΤΡΟΘΕΡΑΠΕΙΕΣ - ΑΝΑΡΟΦΗΣΕΙΣ - ΕΛΞΕΙΣ - ΥΠΕΡΥΧΟΙ ΠΑΡΑΦΙΝΟΛΟΥΤΡΑ-ΛΕΙΖΕΡ-ΜΑΣΑΖ-ΜΙΚΡΟΒΕΛΟΝΙΣΜΟΣ

Μητροπόλεως 37, 2η είσοδος Τρίφωνος (έναντι ΚΑΠΙΡΙΝΗ ΔΙΟΝ) Υπευθ. ΠΑΛΠΑΝΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ωρες λειτουργίας 8.30 - 14.00, 17-21 ΣΑΒΒΑΤΟ 8.30 - 14.00 (0331) 71.555 -23.234

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΗΣ ΒΕΡΡΟΙΑΣ ΣΕ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΗΣ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ

ΒΕΡΡΟΙΑ 5 (Γ.Τ.Ν.Η.)
Είκοσι μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του Οργανισμού Πολιτιστικής

Πρωτεύουσας της Θεσσαλονίκης επισκέφθηκαν το περασμένο Σάββατο τη Βεργίνα και τη Βέρροια όπου είχαν συνάντηση με τον Δήμαρχο κ. Γιάννη Χασιώτη.

Στην συνάντηση αυτή συζητήθηκε το θέμα της συμμετοχής της Βέρροιας στις εκδηλώσεις για την Πολιτιστική Πρωτεύουσα της Θεσσαλονίκης, με δραστηριότητες που θα διοργανώσει ο Δήμος Βέρροιας τόσο στην πόλη της Βέρροιας όσο και στη Βεργίνα. Αυτή η πρόταση που διατύπωσε ο Δήμαρχος κ. Γιάννης Χασιώτης έγινε κατ' αρχήν αποδεκτή από τους εκπαιδευτικούς του Δ.Ε. του Οργανισμού για την Πολιτιστική Πρωτεύουσα, ενώ θα εξεταστεί και το ενδεχόμενο να γίνουν στη Βέρροια προεκδηλώσεις της Πολιτιστικής Πρωτεύουσας κατά το χρονικό διάστημα 1995-1996.

ΕΚΘΕΣΗ ΣΥΛΟΓΡΑΦΙΑΣ ΑΓΙΟΓΡΑΦΙΑΣ

Από την π. Τριτάρη 5 Απριλίου, στον εσθιαστικό χώρο της Αντιναυαρχίας Στήλης Γραμμάτων και Τεχνών Δ.Ν. λειτουργεί έκθεση έργων Συλλογικής Βυζαντινής Αγιολογίας της Κλασικής Θεολογικής Σχολής - Σπουδαστών. Η έκθεση θα διαρκέσει μέχρι και την Κυριακή 16 Απριλίου με ώρες λειτουργίας καθημερινά από τις 13.00 - 22.00μ.μ. και το Σάββατο από τις 10.00π.μ. - 11.00μ.μ. το πρωί και το απόγευμα από τις 13.00 - 22.00μ.μ.

ΑΠΟΝΟΜΗ ΠΑΤΡΙΑΡΧΙΚΩΝ ΔΙΑΚΡΙΣΕΩΝ ΣΤΟΝ Γ.Χ. ΧΙΟΝΙΔΗ

Συνέχεια από την 1η σελ.
Ιωάννη Μακρογιώργη, από τη Νάουσα.
Η πρόταση έγινε ευχάριστα δεκτή και ο μόνος πρόεδρος αναρτάστας Αρχών Νοτάριος της Μεγάλης του Χριστού Εκκλησίας, ο δε δεύτερος Αρχών Μουσικοδιδάσκαλος του Οικουμενικού Θρόνου.

Παράλληλα, εξεδόθησαν τα σχετικά Πατριαρχικά Γράμματα ενώ ο Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος εξουσιοδότησε τον Σεβασμιώτατο να προβεί εκείνος στην επίδοση των Οφθαλμών και να τελέσει τις ανάλογες Χειροθεσίες. Αν και δεν έχει οριστική απόφαση ο πατριάρχης σχετικά με την απονομή των Διακρίσεων, από κλήση της Ιεράς Μητροπόλεως έχει γίνει γνωστό ότι αυτές θα γίνουν με μεγάλη λαμπρότητα και σύμφωνα με το ιδιαίτερο εκκλησιαστικό τυπικό που προβλέπεται για παρόμοιες περιπτώσεις.

Οι παραπάνω Πατριαρχικές Διακρίσεις αποτελούν τιμή για όλους στην περιοχή της Ημαθίας, δεδομένου ότι είναι η πρώτη φορά που το Οικουμενικό Πατριαρχείο ανώνει με παρόμοιους τίτλους σε πρόσωπα της τοπικής κοινωνίας και μάλιστα ύστερα από πρόταση του οικείου Μητροπολίτου.

ΡΕΣΙΤΑΛ ΚΙΘΑΡΑΣ

Στα πλαίσια των μουσικών εκδηλώσεων της Δημοτικής Επιχείρησης Πολιτισμού Βέρροιας την Κυριακή 9 Απριλίου και ώρα 8.30π.μ. στο θέατρο της Αντιναυαρχίας Στήλης Γραμμάτων και Τεχνών θα πραγματοποιηθεί Συνέλευση Κιθάρας με τον GERHARD REICHENBACH. Γενική Είσοδος 500 δρχ.

ΘΕΤΙΚΗ Η ΠΟΡΕΙΑ ΤΟΥ Ν.Σ.

Συνέχεια από την 1η σελ.
Νομαρχιακών Επιτροπών του Νομαρχιακού Συμβουλίου, ενώ ανακοίνωσε πως μέσα στον

Απρίλιο θα γίνουν δύο σημαντικές συνεδριάσεις του Νομαρχιακού Συμβουλίου.

Μία στις 11/4 που θα έχει ως θέματα την σύσταση της Αναπτυξιακής Εταιρείας Ν. Ημαθίας, τα Κέντρα Επαγγελματικής Κατάρτισης, το θέμα της ανεργίας και της αποδιομηχνοποίησης της Νάουσας και τη ρύπανση από τις Βιομηχανίες.

Αλλη μία θα γίνει στις 18/4 με θέμα τα αγροτικά ζητήματα που απασχολούν το Νομό Ημαθίας.
"Θέλουμε να υπάρξει η καλύτερη δυνατή συνεργασία στο Νομαρχιακό Συμβούλιο, δεν θέλουμε να υπάρχουν "παράταξεις", θέλουμε να υπάρχουν θέσεις και απόψεις, ώστε να αντιμετωπίσουμε ενωτικά και συνολικά όλα τα ζητήματα", υπογράμμισε ο κ. Νομαρχης.

ΜΑΘΗΤΙΚΗ ΣΥΝΑΥΛΙΑ ΚΙΘΑΡΑΣ

Στα πλαίσια των μουσικών εκδηλώσεων της Δημοτικής Επιχείρησης Πολιτισμού Βέρροιας την Δευτέρα 10 Απριλίου και ώρα 8.30π.μ. στο θέατρο της Αντιναυαρχίας Στήλης Γραμμάτων και Τεχνών θα πραγματοποιηθεί μαθητική συναυλία κιθάρας τζαζ κ. Λάμπρου Μπακιού Καθηγητή Δημοτικού Ωδείου Βέρροιας. Είσοδος Ελεύθερη.

Η ΝΕΑ Δ.Ε. ΤΗΣ ΤΕΔΚ ΗΜΑΘΙΑΣ

Συνήλθε την Παρασκευή 24 Μαρτίου σε πρώτη τοπική συνεδρίαση η νέα Διοικούσα Επιτροπή της Τοπικής Ένωσης Δήμων και Κοινοτήτων Νομού Ημαθίας (πριόδου 1995-1998) η οποία εξελέγη από το πρόσφατο 15ο Συνέδριο της ΤΕΔΚ στις 19 Μαρτίου.

Η νέα Δ.Ε. συγκροτήθηκε σε Σύνομο ως εξής: ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Χασιώτης Γιάννης (Δήμαρχος Βέρροιας) ΑΝΤΙ-ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Φωτιάδης Παύλος (Δήμαρχος Εισαγγελίας) Γ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Αγγελίδης Νίκος (Πρόεδρος Κοινότητας Κουσιόλας) ΜΕΛΗ: Χαλκιάδης Μιχαήλ (Δήμαρχος Μερίδας) Αλέξης Γρηγόρης (Δήμαρχος Νάουσας) Μελισσανίδης Δημήτρης (Πρόεδρος Κοινότητας Σουκάκι) Παμπούχιδης Λευτέρης (Πρόεδρος Κοινότητας Χαρίας) Τζικιόπουλος Στέφανος (Πρόεδρος Κοινότητας Σκαρμάντζη) Κακπουλάκης Βαγγέλης (Πρόεδρος Κοινότητας Κλεισίου).

Στην ίδια συνεδρίαση εξελέγησαν οι εκπαιδευτικοί της Τ.Ε.Δ.Κ. Ν. Ημαθίας στην Κ.Ε.Δ.Κ.Ε.:
* Τακτικός Φωτιάδης Παύλος (Δήμαρχος Εισαγγελίας) και Παμπούχιδης Λευτέρης (Πρόεδρος Κοινότητας Χαρίας).
* Αναπληρωτής Χασιώτης Γιάννης (Δήμαρχος Βέρροιας) και Τζικιόπουλος Στέφανος (Πρόεδρος Κοινότητας Σκαρμάντζη).

Για καλλιέργειες θαμβακίου - ζαχαροτεύλων

ΔΙΠΛΩΣΙΑΖΟΝΤΑΙ ΤΑ ΔΑΝΕΙΑ ΤΗΣ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ

Αυξάνονται μέχρι διπλάσιομοι τα δάνεια που χορηγεί η Αγροτική Τράπεζα για τις καλλιέργειες θαμβακίου και ζαχαροτεύλων. Τα νέα όρια δανείων θα φθάσουν, ανά στρέμμα, μέχρι 22.000 δρχ. (από 11.500 δρχ. πριν) για τα ζαχαροτεύλια και μέχρι 20.000δρχ. (από 10.000 δρχ. πριν) για το ποτιστικό θαμβάκι. Επιπλέον καλύπτεται το πραγματικό κόστος των λιπασμάτων και φυτοφαρμάκων μέχρι 100% και του εντοκίου των αγρούς μέχρι 50%.

Τις ανωτέρω αυξήσεις αποφάσισε το Γενικό Συμβούλιο Χορηγήσεων της Τράπεζας κατά τη σημερινή του (25.3.95) συνεδρίαση, όπως δήλωσε ο Διοικητής κ. Δημήτρης Κανελλάς. Η απόφαση αυτή τόνισε ο κ. Διοικητής κληθή προκειμένου να καλυφθεί η αντίθεση των προηγούμενων χρόνων, στη διάρκεια των οποίων τα δάνεια δεν είχαν προσαρμοστεί στην εξέλιξη των στοιχείων κόστους και να δικαιολογηθούν οι αγρότες στην εφαρμογή της σύγχρονης γεωργικής πρακτικής.

Παράλληλα η Τράπεζα προκειμένου να προβεί σε προσαρμογή του ύψους των δανείων και σε άλλους κλάδους της φυτικής και ζωικής παραγωγής μελετά τα ισχύοντα όρια χρηματοδότησης για κάθε προϊόν σε σχέση με την εξέλιξη του κόστους παραγωγής τους και την αποδοτικότητα τους και τις συνθήκες διείσδυσης τους στην αγορά. Τα αποτελέσματα της μελέτης θα συζητηθούν στο Γενικό Συμβούλιο Χορηγήσεων για λήψη σχετικών αποφάσεων.

ΕΡΩΤΗΣΗ ΤΟΥ Γ. ΠΑΠΑΣΤΑΜΚΟΥ ΓΙΑ ΤΙΣ ΖΗΜΙΕΣ ΤΟΥ ΠΑΓΕΤΟΥ

Συνέχεια από την 1η σελ.
αναντίστοιχη αντιμετώπιση της σχέσης (ημία - αποζημίωση) και η μη έγκαιρη καταβολή της πλήρους αποζημίωσης θα οδηγήσει τους δεσποζωαλιστές της Ημαθίας σε απόγνωση και παρανομία.
ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός Υγείας: α) Θα κινηθεί ταχέως η διαδικασία αποζημίωσης των ζημιών; β) Θα δοθεί εντολή στις Ει-

λητικές και Γεωργικές Ασφαλίσεις (Σ.Ε.Γ.Α.) να προχωρήσουν, ανεξαρτήτως προσημαστικών εργασιών, στην προαγωγή των ασφαλιστικών κανονισμών του εν λόγω Οργανισμού, στην πλήρη ασφαλιστική κάλυψη.
γ) Δεδομένου ότι οι ασφαλιστές των αγροτών "τρέφουν" εντός μισού χρονικού διαστήματος κατά προτεραιότητα τα κατοδεχθέντα οι αποζημιώσεις;

ΕΥΣΚΕΨΗ Ν.Ε. ΓΙΑ ΡΥΠΑΝΣΗ & ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ

Συνέχεια από την 1η σελ.
για τη λειτουργία των τμημάτων αυτών, τα οποία τμήματα αποτελούν μέρος της τελικής εγκατάστασης της Μονάδας Βιολογικού Καθαρισμού, όταν αυτή θα λειτουργήσει ολοκληρωμένα.

Τα παραπάνω ήταν γνωστά στις Βιομηχανίες της Ημαθίας από την περιινήντη περίοδο καθώς με απόφαση του προηγούμενου Νομάρχη είχε τεθεί προδιαγραφή για την κατασκευή των απαραίτητων Εγκαταστάσεων Βιολογικού Καθαρισμού από τα Κοινοβουλευτικά Σύμφωνα με την απόφαση αυτή σε περίπτωση που δεν υλοποιήσουν τα όσα προβλέπει από τις Βιομηχανίες, δεν θα επιτραπεί η λειτουργία τους.

Και καθώς η σημερινή Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση αποτελεί τη συνέχεια της Διοίκησης και ισχύουν οι αποφάσεις που εληφθησαν για τα θέματα περιβάλλοντος οι Αγροτικές Βιομηχανίες της Ημαθίας (Κοινοβουλευτικά) που δεν διαβέβαιον πληρείς Εγκαταστάσεις Βιολογικού Καθαρισμού, για να ξεπεράσουν το πρόβλημα της λειτουργίας της ενόψει της νέας περιόδου, πρέπει αποδοχθεί να προχωρήσουν στην κατασκευή των εγκαταστάσεων.

που και ελάχιστον προδιοριστικών στη σύσκεψη που έγινε την π. Τριτάρη Βέρροια.

ΑΛΛΑ ΘΕΜΑΤΑ

Στην ίδια συσκευή των Νομαρχιακών Επιτροπών εξετάστηκαν όλα τα ζητήματα που αφορούν τη ρύπανση του περιβάλλοντος στο Ν. Ημαθίας όπως το θέμα των χωματερών των απορριμμάτων φρουτών, για το οποίο αποφασίστηκε να γίνει επανεξέταση των σημείων αποσυρσης και να καθοριστούν οι όροι υγιεινομικής ταρής των απορριμμάτων φρουτών, συμπεριλαμβανομένης στην οικονομική δαπάνη του έργου και οι Συνεταιρισμοί που κάνουν χρήση των χωματερών.

Για τις άλλες μορφές και αιτίες ρύπανσης της Ημαθίας (σταύλοι, σκουπίδοποι, αστικά λύματα, μαρμαράδια, φυτοφάρμακα κ.λπ.) εξουσιοδοτήθηκε η Νομαρχιακή Επιτροπή Υγείας να μελετήσει σε βάθος τα προβλήματα που δημιουργούνται και τον τρόπο αντιμετώπισης τους διατυπώνοντας συγκεκριμένες προτάσεις. Σχετικές αποφάσεις για όλα τα παραπάνω θέματα θα πάρει το Νομαρχιακό Συμβούλιο, σε συνεδρίαση του που θα πραγματοποιηθεί στις 11 Απριλίου.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ ΤΗΣ ΤΟΠΙΚΗΣ Σ.Ε.Α. ΒΕΡΡΟΙΑΣ

Τα μέλη της Τοπικής Συντονιστικής Επιτροπής Αγώνα Εμπόρων - Επαγγελματιών - Βιοτεχνών Βέρροιας και οι Διοικήσεις του Εμπορικού Συλλόγου Βέρροιας και της Ομοσπονδίας Επαγγελματιών και Βιοτεχνικών Σωματείων Βέρροιας αισθάνονται βαθιά την υποχρέωση να ευχαριστήσουν θερμά:
1. Όλες τις τοπικές Επιχειρήσεις και τους Ραδιοεπιχειρηστές της πόλης Βέρροιας για την δημοσίευση και μετάδοση όλων των ανακοινώσεων και δηλώσεων Τύπου της Επιτροπής μας καθώς και των Ρεπορτάζ που έκαναν για το κλείσιμο των Κατοστημάτων μας στις 29-03-1995.
2. Όλους τους Εμπόρους - Επαγγελματίες - Βιοτέχνες της Βέρροιας που έκλεισαν καθολικά τα Κατοστημάτα τους και, με τα δυνατά τους μέσα στην Συνκέντρωση του

μαρτυρίας απαιτήσαν από την Πολιτεία την άμεση λύση των υπαρκτών προβλημάτων που τους δημιουργούν διάφορα μέτρα που θεσπίστηκαν εναντίον τους.

ΤΟ 3ο ΤΕΥΧΟΣ ΤΟΥ ΠΑΥΛΕΙΟΥ ΛΟΓΟΥ

Κυκλοφόρησε πρόσφατα το τρίτο τεύχος του πολύ ενδιαφέροντος περιοδικού που εκδίδει η Μητροπολιτική "ΠΑΥΛΕΙΟΣ ΛΟΓΟΣ". Ανάμεσα στα θέματα του, πολλά εκκλησιαστικά αλλά και γενικά ενδιαφέροντος. Σχισμός το ενδιαφέρον όρθρο του Μητροπολίτη μας για τους Τρεις Ιεράρχες, για τους Αγίους της Βέρροιας και της Θεσσαλονίκης (Γ. Χιονίδη), για τον Άγιο Αντώνιο τον εκ Βέρροιας (Ευαγ. Τσίπη - Κουκουρούλου), για τις Αρχαιοελληνικές της Σφραγίδας (Α. Πέτρος) κ.α.

ΤΑ ΣΗΜΕΙΑ ΤΩΝ ΚΑΙΡΩΝ

Στην Παιδεία μας, κονιά στα πολλά που έχουμε πορεύσει είναι και ο τρόπος με τον οποίο διακδικούμε τα αιτήματά μας. Η τελευταία - πανελλαδικής έκτασης - κινητοποίηση των αγροτών ζαναίφερε το θέμα στην επιφάνεια και μάλιστα κατά αρνητικότητα και αντικειμενικό τρόπο. Η "διχοτόμηση" της χώρας με την διακοπή κυκλοφορίας σε κεντρικούς κόμβους ήρω από την οικονομική πλευρά της, μας θύμισε και την καλά νοοτροπία που χαρακτηρίζει πολλούς συνδικαλιστές στην τόπο μας. Πως να κερδίσει ένας κλάδος την συμπνομή και την αλληλεγγύη του κοινωνικού συνόλου - ώστε να υποστηριχτεί ο αγώνας του - στην αντιπροστασία (και στην ουσιαστική) την ίδια την Κοινωνία!

φύ, που με το ήθος του κέρδισε την γενική εκτίμηση όλων, ο Γιάννης Αλευράς μας άφησε πρόσφατα προς γενική θλίψη όλων τον πολιτικό κόσμο. Με Σέπτη, Νηφαλιότητα και Δικαιοσύνη δημιουργήσαμε μια προσωπική ζήλευση ιστορία και καταστάσεις δικαίως στο Πάνθεον των ξεχωριστών Κοινοβουλευτικών Ανδρών!

Με ξεχωριστή χώρα συμμετών την ουσιαστική παράδοση της Μετροπολιτικής μας, σε μια σειρά από θέματα της τοπικής κοινωνίας, η οποία δεδωκε φέρει την προσωπική σφραγίδα του Σεβασμιώτατου Μητροπολίτη μας κ.κ. Πανιτελεγγίου. Αυτό ακριβώς το πρότυπο Επισκοπικού χαρακτήρα, κατά νο, γι αυτό και η χώρα μας είναι μεγάλη. Είθε η Θεία Δύναμη να σας καθοδηγήσει παντοτινά Σεβασμιώτατε!

Ενα παράδειγμα - προς αποφυγήν - ο προφυλακισμός Βουλευτών από "συνδικαλιστές" ούτε τον αγώνα τους τιράει, ούτε προσδίδει πόντους στην κινητοποίηση τους. Οι διαδικασίες για να έχουν επιτυχία κατάληξη πρέπει να οριοθετούνται κι από μια αυτοσυγκράτηση ώστε ο αγώνας μας να έχει μην το στοιχείο της μαχητικότητας αλλά να μην αγχίζει και τα όρια της... αληθινότητας!

Συμφωνία απόλυτη με την προίση του Δημοτικού Συμβουλίου

Γιώργου Χιονίδη, προκειμένου να τηρηθεί ο γνωστός Βυζαντινολόγος κ. Θανάσης Παναζώτος. Συγγραφέας, τωός της σπουδαιότερης μονογραφίας που γράφτηκε μέχρι τώρα για τις Βυζαντινές Εκκλησίες της πόλης μας, ο κ. Παναζώτος, αξίζει και της απονομής υψηλής τιμής - είναι ήδη Επίτιμος Διευθυντής Βέρροιας - γιατί το έργο του προσέτι την ερευνητική γύρω από την ιστορία της πόλης μας, σε πανελλήνιο και παγκόσμιο επίπεδο! Αξίζει, λοιπόν, αντιφάκτα της υψηλής απονομής τιμής του Δήμου μας ο κ. Παναζώτος (όπως και κάθε προσπάθεια ο ποιηδότησε για την εδραίωση της καλής φήμης της πόλης μας, μέσα από το επιστημονικό και λογοτεχνικό έργο του). Αντιφάκτα, ΝΑΙ, στην προίση του κ. Γ. Χιονίδη!

Δεν μπορώ, όμως, να μην εκθείσω την άφοψη από κάθε άποψη κινητοποίηση του εμπορικού κόσμου της περιοχής μας που με ραχητικό, αλλά παντοίως κομμοί τρόπο, διαμαρτυρήθηκαν πρόσφατος (επιτυχώς) με γενικό κλείσιμο των καιστημάτων τους. Φαίνεται πως στους εμπορους μας λειτουργεί αυτό που λέμε υπερευνητικότητα!

Αποχαριτωμένος στον μαρμαμα - Γιάννη, Κοινοβουλευτική μορφή

ΤΟ ΝΕΟ ΚΤΙΡΙΟ ΤΗΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ ΒΕΡΡΟΙΑΣ

Την Τετάρτη 22 Μαρτίου 1995 συνεδρίασε, στην Αθήνα, η επιτροπή για την ανάδειξη του εργολάβου για την ανέγερση του κτιρίου της Δημοσίας Κεντρικής Βιβλιοθήκης της Βέρροιας. Η Επιτροπή αποφάσισε, σύμφωνα με τον νόμο, να ζητήσει από τις πέντε πρώτες εταιρίες να αιτιολογήσουν τις προφορές τους, ώστε να προχωρήσει στην κατακύρωση του διαγωνισμού σε μια. Ας σημειωθεί, ότι, σ' αυτές τις εταιρίες, περιλαμβάνεται και αυτή του συμπολίτη μας κ. Γαϊτανάκη. Η επόμενη συνεδρίαση της Επιτροπής ορίσθηκε για την Τετάρτη 5 Απριλίου 1995. Στόχος και της ηγεσίας του ΥΠΕΠΘ είναι να έχουν αρχίσει οι εργασίες του κτιρίου μέχρι το φετινό καλοκαίρι.

ΜΑΣΤΟΛΟΓΙΚΟ ΙΑΤΡΕΙΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΕΙ ΣΤΟ ΙΚΑ ΒΕΡΡΟΙΑΣ

ΒΕΡΡΟΙΑ 27 (Γ.Τ.Ν.Η.)
Από τη Νομαρχιακή Μονάδα Υγείας του ΙΚΑ Βέρροιας γίνεται γνωστό ότι ξεκίνησε η λειτουργία ΜΑΣΤΟΛΟΓΙΚΟΥ ΙΑΤΡΕΙΟΥ για τον προληπτικό έλεγχο των παθολογιών του μαστού.
Η προσοχία εντάσσεται στα πλαίσια της βελτίωσης της ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών στους ασφαλισμένους του Ιδρύματος.

Το ΜΑΣΤΟΛΟΓΙΚΟ ΙΑΤΡΕΙΟ θα λειτουργεί κάθε ΔΕΥΤΕΡΑ πρωί από 10.00 π.μ. έως 12.30 μ.μ. και οι ασφαλισμένοι θα πρέπει προηγουμένα να κλείνουν ραντεβού στο τηλέφωνο 24661 στη Βέρροια.
Το ΜΑΣΤΟΛΟΓΙΚΟ ΙΑΤΡΕΙΟ βρίσκεται στο ισόγειο της Νομαρχιακής Μονάδας Υγείας του ΙΚΑ Βέρροιας (όδος Μαρδία 2).

ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ ΔΕΚΑΠΕΝΘΗΜΕΡΗ ΑΣΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΒΕΡΡΟΙΑΣ

ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ - ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΗ
Η Εφημερίδα που κρατάει στα χέρια σου, συμπληρώσει στο τέλος της περιπέτειας χρονιάς, ενάμιση χρόνο και. Εάν με τρυφερότητα έχεις καταπολέμηση διατηρήσει στον χώρο των τοπικών Μέσων Μαζικής Επικοινωνίας, δικτυακές της, το πρόβλημα κόστους εκτύπωσης και διακίνησης σε σχέση, πάντως, με το ελάχιστο κόστος εκτύπωσης - προεκβαίνοντας κυρίως στο συνδράμη - μας υποκρίναμε να μεταφέρουμε τον εκδότη των "Κ" στο Εξωτερικό σε δεκαπενθήμερη Εφημερίδα.
Η δεκαπενθήμερη Εφημερίδα, κυρίως μιας τοπικής - επαγγελματικής οφέλιμα κυρίως στην σχέση των συνδράμη της. Όλοι εκείνοι δηλαδή που έχουν συνδέσει μαζί της με έναν συνεπώς ελεγχόμενο.
Η δεκαπενθήμερη Αστική Εφημερίδα της Βέρροιας "ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ" υπηρετεί με όραση δεκαπενθήμερη τόσο τον χώρο όσο και τον κοινωνικό σύνολο γι' αυτό και πιστεύουμε πως πρέπει να εξετασθεί να υπάρχει ως τοπικό έντυπο. Απεριόριστη προκλήση γι' αυτό είναι να μεταφερθεί στην επιμέλειά σου ως έμπιστο υποστηρίχτη.
Τις μέρες αυτές θα σου επιστεφθούν συλλέγεται των "Κ" για να εκπληρώσει τον συνδράμη του 1994 (3.000 δρχ.), κι ελπίζω βέβαια πως θα ανταποκριθεί βαθύτατα στην καλή συνείδηση της Εφημερίδας.

ΔΕΚΑΠΕΝΘΗΜΕΡΗ ΑΣΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΒΕΡΡΟΙΑΣ
 Διεύθυνση Αλληλογραφίας
 Τ.Ο. 40 - 59100 ΒΕΡΡΟΙΑ
 Εκδότης - Διευθυντής
 ΔΗΜ. Ι. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ
 Αποστόλου Παύλου 8
 Τηλ. 22434 - 21355
 59100 ΒΕΡΡΟΙΑ

ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ



ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΣΤΗΝ
 6Η ΣΕΛΙΔΑ
 "ΤΑ ΣΗΜΕΙΑ
 ΤΩΝ ΚΑΙΡΩΝ" ΜΕ
 ΤΟΝ ΚΥΚΛΟΠΑ

Μ. ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 21 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 1995 ΕΤΟΣ Β' ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 77 ΔΡΑΧΜΕΣ 100

ΘΕΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΒΟΥΛΕΥΤΩΝ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΜΑΣ

Μια σημαντική πρωτοβουλία, με σκοπό την προώθηση του πανηγυριώτικου ετήσιου της ίδρυσης Μουσείου στην Βεργίνα, ανέλαβαν από κοινού (III) οι Βουλευτές του Νομού κ.κ. Μόσχος Γικόνογλου και Γεώργιος Παπατάμκος, επισκεπτόμενοι

προ ημερών τον Υπουργό Πολιτισμού κ. Θάνο Μικρούτσικο για να θέσουν και πάλι υπόψη του το όλο θέμα.
 Οι δύο Βουλευτές, αν και ανήκουν σε διαφορετικά κόμματα λειτουργήσαν ως πραγματικοί εκπρόσωποι του Ημαθιώτικου λαού, και συζήτησαν με τον κ. Μικρούτσικο, εκτός του θέματος της Βεργίνας, και την περίπτωση των Τάφων της περιοχής Λευκαδίων, καθώς επίσης και το ενδεχόμενο διασύνδεσης του Νομού μας με την Πολιτιστική Πρωτεύουσα Θεσ/νίκη 1997.
 Αμέσως μετά την συνάντησή τους με τον κ. Μικρούτσικο, οι κ.κ. Γικόνογλου και Παπατάμκος εξέδωσαν κοινή ανακοίνωση, μέσα στην οποία διατυπώνουν και τις εκτιμήσεις τους σχετικά με την συνάντησή και τις δεσμεύσεις του

συνέχεια στην 6η σελ.

Η ΔΕΚΑΠΕΝΘΗΜΕΡΗ ΑΣΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ «ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ» ΕΥΧΟΝΤΑΙ ΣΤΟΥΣ ΒΕΡΡΟΙΕΙΣ Καλή Ανάσταση ΟΔΗΓΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΒΕΡΓΙΝΑ



Επιτέλους! Ένας εύχρηστος και χρήσιμος τουριστικός οδηγός για την Βεργίνα κυκλοφόρησε αυτές τις μέρες από τις Εκδόσεις ΡΕΚΟΣ. Ο οδηγός αυτός που κυκλοφόρησε, εκτός από τα ελληνικά, και στα αγγλικά, στα γερμανικά και στα ιταλικά, έρχεται να καλύψει ένα κενό και με την κυκλοφορία του να λύσει ένα πρόβλημα που είχε επισημανθεί από καιρό. Στον ίδιο τουριστικό οδηγό παρέχονται (σε ξεχωριστό κεφάλαιο) πληροφορίες και για τις αρχαιότητες της περιοχής της Νάουσας. Επίσης ο εν λόγω τουριστικός οδηγός φιλοξενεί εντυπωσιακές φωτογραφίες με θέμα τις τοπικές αρχαιότητες!

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΑΡΧΕΙΟΥ Η ΓΗ ΤΗΣ ΑΡΜΕΝΙΑΣ Του Γιώργου Μουλιού

Με ιδιαίτερη χαρά "ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ" φιλοξενούν στο σημερινό τους φύλλο άλλο ένα ενδιαφέρον ιστορικό σημείωμα του αγαπητού φίλου Γιώργου Μουλιού, Σκηνοθέτη της ΕΤ 2.
 Την τρίτη εβδομάδα του Νοεμβρίου του 1994, ταξιδέψαμε μια μεγάλη αποστολή με επικεφαλής τον Υφ/γο Εξωτερικών επι θεμάτων Αποδημίου Ελληνισμού κ. Γρηγόρη Νιάτη, για την Αρμενία (Ιεραβάν), Γεωργία (Τυφλίδα), Ρωσία (Αναπα Κρανονταρ, Σταυρούπολη, Μόσχα), Ουκρανία (Κίεβο, Μαριούπολη, Οδησσός).
 Ήταν ένα ταξίδι για τον Ελληνισμό των εκεί περιοχών ή αν θέλαμε να πούμε για τον Ελληνισμό του ευρύτερου Ποντού. Ο σκοπός που βρεθήκαμε σ' αυτό το ταξίδι ένα τηλεοπτικό συνεργείο της ΕΤ 2, μ' εμένα επι-κεφαλής, ήταν η καταγραφή αυτού του Ελληνισμού σε μια σειρά ντοκιμαντέρ, που θα προβάλλει το δεύτερο κρατικό κανάλι.
 Οι εμπειρίες που νιώσαμε σ' αυτό το ταξίδι ήταν συγκλονιστικές. Νιώσαμε, έτσι θέλαμε να πιστεύουμε, όπως οι Αρμένιοι που με τον Ιάσωνα έψαχναν να βρουν το Χρυσόμαλλο Κριάρι. Αν η Νεφέλη, θεά των Νεφών, έδωσε στα παιδιά της, Ελλη και Φριξο, το Χρυσόμαλλο Κριάρι για να ταξιδέψουν προς τον Ποντο, προκειμένου να σωθούν από το μισος που έτρεφε γι' αυτά η γυναίκα του προην άντρα της Αθάμα (άρχοντα του Ορχομενού) Ινώ (κορη του Κάδμου και της Αρμονίας και αδελφή της Αγαυής)!
 Αν στο πέρασμα των στενών του Αιγαίου προς τον Ποντο, γλυστρήσε η Ελλη από το Χρυσόμαλλο Κριάρι, κι έπεσε και χάθηκε στα στενά που ηπραν τ' όνομα της Ελλησιοντος!

Αν ο Φριξός έφτασε στη χώρα του Αιήτη, την Κολχίδα, σημερινή Γεωργία!
 Αν ο Ιάσωνος έκανε την Αργοναυτική Εκστρατεία προς αυτή τη χώρα για να βρει το Χρυσόμαλλο Κριάρι κι εκεί βρήκε και τη Μηδεια, θυγατέρα του Αιήτη!
 Αν όλα αυτά ανοίκουν στην Ελληνική Μυθολογία, την τόσο διδακτική κι ποικιλομορφική, τι απομνηνεύει μέσα απ' αυτό το ταξίδι του μύθου και της πραγματικότητας...
 Τι απομνηνεύει από την ιστορία της Αρχαίας Ελλάδας... Τι απομνηνεύει από την ιστορία των Ρωμαϊκών χρόνων... Τι απομνηνεύει από την Βυζαντινή περίοδο... Τι θυμόμαστε από την περίοδο της Τουρκοκρατίας... Τι θυμόμαστε από την περίοδο της γενοκτονίας...
 Η Ιωνία την πλήρωσε για τα καλά! Η Θράκη μοιράστηκε στα τρία! Η Κύπρος μοιράστηκε στα δυο! Η Αρμενία, κατακτετούμενη στα δυο! Κι ο Ελληνισμός του Ποντού, έγινε διαβήτης της κακοτυχίας του, είχε την τύχη του γιου της Νεφέλης και του Αθάμα, ταξίδεψε τα πάθη του!
 Όταν ο Μέγας Αλέξανδρος, διέλυσε την Περσική Αυτοκρατορία, ενσωμάτωσε στο κράτος του και την Αρμενία. Στα χρόνια εκείνα ιδρύθηκε το Ιεραβάν, πρωτεύουσα της Αρμενίας μέχρι σήμερα. Η ελληνική κυριαρχία διατηρήθηκε έως το 190π.Χ. Η Αρμενία διαμερίστηκε αργότερα σε δυο κράτη, τη Μεγάλη και τη Μικρή Αρμενία. Και στις δυο Αρμενίες μιλούσαν την ίδια γλώσσα, φαινόταν όμως ότι επίσημη γλώσσα ήταν η ελληνική, γιατί τα πρώτα αρμενικά νομίσματα έχουν ελληνικές επιγραφές.
 Μετά την εμφάνιση των Ρωσών...
 Συνέχεια στην 2η σελ.

ΤΟ ΠΑΣΧΑΛΙΑΤΙΚΟ ΜΗΝΥΜΑ ΤΟΥ ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΒΕΡΡΟΙΕΩΝ

Με αφορμή τις άγιες μέρες που ακολουθούν ο Δήμαρχος Βερροϊέων κ. Γιάννης Χασιώτης απευθύνει το παρακάτω μήνυμα στους Συμπολίτες μας:
 "Αγαπητοί Συμπολίτες, Το Πάσχα, η μεγαλύτερη γιορτή της Χριστιανοσύνης εκπέμπει το δικό της αώνιο μήνυμα.
 Το μήνυμα της Ανάστασης, το μήνυμα της διαρκούς αναγέννησης της ζωής.
 Ας είναι αυτό το μήνυμα, μήνυμα ζωής και δημιουργίας για όλους τους ανθρώπους.
 Σε μία εποχή τόσο μεγάλων και συνεχών ανακατατάξεων, σε μία εποχή έντονων συγκρούσεων το μήνυμα της ζωής και του Ευαγγελίου είναι το μόνο ελπιδοφόρο σημάδι για την ανθρωπότητα.
 Ας είμαστε παρόντες στο κάλεσμα αυτό της ζωής.
 Ας είμαστε παρόντες στον αγώνα για δημιουργία για ένα καλύτερο αύριο, για ένα αύριο

κληρονομιά αγαθή στους απογόνους μας.
 Εύχομαι η Ανάσταση του Θεοανθρώπου να φέρει κάθε ευτυχία προσωπική και οικογενειακή σε όλους τους συνανθρώπους μας, στους συμπολίτες μου και πιστεύω ότι το Πάσχα για μία ακόμη φορά θα είναι μία αφητηρία ζωής και χαράς".
Η ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑ "ΤΩΝ ΚΑΙΡΩΝ"
 Η Δεκαπενθήμερη Αστική Εφημερίδα της Βεργίας "ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ" κυκλοφορεί σήμερα Μ. Πέμπτη 20 Απριλίου λόγω της αυριανής αργίας της Μ. Παρασκευής. Το επόμενο φύλλο των "Κ" θα κυκλοφορήσει κανονικά Παρασκευή 5 Μαΐου.

Προς τον Υπουργό Γεωργίας ΕΡΩΤΗΣΗ ΤΟΥ ΣΤ. ΚΥΡΙΑΖΟΠΟΥΛΟΥ ΓΙΑ ΤΙΣ ΖΗΜΙΕΣ ΤΟΥ ΠΑΓΕΤΟΥ

Με αφορμή τα δυσμενή καιρικά φαινόμενα που εκδηλώθηκαν, πρόσφατα με ένταση και σφοδρότητα, στην περιοχή μας και που συνοδεύτηκαν από πρωτοφανείς χιονοπτώσεις και παγετούς, και που είχαν ως αποτέλεσμα ανυπολόγιστες ζημιές επί των δενδροφυττών, ο Βουλευτής της Ν.Δ. κ. Στέφανος Κυριαζό-

πουλος κατέθεσε Ερώτηση προς τον Υπουργό Γεωργίας κ. Γ. Μωραΐτη, με την οποία ζητά να πληροφορηθεί τα μέτρα που προτίθεται να λάβει το Υπουργείο ώστε να αντιμετωπισθεί το δημιουργηθέν πρόβλημα της επελευθέρωσης ζημιάς, λόγω του παγετού.

ΤΟ ΑΓΙΟΝ ΦΩΣ ΣΤΗ ΒΕΡΡΟΙΑ

ΤΗΝ ΚΥΡΙΑΚΗ ΤΟΥ ΠΑΣΧΑ Η ΑΠΟΝΟΜΗ ΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΙΚΟΥ ΟΦΙΚΙΟΥ ΣΤΟΝ Γ. Χ. ΧΙΟΝΙΔΗ
 Ιδιαίτερη ευλογία φέτος για το Ποίμνιο της Ιεράς Μητροπόλεως Βεργίας, Ναούσης και Καμπανίας, αφού ύστερα από συντονισμένες προσπάθειες, εκπρόσωποι της Ι. Μητροπόλεως θα παραλάβουν από το αεροδρόμιο "ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ" το θράδι του Μεγάλου Σαββάτου το Άγιο Φως που θα φθάσει αεροπορικώς από τα Ιεροσόλυμα μέσω Αθηνών.
 Στη συνέχεια το Άγιο Φως θα διοχετευθεί στους Ναούς της Βεργίας και στις κατά τόπους Αρχιερατικές Περιφέρειες, ώστε όλοι οι Χριστιανοί να γιορτάσουν την Ανάσταση με το Άγιο Φως που λίγες ώρες νωρίτερα θα έχει εξέλθει κατά θαυμαστό τρόπο από τον Πανάγιο Τάφο στον Ιερό Ναό της Αναστάσεως στα Ιεροσόλυμα.
ΕΓΚΥΚΛΙΟΙ
 Με την ευκαιρία της Μεγάλης Εβδομάδος ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης μας κ. Παντελεήμων απέστειλε Εγκύκλιο Σημείωμα προς τους Χριστιανούς της περιοχής μας με Πνευματικές Οδηγίες και συμβουλές για την Μ. Εβδομάδα. Επίσης ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης μας, επι

τη εορτή του Αγίου Πάσχα εξέδωσε ειδική Ποιμαντορική Εγκύκλιο.
ΑΠΟΝΟΜΗ ΟΦΙΚΙΟΥ
 Ορίστηκε για την Κυριακή του Πάσχα η απονομή του Οφικίου του Αρχοντα Νοταρίου της Μεγάλης του Χριστού Εκκλησίας στον συμπολίτη μας κ. Γεώργιο Χιονίδη.
 Ως γινωστόν το Οφίκιο του Αρχοντα Νοταρίου απονεμήθηκε στον κ. Χιονίδη από τον Παναγιώτατο Οικουμενικό Πατριάρχη κ. Βερθελομαίο, ύστερα από εισήγηση του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου μας κ. Παντελεήμονος, κατά το πρόσφατο ταξίδι του στην Κωνσταντινούπολη.
 Η τελετή της απονομής θα γίνει με λαμπρότητα στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό των Αγίων Αποστόλων Πέτρου και Παύλου στις 10.30 το πρωί στη διάρκεια του Εσπερινού της Αγάπης, με την παρουσία των Αρχών του τόπου.
ΛΕΙΨΑΝΑ ΑΓΙΩΝ
 Ιερά Λείψανα των Αγίων Νεοφανών και Θαυματουργών Μαρτύρων Ραφαήλ, Νικολάου και Ειρήνης θα αφιχθούν στην
 συνέχεια στην 6η σελ.

Η ΠΡΟΤΑΣΗ ΤΗΣ ΒΕΡΡΟΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ ΤΗΣ Π.Π.Ε. ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ '97

Την Μ. Δευτέρα, το βράδυ, στον χώρο της Αντωνιάδειας Στέγης Γραμμάτων και Τεχνών Δ.Β., πραγματοποιήθηκε συνάντηση ανάμεσα στην Επιτροπή του Δήμου μας για την διοργάνωση εκδηλώσεων στα πλαίσια της Πολιτιστικής Πρωτεύουσας Θεσ/νίκης, και του Οργανισμού Π.Π.Ε. "Θεσσαλονίκη 1997", όπου και αναπτύχθηκε η πρόταση της πόλης μας για συμμετοχή στις εκδηλώσεις του 1997.
 Στην συνάντηση, εκτός από τα μέλη της Επιτροπής του Δήμου μας, που αποτελούνται από εύκριτους Συμπολίτες μας, παραβρέθηκαν και ο Δήμαρχος Βερροϊέων κ. Γιάννης Χασιώτης, ο Αντινομάρχης κ. Φώτης Καραβασιλής, ο Πρόεδρος Κοινότητας Βεργίας κ. Ν. Γουλιθής και η Αρχαιολόγος κα Στέλλα Δρούγου.
 Από την πλευρά του Οργανισμού Π.Π.Ε. "Θεσσαλονίκη 1997" παραβρέθηκαν οι κ.κ. Β. Καλφούπουλος, Δ. Σαλιώτης, Θαν. Παπαδόπουλος.
 Την πρόταση του Δήμου Βεργίας παρουσίασαν ο Πρόεδρος της Επιτροπής και Πρόεδρος του Δ.Σ. κ. Κ. Ασλάνογλου και ο Δ/ντής της Δ.Ε.Π. κ. Γιάννης Καμπούρης.
Η ΠΡΟΤΑΣΗ Δ.Β.
 Η Βεργία στην προσπάθειά της να στηρίξει τον θεσμό της Πολιτιστικής Πρωτεύουσας της Ευρώπης - Θεσσαλονίκη 1997 καταθέτει την δική της πρόταση για ένα σύνολο εκδηλώσεων που παράλληλα στο-

χεύουν: 1. Την ανάδειξη του Ένιαυτου Πολιτιστικού Χώρου της Μακεδονίας, 2. Την προβολή σημείων του Μακεδονικού χώρου, σημείων διεθνούς ενδιαφέροντος που αντικειμενικά έχουν το ρόλο ενός πόλου.
 Η πρόταση αυτή φιλοδοξεί να εντάξει τους παραπάνω στόχους σε μία ενιαία θεματολογία, να διαμορφώσει ένα κεντρικό άξονα εκδηλώσεων για την καλύτερη ανάδειξή τους. Κεντρικός άξονας είναι η "ει-
 συνέχεια στην 6η σελ.

ΠΡΟΣ ΒΕΡΡΟΙΕΙΣ ΤΩΝ ΗΜΕΡΩΝ...

Μέρες που διανύουμε και αναμένοντας την ώρα της φεινής Ανάστασης, η στήλη θα απομακρυνθεί εκουσία από τον ρόλο της, της κοινωνικής παρέμβασης και θα ενώσει την φωνή της με αυτή των συνανθρώπων μας να γίνει ικεσία και προσευχή.
 Μέρες που διανύουμε και εν μέσω αρνητικών και βάρβαρων στοιχείων το μήνυμα της Ανάστασης αποκτά την δική του ξεχωριστή σημασία.
 Μέρες που διανύουμε και που η ανθρώπινη αξιοπρέπεια δομαρδίζεται από κάθε είδους ρυπαρά μηνύματα, η Ανάσταση μπορεί να είναι και η ώρα της λύτρωσης.
 Μέρες που διανύουμε η Ανάσταση μπορεί να γίνει η σωτηρία μας.
 Μέρες που διανύουμε, ας αναζητήσουμε την Ανάσταση μέσα μας.
 Ας πιστέψουμε σ' αυτήν...
 Δημητρίος Ιορδ. Καρασάββας

ΚΑΙΡΙΚΑ ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ ΑΡΝΙΑ ΚΑΙ ΛΥΚΟΙ

Κύριε Εκδότη, Μέρες που διανύουμε, κι ετοιμάζουμε τον οβελία, παρακολουθώντας κανείς, την και' έτος άνοδο των τιμών αμνών, έχω την εντύπωση ότι στο τέλος - τέλος θα μας φάνε οι... Λύκοι.
 Της αγοράς βεβαιώσε!...
 Με σεβασμό
 Καιροσκόπος

ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ ΟΕΛΜΗΝΙΣΜΟΣ ΔΕΝ ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΕΤΑΙ ΤΑ ΔΙΚΑΙΑ ΤΟΥ

Από τον Σύλλογο Ηπειρωτών

ΕΚΔΗΛΩΣΗ - ΑΦΙΕΡΩΜΑ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΒΟΡΕΙΟΗΠΕΙΡΩΤΕΣ

ΒΕΡΡΟΙΑ 17 (Π.Σ.Η.) Την Κυριακή των Βαΐων 16/4 πραγματοποιήθηκε με ιδιαίτερη επιτυχία στην αίθουσα θεάτρου της Αντωνιάδεις Στέγης Γραμμάτων και Τεχνών του Δήμου Βέρροιας η προγραμματισθείσα από τον Πολιτιστικό Σύλλογο Ηπειρωτών Ν. Ημαθίας εκδήλωση - αφιέρωμα στον ΕΛΛΗΝΙΣΜΟ ΤΗΣ Β. ΗΠΕΙΡΟΥ.

Στην εκδήλωση μίλησε ο Καθηγητής της Φιλοσοφικής Σχολής του Α.Π.Θ. και Δ/ντής του Ιδρύματος Μελετών Χερσονήσου του Αίμου κ. ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΟΝΤΗΣ ο οποίος ανέπτυξε το θέμα Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΜΕΙΟΝΟΤΗΤΑ ΣΤΗΝ ΑΛΒΑΝΙΑ.

Κατ' αρχήν τον λόγο πήρε ο Πρόεδρος των Ηπειρωτών Ημαθίας και Νομαρχιακός Σύμβουλος κ. ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΒΑΣΙΛΑΔΗΣ ο οποίος αφού ανέφερε στην μεγάλη προσηγορία των Βορειοηπειρωτών στους Εθνικούς αγώνες και στην μεγάλη κρίση που διέρχεται ο Βορειοηπειρωτικός Ελληνισμός στην Αλβανία του Σήμερα, τόνισε την αναγκαιότητα υποστήριξης του Ελληνικού στοιχείου στην γειτονική χώρα, προκειμένου να παραμείνει ειρηνικά στις πατρογονικές του εστίες.

Ακολούθως ο κ. Βασιλάδης παρουσίασε τον κ. ΒΑΣΙΛΕΙΟ ΚΟΝΤΗ παραθέτοντας το βιογραφικό του και καλωσόρισε στην Βέρροια την σύζυγό του διακεκριμένη αρχαιολόγο Βερροιώτισσα, κα ΣΤΕΦΗ ΚΟΡΤΗ ΧΑΤΖΗΝΙΚΟΛΑΚΗ.

Στην συνέχεια τον λόγο έλαβε ο κ. Κόντης ο οποίος με γλαφυρό και εμπεριστοταμένο τρόπο κράτησε ζωντανό το ενδιαφέρον του ακροατηρίου παραθέτοντας γνωστά και άγνωστα στοιχεία για την ιστορική πορεία και την σημερινή κατάσταση της Ελληνικής Μειονότητας στην Αλβανία. Μετά το τέλος της ομιλίας του κ.

Κόντη, ο Πρόεδρος των Ηπειρωτών κ. Βασιλάδης τον επέδωσε τιμητική πλακέτα για την μακροχρόνια προσφορά του στα Γράμματα και τα Εθνικά Θέματα.

Η εκδήλωση έκλεισε με την παρουσίαση Ηπειρωτικών χορών από το χορευτικό συγκρότημα της Δημοτικής Επιχείρησης Πολιτισμού υπό την διδασκαλία του καθηγητή Σωματικής Αγωγής κ. Αθανασίου Σταυρίδη.

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βέρροιας, Ναούσης και Καρπανιάς κ.κ. Παντελεήμων, ο Βουλευτής Ημαθίας κ. Γεώργιος Παπαστάμκος, ο Νομάρχης Ημαθίας κ. Ανδρέας Βλαζάκης, ο Αντιδήμαρχος Νάουσας κ. Βασίλειος Τζωρτζής, ο Αντιδήμαρχος Αλεξάνδρειας κ. Παπαποστόλου Κωνσταντίνος, Νομαρχιακοί, Δημοτικοί και Κοινοτικοί Σύμβουλοι, καθώς και ο Εισαγγελέας κ. Αθανάσιος Μπατζιάκας.

Επίσης παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Διοικητή Β' Σώματος Στρατού και του Αστυνομικού Διευθυντή, εκπρόσωποι Πνευματικών, Επιστημονικών, Πολιτιστικών και παραγωγικών φορέων και πλήθος κόσμου από όλη την Ημαθία.

Το Δ.Σ. του Πολιτιστικού Συλλόγου Ηπειρωτών Νομού Ημαθίας θεωρεί υποχρέωσή του να ευχαριστήσει Δημόσια τον καθηγητή κ. Βασίλειο Κόντη για την αυθόρμητη ανταπόκριση του στην πρόσκληση που ο Σύλλογος του απηύθυνε, την Δημοτική Επιχείρηση Πολιτισμού για την υποστήριξη της εκδήλωσης, και όλους όσους παρευρέθηκαν.

* Ανακοινώνεται ότι τα μαθήματα παραδοσιακών χορών του τμήματος χορού του Συλλόγου θα επαναληφθούν από τις 7 Μαΐου και ώρα 11 π.μ. στην Αντωνιάδεις Στέγη Γραμμάτων και Τεχνών του Δήμου Βέρροιας.

Κοινή παρέμβαση Δ.Α. και Ε.Σ.Π.Ε.

ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ ΕΝΩΣΗ: Οι πολιτικοί πρόσφυγες δεν έχουν θέση εδώ

Σε συνέντευξη Τύπου που έδωσε την Τετάρτη 22/3 στις Βρυξέλλες, το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο για τους Πρόσφυγες και τους Εξοριστούς (ΕΣΠΕ) στηλιτεύει την Συμφωνία για τις "Ελάχιστες Εγγυήσεις για την Διαδικασία Χορήγησης Ασύλου" που ετοιμάζεται να υπογράψει το Συμβούλιο Υπουργών Δικαιοσύνης και Εσωτερικών της Ε.Ε. Η Συμφωνία εκφράζει την διαρκώς μειούμενη διάθεση των χωρών της Ε.Ε. να παράσχουν προστασία σε άτομα τα οποία στην πατρίδα τους κινδυνεύουν να φυλακιστούν, να βασανιστούν ή και να εκτελεστούν.

Η Διεθνής Αρνησία και το ΕΣΠΕ, το οποίο αποτελεί ένωση 60 ευρωπαϊκών μη κυβερνητικών οργανώσεων, έχουν εκφράσει τις αμφιβολίες τους για ορισμένα άρθρα της Συμφωνίας, τα οποία καταφανώς αντιβαίνουν το ισχύον διεθνές δίκαιο που αφορά στην προστασία των προσφύγων όπως αυτό ορίζεται στη Συνθήκη της Γενεύης (1951).

Η Διεθνής Αρνησία και το ΕΣΠΕ θεωρούν επικίνδυνες:

- α. τις θεομοθετούμενες εξαιρέσεις στην Αρχή της ανασταλτικής ισχύος της έφεσης. Βάσει της Συνθήκης της Γενεύης εάν μια αίτηση χορήγησης ασύλου απορριφθεί, ο αιτών μπορεί να ασκήσει έφεση και, μέχρι την εκδίκαση της έφεσης, η απελαση του αναστέλλεται.
- β. την εξουσιοδότηση σε αξιωματικούς των συνόρων να αποφασίζουν για την τύχη προσφύγων. Οι αιτήσεις χορήγησης ασύλου πρέπει να κρίνονται από κεντρικό όργανο, που θα έχει ως μέλη ειδικευμένους νομικούς.

γ. την πολιτική της "ασφαλούς τρίτης χώρας": βάσει της Συμφωνίας, οι πρόσφυγες θα μπορούν να στέλνονται σε "ασφαλή τρίτη χώρα", εκτός Ευρωπαϊκής Ένωσης. Καθώς όμως σχεδόν τίποτε δεν εγγυάται ότι αυτή η "τρίτη χώρα" θα παράσχει άσυλο, πολλοί πρόσφυγες κινδυνεύουν να υποστούν μια αλυσίδα απελάσεων και να καταλήξουν ακόμα και να σταλούν πίσω στην αρχική χώρα απ' όπου έφυγαν και στην οποία κινδυνεύουν να φυλακιστούν, να βασανιστούν ή και να εκτελεστούν.

Στην έκθεση του ΕΣΠΕ "Ασφαλείς Τρίτες Χώρες: μύθοι και πραγματικότητα" παρατίθενται αδιαίστατα στοιχεία και περιπτώσεις που δικαιολογούν τους φόβους της οργάνωσης.

Οι χώρες της Ε.Ε. μοιάζουν να έχουν ξεχάσει την εποχή που ήταν περφηφνες να αποτελούν το ασφαλές καταφύγιο των κατατρεγμένων από τα καθεστώτα των πατριδών τους. Η Διεθνής Αρνησία και το ΕΣΠΕ ζητούν από τις κυβερνήσεις της Ε.Ε. να ξαναεξεργαστούν την Συμφωνία πριν την υπογράψουν. Οι πολιτικοί πρόσφυγες δεν πρέπει να συγχέονται με τους οικονομικούς.

ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ
Δέχονται επιστολές των αναγνωστών τους αρκεί να είναι σύντομες. Θα ήταν μεγάλη διευκόλυνση αν ήταν και δακτυλογραφημένες. Η διεύθυνση αλληλογραφίας της Εφημερίδας είναι **“ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ” Τ.Θ. 40 - 59.100 ΒΕΡΡΟΙΑ.**

ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ ΤΟΥ ΝΟΜΑΡΧΗ ΣΕ ΔΗΜΟΥΣ & ΚΟΙΝΟΤΗΤΕΣ

ΒΕΡΡΟΙΑ 18 (Γ.Τ.Ν.Η.) Περιοδείες σε Δήμους και Κοινοότητες του Νομού Ημαθίας, με σκοπό την ενημέρωση του για τα τοπικά θέματα ξεκίνησε ο Νομάρχης Ημαθίας κ. Ανδρέας Βλαζάκης.

Στα πλαίσια αυτών των περιοδείων ο κ. Νομάρχης την Δευτέρα επισκέφθηκε τον Δήμο Μελίκης και τις Κοινοότητες Π. Πρόδρομο, Αγκαθιά, Κυψέλη, Πρασινάδα και Πλάτανο.

Ο κ. Νομάρχης επισκεπτόμενος τις παραπάνω περιοχές είχε συνεργασία με εκπροσώπους των τοπικών αρχών αυτοδιοίκησης (Δήμαρχο - Κοινοτάρχες, Δημοτικούς και Κοινοτικούς Συμβούλους), εκπροσώπους εκκλησιαστικών αρχών, τοπικών πολιτιστικών - αθλητικών φορέων, συνεταιριστικών και αγροτικών οργανώσεων κ.λπ.

Στις περιοχές Μελίκης, Π. Προδρόμου, Αγκαθιάς, Κυψέλης, Πρασινάδας και Πλάτα-

νου, που επισκέφθηκε ο κ. Νομάρχης, εξετάστηκαν τοπικά ζητήματα (εργα, πρωτοβουλίες κ.λπ.).

Τέλος να σημειώσουμε πως και την επόμενη μέρα στις επισκέψεις του σε περιοχές του Ν. Ημαθίας ο κ. Νομάρχης επανέλαβε πως "η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση είναι συνεργάτης και όχι προϊστάμενος της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, και είναι πάντα στη διάθεση όλων για τα θέματα που τους απασχολούν".

Οι περιοδείες του κ. Νομάρχη στο Ν. Ημαθίας συνεχίζονται. Σ' αυτές συμμετέχουν υπηρεσιακοί παράγοντες, της Δ/νσης Γεωργίας, Δ/νσης Τεχν. Υπηρεσιών, Δ/νσης Προγραμματισμού, Δ.Ε.Β., Πολεοδομίας κ.ά. Ηδη έγιναν επισκέψεις στις Κοινοότητες Τριπόταμος, Ράχη, Γεωργιανόι, Κουμαριά, Κ. Βέρμιο, Καστανιά, Αγ. Βαρβάρα, Βεργίνα, Παλατίτσα, Συκιά, Πολυδέγγρι, Δάσκιο, Ριζώματα, Σφηκιά.

ΔΗΛΩΣΗ - ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ ΤΟΥ ΣΥΝΔ. "ΗΜΑΘΙΑ-ΑΝΑΠΤΥΞΗ"

Με δήλωσή τους, ο Νομάρχης Ημαθίας κ. Ανδρέας Βλαζάκης και οι Νομαρχιακοί Σύμβουλοι του Συνδυασμού "ΗΜΑΘΙΑ - ΑΝΑΠΤΥΞΗ", καταγγέλλουν την τακτική των Νομαρχιακών Συμβούλων της ομάδας του κ. Θ. Γεωργιάδη για προαποφασισμένες αποχωρήσεις.

Η δήλωση αυτή του Συνδυασμού "ΗΜΑΘΙΑ - ΑΝΑΠΤΥΞΗ" που έγινε σε πρόσφατη συνεδρίαση του Νομαρχιακού Συμβουλίου έχει ως εξής:

"Καταγγέλλουμε την τακτική των προκατασκευασμένων δηλώσεων και προαποφασισμένων αποχωρήσεων των Νομαρχια-

κών Συμβούλων της ομάδας του κ. Γεωργιάδη η οποία είναι συνέχεια της μη συμμετοχής τους στα θεσμοθετημένα όργανα του Νομαρχιακού Συμβουλίου, που είναι οι Νομαρχιακές Επιτροπές.

Καταγγέλλουμε την προσπάθεια της ίδιας ομάδας των Νομαρχιακών Συμβούλων να υποβαθμίσουν το επίπεδο της λειτουργίας του Νομαρχιακού Συμβουλίου Ημαθίας. Δηλώνουμε ότι θα συνεχίσουμε να λειτουργούμε υπερασπιζόμενοι το δικαίωμα του Νομού στην ανάπτυξη και στην επίλυση των μικρών και μεγάλων προβλημάτων του".

Με ανακοίνωση του Συνδέσμου τους ΟΙ ΦΙΛΟΛΟΓΟΙ ΥΠΕΡ ΤΗΣ ΙΔΡΥΣΗΣ ΜΟΥΣΕΙΟΥ ΣΤΗΝ ΒΕΡΓΙΝΑ

Με ανακοίνωσή του ο Σύνδεσμος Φιλολόγων Ημαθίας τάσσεται υπέρ της ίδρυσης Μουσείου στην Βεργίνα με την παράλληλη δυναμική συνέχιση των πανεπιστημιακών αρχαιολογικών ερευνών.

Το περιεχόμενο της ανακοίνωσης του Σ.Φ.Η., που υπογράφεται από τον Πρόεδρο του κ. Δημήτριο Γκέκα και την Γραμματέα του κα Ελένη Αναγνώστου, έχει ως εξής:

"Το Δ.Σ. του Σ.Φ.Η. φρονεί ότι σύμφωνα και με τις προσπελάσεις της τοπικής κοινωνίας είναι αναγκαίο για την προβολή του Ελληνικού Πολιτισμού η Βεργίνα και οι αρχαιότητες της να ενταχθούν σε Πανελλήνιο Πολιτιστικό σχε-

διασμό. Αυτός ο σχεδιασμός δεν μπορεί να περιορίζεται στην "τυπική" ίδρυση ενός Αρχαιολογικού Μουσείου. Πρέπει να συνδυασθεί με την επιστροφή των αρχαιοτήτων και τη δυναμική συνέχιση των πανεπιστημιακών αρχαιολογικών ερευνών.

Αυτά όλα προϋποθέτουν, θεβαίως, την ανάδειξη του αρχαιολογικού χώρου της Βεργίνας σε κέντρο πολυπλευρής αρχαιολογικής και πολιτιστικής δραστηριότητας με συνεχή έμπρακτη ενίσχυση της Πολιτείας. Η αναγκαιότητα αυτή απορρέει από τη σημασία της προβολής του Πολιτισμού στην ευρύτερη περιοχή της Μακεδονίας και της Ελλάδας".

ΨΗΦΙΣΜΑ ΤΗΣ Ε.Ε.Δ.Υ.Ε.

Σε Συνδιάσκεψη του παραρτήματος Βέρροιας, της Ελληνικής Επιτροπής για τη Διεθνή Υφεση και Ειρήνη (Ε.Ε.Δ.Υ.Ε.), που πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 22 Μαρτίου, στο Τουριστικό Δημοτικό Περιπτερό της "Ελλάς", τέθηκαν μια σειρά αιτημάτων υπό μορφή Ψηφίσματος.

Στο Ψηφισμά της (που υπογράφεται από τον Πρόεδρο του παρ/τού Βέρροιας κ. Κλ. Παπανίδη), η Ε.Ε.Δ.Υ.Ε. ζητάει:

- α) Να παύσουν οι επεμβάσεις των ιμπεριαλιστών στα Βαλκάνια και στον Κόσμο.
- β) Να τηρηθεί το απαραβίαστο των συνόρων.
- γ) Οι Κυβερνήσεις να σεβα-

στούν τα δικαιώματα των μειονοτήτων και οι μειονότητες τις υποχρεώσεις τους.

δ) Να τηρηθεί το ενιαίο και αδιαίρετο της Κύπρου.

ε) Να σταματήσει η γενοκτονία του Κουρδικού λαού και άλλων λαών.

στ) Να διαλυθούν το ΝΑΤΟ και όλοι οι Στρατιωτικοί Συνασπισμοί.

ζ) Ο ΟΗΕ να προστατεύει τους λαούς.

η) Ο ΟΗΕ να προστατεύει το περιβάλλον.

θ) Να συνεργαστεί η Ε.Ε.Δ.Υ.Ε. Βέρροιας με άλλα Κινήματα Ειρήνης και άλλους φορείς για την υπεράσπιση της Ειρήνης.

ΤΟ ΛΥΚΕΙΟ ΕΛΛΗΝΙΔΩΝ ΒΕΡΡΟΙΑΣ ΕΥΧΑΡΙΣΤΕΙ ΤΟΝ ΔΗΜΑΡΧΟ ΚΑΙ ΤΟ Δ.Σ.

Το Δ.Σ. του Λυκείου των Ελληνίδων Παρ/μα Βέρροιας ευχαρίστησε θερμά τον Δήμαρχο της Βέρροιας κ. Χασιώτη Ιωάννη και το Δημοτικό Συμβούλιο για τη χορήγηση του ποσού των 700.000 δρχ. με το οποίο ενίσχυσαν το Λύκειο για την απόκτηση στέγης

και ομοίως οι Στρατιωτικοί Συνασπισμοί.

ΒΕΡΡΟΙΑΚΑ ΣΗΜΕΙΩΜΑΤΑ

Υπό Δημητρίου Βενετικού

✿ Χαιρετώ τους Αγαπητούς μου Συμπολίτες.

✿ Και τους υπενθυμίζω, πως, εκτός από την δική μας Βέρροια, υπάρχουν κι άλλες Βέρροϊες...

✿ Αυτές τις... άλλες Βέρροϊες, παρουσιάζω στο σημερινό μου Σημείωμα, τις οποίες και ανακάλυψα στο σχετικό για την πόλη μας λήμμα, (ως συνέχεια του), της ΕΓΚΥΚΛΟΠΑΙΔΕΙΑΣ ΕΛΕΥΘΕΡΟΥΔΑΚΗ.

✿ Μάθετε, λοιπόν, τα εζής ενδιαφέροντα...

✿ -2) Αναφέρεται άλλη πόλη Β. εις τα δυτικά παράλια της Χαλκιδικής, μάλλον ως νεώτερον όνομα της Ποτιδαιας. 3) Β. η συγχρότερον Βερόη. Αρχαία πόλις εν Θράκη, η σήμερον καλουμένη τουρκ. Εσκι Ζαγρε και ολ αυ. Στάρα Ζαγόρα υπάρχουσα και προ της Ρωμαϊκής κυριαρχίας, το πρώτον όμως μνημονευόμενη επί των Ρωμαίων αυτοκρατόρων. Κατόπιν μεγεθύνσασθς της υπο του αυτοκράτορος Τραϊάνου ή Αδριανού ονομάσθη και Τραϊανέων πόλις η Αυγούστη Τραϊανή. Ως εκ των ευρεθειών επιγραφών καταφαίνεται, οι θεομοί ήσαν ελληνικοί ως και η επικρατούσα εν τη πόλει γλώσσα. Ένεκα της θεσεως της εν τω συμπλέγματι των οδών είχε σπουδαίαν στρατηγικήν σημασίαν. Τω 251 κατελήφθη υπο τον Γότθων.

Βραδύτερον υπηχθη εις την επαρχίαν Θράκης, οσα η σημαντικότερα μετά τη Φιλιπποπόλιν πόλις. Εν τη εκκλησιαστική ιστορία αναφέρεται το πρώτον ως τόπος εφορίας, του επισκόπου Λιθερίου, βραδύτερον δε εγένετο έδρα επισκοπική. Τω 587μ.Χ. επολιορκηθη υπο των Αβάρων. Ανοχυρωθείσα υπο της αυτοκρατει-

ρας Ειρήνης (797-802) έφερε και το ονομα Ειρηνόπολις. Κατά τους αυτούς χρόνους Νικηφόρος ο Α' επώκισε Χριστιανούς Μικρασιάτας εν τη πόλι ταύτη, ητις πολλάκις υπέστη θωβεριακάς επιδρομάς. Κατά την Γ' Σταυροφορίαν η Β. εδηώθη και επυρπολήθη υπο των Σταυροφορων. Ανελάβεν όμως τάχιιστα και αναφέρεται ως πόλις πλουσιωτάτη, οτε (1206) ελεηλάτηθη πάλιν υπο των Λατινών, αφαιρεσάντων αυτήν απο των Βουλγάρων, οιτινες είχαν γίνει κυριοι αυτής επι τινα χρόνον. Τω 1255 ανεκτηθη υπο των Ελλήνων, αλλ' ανακαταληφθείσα υπο των Βουλγάρων εκυριεύθη τέλος υπο Μουρατου Α' (1359-1389). Μέχρι του 1600 φέρεται παρά Σλαυοις το ονομα της "Βορυσόκα χώρα" και "Βορουγγράδ" ενιοτε δε και "Ζελεσνικ" (Σιδηρόπολις). Βλ. και Στάρα Ζαγόρα - 4) Η λεγομένη Βέρροια Χαλυβων. Πόλις της Συρίας, το σημερινόν Χαλέπιον. Ένω υπο το ονομα Αλέπο μνημονευεται εν τοις αιγυπτιακοις μνημείοις απο του 2000π.Χ. το ονομα Βέρροια φέρεται απο του Σελεύκου Νικάτορος. Υπο του Στράβωνος αναφέρεται ως "πολιχνιον". Επανελλημμένως καταστραφείσα υπο σεισμών, πάντοτε ανηκμαζε χάρις εις τη θέσιν αυτής επι της οδοῦ προς την Περσίαν και τας Ινδίας. (Περί της σημερινής πόλεως δλ. Χαλέπιον). Εκ της παλαιάς Βέρροιας ελάχιστα και ασήμαντα ερείπια σώζονται.

✿ Και επίσης Βέρροια Χ. εν Πελοποννήσῳ, της κοιν. Βασαρά εν τη επ. Λακεδαιμόνος, εχον 51 κατ'.

✿ Η πολη μας, λοιπόν, Μητρόπολη του Κοσμου!

ΟΙ ΧΟΡΟΣΤΑΣΙΕΣ ΤΟΥ ΣΕΒ. ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗ ΜΑΣ

Απο την Ιερά Μητρόπολη Βέρροιας, Ναούσης και Καρπανιάς δοθηκε στην δημοσιότητα το πρόγραμμα λειτουργικής διακονίας και χοροστασιών του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη μας κ. κ. Παντελεήμονος, κατά την Μεγάλη Εβδομάδα και της Διακαινησίμου.

Σε ο,τι αφορά την πολη της Βέρροιας, το πρόγραμμα έχει ως ακολούθως:

* Μ. Παρασκευή (21 Απριλίου) Εμπόρευσις Θρήνος (7.00-10.30π.μ.) Ι. Μητροπολιτικός Ναός Αγ. Αποστόλων Πέτρου και Παύλου Βέρροιας.

* Μ. Σάββατο (22/4) Μεσονυκτικός Αναστάσεως (11.00-12.00π.μ.) Ι.Μ.Ν. Αγ. Αποστόλων Βέρροιας.

* ΑΓΙΟΝ ΠΑΣΧΑ (23/4) Τελετή Αναστάσεως (12.00 - 12.30 νυκτερινή) Ι.Μ.Ν. Αγ. Αποστόλων Βέρροιας - Αναστάσιμη Θ. Λειτουργία (00.30π.μ. - 1.45π.μ.) Ι.Μ.Ν. Αγ. Αποστόλων Βέρροιας - Τελετή Αγάπης (10.30 - 12.00π.μ.) Ι.Μ.Ν. Αγ. Αποστόλων Βέρροιας.

* ΔΕΥΤΕΡΑ ΔΙΑΚΑΙΝΗΣΙΜΟ (24/4) Ορθρος - Αρχιερατική Θ. Λειτουργία (7.00-10.30π.μ.) Ι.Ν. Αγ. Γεωργίου Βέρροιας - Αγρυπνία Αγ. Παφίλ (9.00π.μ. - 1.00π.μ.) Ι. Μονή Παναγίας Δοβρά.

* ΠΕΜΠΤΗ ΔΙΑΚΑΙΝΗΣΙΜΟ (27/4) Πανηγυρικός Εορτηνός (6.00-7.30π.μ.) Ι.Μ. Παναγίας Δοβρά.

* ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΔΙΑΚΑΙΝΗΣΙΜΟ (28/4) Ορθρος - Αρχιερατική Θ. Λειτουργία 97.00-10.30π.μ.) Ι. Μ. Παναγίας Δοβρά - Πανηγυρικός Εορτηνός (6.00-7.30π.μ.) Ι.Ν. Αγ. Γεωργίου Β' Σ.Σ.

* ΣΑΒΒΑΤΟ ΔΙΑΚΑΙΝΗΣΙΜΟ (29/4) Ορθρος - Αρχιερατική Θ. Λειτουργία (7.00-10.30π.μ.) Ι.Ν. Αγ. Γεωργίου Β' Σ.Σ.

ΤΟ Δ.Σ. ΤΩΝ ΑΔΙΟΡΙΣΤΩΝ ΕΚΠ/ΚΩΝ Ν. ΗΜΑΘΙΑΣ

Πραγματοποιήθηκε την Μεγάλη Δευτέρα, 17 Απριλίου, η 1η Γενική Συνέλευση του Συλλόγου Αδιοριστων Εκπαιδευτικών του Νομού Ημαθίας, στον οποίο συμμετέχουν πλέον μαζικά όλοι οι αδιοριστοι εκπαιδευτικοί του Νομού (Νηπιαγωγοί, Δάσκαλοι, Καθηγητές).

Τα θέματα που συζητήθηκαν ήταν: οι επικείμενες αλλαγές στο εκπαιδευτικό σύστημα, τα συμφέροντα του αδιοριστου εκπαιδευτικού σήμερα, οι πραγματικές ανάγκες του εκπαιδευτικού μας συστήματος, η στάση των αδιοριστων εκπαιδευτικών της Ημαθίας απέναντι στο επίσημο κράτος - Υπουργεία, Τοπικούς Φορείς κ.λπ. καθώς και άλλα επιμέ-

ρους ζητήματα που άμεσα αφορούν τους αδιοριστους εκπαιδευτικούς.

Στις εκλογές που ακολούθησαν εκλέχθηκαν για το επταμελές Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου (το οποίο συγκροτήθηκε σε σώμα) οι: 1. Λαφαζάνης Γιάννης (Πρόεδρος), 2. Μητριτώνης Γιάννης (Αντ/δρος), 3. Ευθυμιάδου Σοφία (Γεν. Γραμματέας), 4. Ρωμανού Δέσποινα (Ταμίας), 5. Σιδηροπούλου Ελένη (Μέλος), 6. Χριστοφορίδου Αντιγόνη (Μέλος), 7. Αγαθαγγέλου Σάββας (Μέλος).

* Επίσης για την Ελεγκτική Επιτροπή του Συλλόγου εκλέχθηκαν οι: Παντεριμάρκης Γιάννης, Κύρκου Βιβή και Χ' Βασιλειάδης Σάββας.

ΑΓΑΠΗΤΕ ΚΥΡΙΕ ΔΗΜΑΡΧΕ

Η ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΤΟΥ 1997

Τεράστιες είναι οι προοπτικές για την πόλη μας με την ευκαιρία της διοργάνωσης εκδηλώσεων στα πλαίσια της Πολιτιστικής Πρωτεύουσας της Ευρώπης Θεσσαλονίκη 1997. Παρουσιάζεται μπροστά μας μία χρυσή ευκαιρία να αναδείξουμε, εκτός ορίων της πόλης μας, το πολιτιστικό μας προφίλ και να επενδύσουμε στην καλή φήμη της Βέροιας. Όπως, ευλόγως, γίνεται κατανοητό, οι προσαρμογές του Δήμου μας προς την επίτευξη αυτού του στόχου πρέπει να ενισχυθούν με την ανάλογη υποστήριξη (υλική και ηθική). Τα οφέλη για την πόλη μας, από μία ενδεχόμενη επιτυχία των εκδηλώσεων, θα ανοίγαν νέους ορίζοντες σε ό,τι αφορά τον νευραλγικό τομέα του Πολιτισμού στην Βέροια.

Δ.Ι.Κ.

ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ ΤΟΥΣ ΚΑΙΡΟΥΣ

ΠΡΟΣ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ “ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ”, Τ.Θ. 40, 59100 ΒΕΡΡΟΙΑ

ΠΕΡΙ ΤΩΝ ΠΛΑΤΑΝΩΝ ΤΗΣ ΠΟΛΕΩΣ

Απο τον αγαπητό Φίλο Σώπατρο Αγγέλη, Σύμβουλο της Αγίας Νιότης μας, πήραμε και δημοσιεύουμε την παρακάτω επιστολή με τις χροσιμότερες (κι εύστοχες) παρατηρήσεις του για την διατήρηση των πανάρχαιων πλατάνων της Βέροιας, οι οποίοι έχουν υποστεί (και αυτοί) το κουτούρεμα των εποχών:

“Αγαπητέ μου Δημήτρη, Να μου επιτρέψεις, σε παρακαλώ, να συνεχίσω λίγο την κουβέντα για τα πλατάνια μέσα στην πόλη.

Είναι γνωστό καταρχάς πως το πλατάνι είναι δείγμα υπογειου νερού.

Ενα δεύτερο δεδομένο είναι πως και στην Αττική αλλά και στη Βέροια κλείνουν τις κοίτες των χειμάρρων και προσπαθούν να κάνουν φράγματα στα ποτάμια. Δεν μιλώ, θα καταλάβεις, για τον τεχνικό πολιτισμό.

Επίσης κόψαν και το άλλο - από την Βέροια.

Είμαστε παράξενο κράμα οι Νεοέλληνες από αδιάγνωστα και αδιαμόρφωτα υλικά. Δεν συμφωνείς;

Κάπου κοντά στο 1980, πριν ή λίγο μετά, πέρασε κι από τη

Βέροια μία ομάδα Ελληνοαμερικανών με επικεφαλής τον Αρχιεπίσκοπο Αμερικής Γερόντα Ιάκωβο, ακολουθώντας τα βήματα του Αποστόλου Παύλου στην εκδρομή τους.

Σταμάτησαν και στον πλατάνο της Παλιάς Μητρόπολης. Τότε ο σοφός Γέροντας είδε τα δύο πελώρια κλαδιά του πλατανιού που είχαν την ίδια ρίζα και μίλησε για τους Έλληνες της Ελλάδας και τους άλλους των εξωτερικού. Και έκανε κάποιες πολύ επιτυχημένες σκέψεις και κρίσεις που έκαναν πολλές γεροντικές καρδιές της παράς τους να φτερουγίσουν κάποια μάτια να στάζουν δάκρυ μικρό και κάποιες παιδικές φτερούγες να μετρήσουν το άνοιγμά τους.

Τι να προσθέσει κανείς αφού και ο ήρωας του Ηρώου της πόλης πετάει ο καυμένος ακρωτηριασμένος.

Κόβουμε λοιπόν τις κορυφές από τα πλατάνια, το πλατάνι στην Παλιά Μητρόπολη έχει ένα πλέον κλωνάρι, κόβουμε το -ρ- της Βέροιας, κλείνουμε τους χειμάρρους.

Όμως αν αυτά τα υπόγεια νερά ξεοπάσουν τι θα γίνει;

Φιλικά Σώπατρος Αγγέλης”

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΑΡΧΕΙΟΥ

Η ΓΗ ΤΗΣ ΑΡΜΕΝΙΑΣ

Του Γιώργου Μουλιού

Συνέχεια από την 2η σελ.

κασο και το 1920 οι Ρώσοι έστειλαν στρατό που κατέλαβε την Αρμενία, για να παρεμποδίσει νέα τουρκική διείσδυση. Το Δεκεμβρή του 1920 η Αρμενία προσχώρησε στη Σοβιετική Ένωση ως Δημοκρατία Σοβιετικού τύπου.

Ετσι, παρά την απώλεια μεγάλου τμήματος των εθνικών εδαφών της, που κυριολεκτικά εκτουρκικίστηκαν, η Αρμενία κατόρθωσε να ανασυνταχθεί και να επιζήσει ως Έθνος. Αυτά μας λέει η ιστορία της! Μας τα λένε οι σελίδες των βιβλίων της ιστορίας της, οι ποιητές της! 71 χρόνια έζησε στο σοβιετικό σύστημα! 71 χρόνια έπαψε να μιλά, ν' ακουγεται! Και στις 23 Σεπτεμβρίου του 1991, μετά την κατάρρευση του Σοβιετ, η Αρμενία ανακηρύχθηκε ανεξάρτητο κράτος. Ένα κράτος που σέβεται την ιστορία του και τους γείτονές του, μα που δεν το σεβάστηκαν οι άλλοι! μέσα στο πέρασμα των αιώνων...

Σκέψαιτε!... ατέλειωτες σκέψεις που στις δημιουργεί το ταξίδι σ' αυτή τη χώρα που έχει έκταση 29.800 τετρ. χιλμ. το 80% της οποίας είναι ορεινή. Ο πληθυσμός, σύμφωνα με την απογραφή του 1989, ανέρχεται στα 3.283.000 κατοίκους, απ' τους οποίους το 93,3% είναι Αρμένιοι, το 1,7% Κορδοί και το 1,5% Ρώσοι. Καταγράφηκαν άλλες μικρές μειονότητες όπως, Ουκρανοί (8.341), Αρσούριοι (5.963) Έλληνες (4.650) και Γεωργιανοί (1.363). Μετά την κατάρρευση της πρώην Σοβιετικής Ένωσης και τις συγκρούσεις στο Ναγκορνο - Καραμπαχ πολλοί πρόσφυγες ήρθαν από

άλλες περιοχές και ο πληθυσμός πρέπει να έχει αυξηθεί περί τις 160.000.

Το σημαντικότερο πολιτικό πρόβλημα της Αρμενίας είναι ως γνωστό, η διαμάχη με το Αζερμπαϊτζάν για το Ναγκορνο - Καραμπαχ. Η ορεινή αυτή περιοχή έχει πληθυσμό 180.000 κατοίκους, από τους οποίους το 80% είναι Αρμένιοι, αλλά ανήκει διοικητικά στο Αζερμπαϊτζάν. Μετά από σφοδρές μάχες που ξέσπασαν το 1991 οι Αρμένιοι εξεδίωξαν τις δύναμεις του Αζερμπαϊτζάν από την περιοχή αλλά αν και οι μάχες έχουν παύσει το παρόν σταματήσεται το θέμα δεν έχει διευθετηθεί ακόμη.

Κυρίαρχη θρησκεία είναι ο Χριστιανισμός (Ορθόδοξη). Η Θρησκεία των Αρχαίων Αρμενίων ήταν η Ζωροαστρική, με ασσυριακά και βαβυλωνιακά στοιχεία. Ο Χριστιανισμός διαδόθηκε από τον Θαδδαίο ή Λεβαίο, τον Ιουδα και τον Βαρθολομαίο. Το έργο τους συνεχίσει τον Γ' αιώνα ο Γρηγόριος ο Φωτιστής γι' αυτό κι ονομάζονται “Γρηγοριανοί”. Η Αρμενία, είχε ταχθεί εναντίον των αποφάσεων της Συνόδου της Χαλκηδόνος και δέχτηκε το Μονοφυσισμό.

Στο διαβα μου, στο Ιερεβάν, βλέπω στο ύψωμα της πόλης το μεγάλο σε μέγεθος άγαλμα της Μητέρας Αρμενίας, κι αναλογίζομαι ότι αυτή η τόσο ζωάνθητη γη, κατοικημένη από ένα περήφανο λαό, γεννιέται και ξαναγεννιέται μέσα από τα ίδια της τα συντριμμιά! Μοιάζει στην πολυπαθή Τροία! Μοιάζει στην καταρακωμένη Ιωνία!

Κι ο Ελληνισμός του Πόντου και του Καύκασου, κι αυτές αξιοπρεπείς και περήφανες συμ- συνέχεια στην 6η σελ.

ΥΠΕΡΘΕΑΜΑ ΙΧΘΥΩΝ



Γιγάντιοι ποταμιόιοι γουλιανοί από τον Εβρο, έγιναν, προ ημερών, αντικείμενο θαυμασμού από τους Συμπολίτες μας. Στο Ιχθυοπωλείο των κ.κ. Αθ. Ψιφικά και Χαρ. Τερτιβανίδη (Π. Τσαλδάρη Π) εκτέθηκαν σε κοινή θέα, αρχικά δύο γιγάντιοι γουλιανοί (και στην συνέχεια κι άλλοι) των 90 και 85 κιλών, που έγιναν η αιτία να θαυμάσουμε (γι' άλλη μία φορά) τις δυνατότητες της φύσης. Οι υπερμεγέθεις γουλιανοί, όπως ήταν φυσικό, έγιναν στην συνέχεια ανάρπαστοι. Ο φακός των “Κ” αποτύπωσε έναν απ' αυτούς, για τους αναγνώστες μας.

Αμέτρητοι λόγοι για να επισκεφθείτε τη Δημόσια Βιβλιοθήκη της Βέροιας Ως ποτε θα αντέχετε στον πειρασμό;

Εκλεκτές Εκδόσεις

Στέφανου Πεσμαζόγλου:

“Ευρώπη - Τουρκία”

Σημείωμα του Γιώργου Χ. Χιονιδη

συνέχεια από την 4η σελ.

Ο κ. Στ. Πεσμαζόγλου κριτικάρει με ηρωία και προσοχή τα γραφόμενα, με επιστημονική ευσυνείδηση, προσπαθώντας να μη παρασυρθεί από την ελληνική εθνική συνείδησή του. Νομίζω ότι είναι η μόνη αναλυτική, κριτική θέση απέναντι στο τερατώδες τούτο διβλίο, στην ελληνική γλώσσα (αν εξαιρέσει κανείς τις δημοσιογραφικές κριτικές ή τα σύντομα σημειώματα στον ελληνικό Τύπο), χωρίς να υποτιμώ την κριτική του καθηγητή Σπ. Βρυώνη, που δημοσιεύτηκε, όμως, στην αγγλική γλώσσα, όπως συνέβηκε, άλλωστε, και με το έργο της ιστορίας των Shaw.

Γ. ΤΟ ΤΡΙΤΟ ΜΕΡΟΣ

Τούτο χωρίζεται σε τρία κεφάλαια, που επιγράφονται: Η προτεινόμενη αντιστιτική θεωρία και τα πεδία της (το πεδίο της Ιστοριογραφίας, το πολιτισμικό - θρησκευτικό πεδίο, πολιτισμικοί αντικατοπτρισμοί, θρησκευτικές διατάσεις και το πεδίο της πολιτικής εμποτισμένης, προεκτάσεις της αφήγησης και μερικοί κοινοί τόποι.

Αυτό είναι (συνολικά) το πλούσιο περιεχόμενο του πρώτου τόμου της μονογραφίας, που προσάπθου να παρουσιάσω, όσο ήταν δυνατόν διεξοδικά, διότι θρίσκει στα πιο οικεία μου πλαίσια των ειδικών ενδιαφερομένων μου, ως ιστορικού, ενώ θα είμαι “δωρικός” για τον 2ο, που αφορά περισσότερο τους πολιτικούς επιστημονες. Αλλωστε, ο χώρος της εφημερίδας, δεν επιτρέπει ευρύτερη κριτική του.

3. ΤΑ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ ΤΟΥ 2ου ΤΟΜΟΥ

Ο δεύτερος τόμος (“Βιβλίο”) έχει τον (κύριο) τίτλο “Ιδεολογία και ρητορεία” και υπότιτλο “Οι αντιλήψεις των τουρκικών πολιτικών δυνάμεων για την Ευρωπαϊκή Κοινότητα, 1957-1993”. Αποτελείται από 460 σελίδες και τεκμηριώνεται η ανάπτυξη των θεμάτων του, με βάση και δημοσιεύματα στον Τύπο (σε περιοδικά και εφημερίδες) και σε άλλο ποικίλο έντυπο υλικό, όπως είναι τα προγράμματα των Κομμάτων και θέματα και σε πλούσια, σχετική βιβλιογραφία.

Μετά ένα σύντομο εισαγωγικό σημείωμα, ακολουθεί το κυρίως κείμενο, χωρισμένο σε 6 μέρη που επιγράφονται: Από τη Συμφωνία Συνδέσεως στην αίτηση Εντάξεως της Τουρκίας στην Ε.Ο.Κ., μία περιπτωσιολογική ανάλυση της επί-

σημης ρητορείας. Πρόταση κατάταξης των τουρκικών πολιτικών δυνάμεων. Τα ενδοσυστηματικά κόμματα, βαθμίο εσωτερικεύσεως της Ευρώπης. Εξωσυστηματικά και αντικαθεστωτικά κόμματα, η απόρριψη της Ευρώπης. Οι κοινωνικοί φορείς και η Ευρώπη. Και, η διαπλοκή των εθνικών προβλημάτων με το Ευρω-Τουρκικό πλέγμα σχέσεων.

Στο τελευταίο μέρος, δημοσιεύεται και ένα ιδιαίτερα ενδιαφέρον “Υπερόγραφο”, σχετικά με την Τουρκία, την Ευρώπη και την Ελλάδα, όπου παρατίθενται οι πρώτες σκέψεις του συγγραφέα (πολύ δε αξιολογες) ως προς ορισμένες προοπτικές για την κατανόηση του τριτύπου.

Και το βιβλίο κλείνει με την παράθεση της χρησιμοποιηθείσας (στον κανόνα), στις σημειώσεις και περιεκτικές υποσημειώσεις, πλούσιας βιβλιογραφίας (των δύο τόμων), που καταλαμβάνει πενήντα (50) σελίδες.

Υπάρχει, ακόμα, ένα (τετρασέλιδο) ευρετήριο, αλλά δυστυχώς, μονά την τουρκική γλώσσα και των προσώπων (χωρίς να μνημονεύονται και τα τοπωνύμια κ.τ.λ.) και ο πίνακας των χρησιμοποιηθέντων πινάκων.

4. ΣΥΝΤΟΜΟΓΡΑΦΙΑ ΛΕΞΙΛΟΓΗΤΗ

Ο Στέφανος Πεσμαζόγλου (γεννημένος το 1949) σπούδασε Οικονομικές και Κοινωνικές Επιστήμες στα Πανεπιστήμια του Καίμπριτζ και της Οξφόρδης, διδάσκει δε στο Πάντειο Πανεπιστήμιο και έχει εκδώσει και άλλα βιβλία (1986 και 1987), με τίτλο τους “Βίους Παράλληλους στον Ευρωπαϊκό Νότο” και την “Εκπαίδευση και την ανάπτυξη στην Ελλάδα, 1948-1985. Το σύμπτωμα μιας σχέσεως”.

Το παρουσιαζόμενο, δίτομο, έργο είναι πολύ αξιόλογο και χρησιμότητα, ιδιαίτερα για την πεωχότερη ελληνική ιστοριογραφία γύρω από την Τουρκία γενικά και ειδικά για τις σχέσεις της με την Ευρώπη. Είναι λοιπόν αυτονόητο ότι οφείλωμε χάρητες στον συγγραφέα για την προσφορά του, έχει δε και τον θαυμασμό της ταπεινότητας μου, όπως και οι εκδόσεις “Θεμέλιο”, για τούτο το πολύτιμο εργαλείο έρευνας και μελέτης (δλ. και την ευθύβολη, σύντομη αλλά περιεκτική, παρουσίαση του Σηπλιού Παπασηλιόπουλου, στον “Οικονομικών Ταχυδρόμον”, τεύχος - φύλλο 42/2111, της 20.10.1994, σελ. 109).

ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ ΤΟΥ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

Γράφει ο Δ. Ι. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ

Κανονικά συνεχίζουν τα Σωματεία της πόλης μας, τις αγωνιστικές υποχρεώσεις τους στα Ξθνικά Πρωταθλήματα που συμμετέχουν.

ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ

* “ΒΕΡΟΙΑ”: Παίζοντας με σημαντικές απουσίες (9/4) η “Β” εναντίον της Κορίνθου, κατόρθωσε τελικά να νικήσει εύκολα με σκόρ 2-0. Τα γκόλ της “Βασίλισσας” οι Πέτροβιτς (25’) και Σολάκης (61’). - Δεύτερη συνεχόμενη νίκη πέτυχε στην έδρα της η “Β” επί του ΠΑΣ Γιάννενα (16/4) με σκόρ 2-0. Τα γκόλ ο Μιχ. Αλεξιάδης. * Α.Ε.Π.: Αγνώριστοι οι Πόντιοι υπέκυψαν αμαχητί στην Καλαμάτα (9/4) με 2-0. - Και νέα ήττα για την Α.Ε.Π. που έχασε με 4-1 μέσα στον Πύργο (16/4) από τον Πανηλιακό.

ΧΑΝΤΜΠΟΛ

* “ΦΙΛΙΠΠΟΣ”: Με νίκη ξεκίνησε την δοκιμασία των αγώνων πλέι-οφ ο “Φ”, νικώντας τον Δούκα με 30-23. - Δεν συνέχισε όμως τις επιτυχίες του αφού έχασε από τα Βριλήσια (15/4) στην έδρα τους.

* Γ.Ε.Β.: Δεν μπόρεσε να νικήσει τον Ιωνικό Ν. Φιλαδέλφειας η ΓΕΒ που ηττήθηκε τελικά με σκόρ 22-24.

* ΓΥΝΑΙΚΕΣ: (α) Γ.Ε.Β.: Στην 6’ αγωνιστική των αγώνων πλέι-οφ οι γυναίκες της ΓΕΒ γνώρισαν την ήττα στην έδρα τους από τους Κύκλωπες Αλεξανδρούπολης με σκόρ 14-15. - Και νέα ήττα για την ΓΕΒ, στα πλαίσια της γ’ αγωνιστικής που ηττήθηκε από τον Δούκα με σκόρ 28-11. (β) “ΦΙΛΙΠΠΟΣ”: Σε αγώνες μπαράζ στην Λαμία η γυναίκα ομάδα του “Φ” πετυχαίνοντας τρεις νίκες εξασφάλισε την παραμονή της στην Α1 Εθνική Γυναικών. Νίκησε τη Ν. Ιωνία 14-23,

τον Σπάρτακο 32-18, και το Κιλκίς 19-25.

ΜΠΑΣΚΕΤ

* “ΦΙΛΙΠΠΟΣ”: Επιστροφή στις νίκες για τον “Φ” που νίκησε, στα πλαίσια της 22ης αγωνιστικής του Λετό Θεσ/νίκης με σκόρ 81-69. - Δεν αγωνίστηκε τελικά ο “Φ”, (23η αγωνιστική) αφού ο αντίπαλός του Εθνικός Κοζάνης έχει αποσυρθεί από το Πρωτάθλημα Μπάσκετ της Γ’ Εθνικής Ανδρών.

ΒΟΛΕΪ

* “ΦΙΛΙΠΠΟΣ”: Συνεχόμενες ήττες για τον “Φ”, στο Πρωτάθλημα Βόλλεϋ, της Β’ Εθνικής Ανδρών που έχασε από τον Εθνικό Κοζάνης με 3-2 σέτ, και από τον Αριστοτέλη Σκύδρας 0-3 σέτ.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ ΤΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ

Το Δ.Σ. του Γ.Ν.Ν. Βέροιας, ο Δ/ντης και το προνομικό του Σταθμού Αιμοδοσίας αισθάνονται την ανάγκη να ευχαριστήσουν τον Σύνδεσμο Φιλιάθλων ΠΑΟΚ Βέροιας για την άψογη διοργάνωση Εθελοντικής Αιμοδοσίας που πραγματοποιήσε στις 2-4-95. Με την πράξη αυτή, πράξη αγάπης και αλληλεγγύης έδωσε ένα δείγμα ανθρωπιάς. Τέτοιες ενέργειες δίνουν μια άλλη διάσταση στην τόσο παρεξηγημένη έννοια του φιλάθλου. Ευχόμαστε το τόσο ομορφο παράδειγμα τους να βρίσκει παντοτε άξιους μιμητές.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ. ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΚΥΒΕΝΤΙΑΔΗΣ

18 Απριλίου εως 31 Μαΐου

ΣΤΟ “ΒΕΛΛΙΔΕΙΟ”: 19ος - 20ος ΑΙΩΝΑΣ: ΕΛΛΗΝΕΣ ΕΞΕΛΙΞΑΝ ΚΑΙ ΕΧΑΡΑΞΑΝ

* Σχέδια: Γύζη, Βολανάκη, Ιακωβίδη, Νικ. Λύτρα, Μαλέα, Παρθενη, Ροΐλου κα. Χαρακτικά: Ζαβιτζιάνου, Κογεβίνα, Βεντουρα, Γαλάνη, Θεοδωρόπουλου, Γαλάνη, Κεφαλληνου, Κατράκη, Τάσου, Δαγκλή, Παπαδημητρίου, Ν. Χ. Γκίκα κ.α.

Μια από τις σημαντικότερες εκθεσεις με σχέδια και χαρακτηριστικά έργα μεγάλων καλλιτεχνών του 19ου και 20ου αι. από τη Συλλογή της Ιονικής Τράπεζας, εγκαινιάστηκε την Τρίτη 18 Απριλίου, στο “Βελλίδειο” Πολιτιστικό Κέντρο της Θεσσαλονίκης (Τοιμιοκή 77).

Ενα επιλεγμένο πανοράμα αποτελεί η έκθεση αυτή με σχέδια των Γύζη, Βολανάκη, Νικ. Λύτρα, Παρθενη, Ροΐλου, Στέργ. Γουναρόπουλου, Βικτόριου κ.α καθώς και χαρακτηριστικά των Ζαβιτζιάνου, Κογεβίνα, Βεντουρα, Γαλάνη, Θεοδωρόπουλου, Παπαδημητρίου, Κεφαλληνου, Κατράκη, Τάσου, Κορογιαννάκη, Ν.Χ. Γκίκα, Δαγκλή, Βελισσαρίδη κ.α συγχρονων καλλιτεχνών που περιλαμβάνονται ανάμεσα στα 80 και πλέον έργα που εκτίθεται στο “Βελλίδειο” Πολιτιστικό Κέντρο από 18 Απριλίου εως 31 Μαΐου, καθημερινά 10 με 2

και 6 με 9μ.μ. εκτος Κυριακής. Μετά από την επιτυχή παρουσίαση στο “Βελλίδειο” της έκθεσης “16ος - 19ος αιώνας: η Ελλάδα σε χάρτες και χαρακτηριστικά ευρωπαϊκών περιηγητών”, που συγκέντρωσε περισσότερους από 17.500 επισκέπτες με την δεύτερη αυτή έκθεση σχεδίων και χαρακτικών ελλήνων καλλιτεχνών του 19ου και 20ου αιώνα, ολοκληρώνεται ο πρώτος κύκλος δημοσιοποίησης στο κοινό μικροσυμμομερους από τα 3.500 έργα που διαθέτει η Συλλογή της Ιονικής Τράπεζας, εννοεί της αποφασης να δημουρηγοσει στην Ελλάδα Μουσείο Χαρακτικής και Γραφικών Τεχνών, προφροντας στη χώρα μας ενα απο 4-5 ανάλογα ευρωπαϊκά ιδρυματα, με προφανείς ευεργετικούς στοχους, τοσο οσον αφορά το ερευνητικο εργο ιστορικών της τέχνης οσο και την εξοικωωση του ευρύτερου κοινου με τους τομεις αυτους της δημιουργικής έκφρασης, με ανάλογα εποπτικά και εκπαιδευτικά προγράμματα, εκδοσεις και άλλες συναφεις καλλιτεχνικές και παιδαγωγικές πρωτοβουλίες.

* Τα Σχολεία που επιθυμουν να επισκεφθουν την έκθεση στο “Βελλίδειο” και να ξεναγηθουν, παρακαλούνται να επικοινωνουν προηγουμένως οπωσδήποτε με τον κ. Κώστα Λαχα κατά τις ημέρες και ώρες λειτουργίας της έκθεσης.

* Αυτή η έκθεση θα παρουσιαστεί και στην Αντωνιάδειο Στέγη Γραμμάτων και Τεχνών της Βέροιας (8-20 Μαΐου).

“ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ” Τ.Θ. 40 59100 ΒΕΡΡΟΙΑ

ΘΕΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΒΟΥΛΕΥΤΩΝ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΜΑΣ

Συνέχεια από την 1η σελ.

Υπουργού Πολιτισμού. Ολόκληρη η ανακοίνωση (με ημερομηνία 6/4/1995) των δύο θεσπιτών μας έχει ως εξής:

Με σκοπό την προώθηση του πανηγυρικού αιώματος της αρχαιολογίας και πολιτιστικής ανάδειξης της περιοχής που εκφράστηκε και κατά την ειδική συνεδρίαση του Νομαρχιακού Συμβουλίου του Νομού Ηρακλείου με θέμα "Μουσείο Βεργίνας", στην οποία προσκληθήκαμε και εκφράσαμε τις απόψεις μας, συνυπογράφουμε σήμερα (6/4) με δική μας πρωτοβουλία με τον Υπουργό Πολιτισμού κ. Θάνο Μικρούτσικο.

Κατά τη συζήτηση εκτός από τα παραπάνω θέματα θέσαμε και τα πρόβλημα της προστασίας των Τάφων των Λευκαδίων και ειδικότερα αυτό της Πολιτιστικής Πρωτοβουλίας "Θεσσαλονίκη 1997" και τη διασφάλιση της με έργα και εκδηλώσεις στο Νομό μας.

Οι θέσεις μας ήταν αυτές που εκφράσαμε κατά τη συνεδρίαση του Νομαρχιακού Συμβουλίου και απηχούν τις απόψεις και των άλλων φορέων του Νομού.

Επί των θεμάτων που θέσαμε ο κ. Μικρούτσικος διατηρήθηκε να επισκεφθεί τη Βεργίνα το πρώτο δεκαπενθήμερο του Μαΐου όπου θα συζητηθούν της πολιτικής του Υπουργείου που αφορά στο αρχαιολογικό - πολιτιστικό τμήμα του Βεργίνας - Δέν - Πέλλα και θα εξαγγελθεί προκήρυξη πανελλήνιου διαγωνισμού για τη μελέτη κατασκευής κτιριακού συγκροτήματος πολλαπλών λειτουργιών στη Βεργίνα μέσα από το οποίο θα προβλεφεί ο ελληνικός πολιτισμός από την αρχαιότητα έως σήμερα.

Α. Ως προς το κτιριακό συγκρότημα στη Βεργίνα ο Υπουργός διατηρήθηκε ότι θα περιλαμβάνει 1) Σύγχρονο Μουσείο, που το εμβαδόν του θα αναποκαλύπτει στο μέγεθος των επιτημάτων ότι μόνον δύνανται έχουν ανακαλυφθεί αλλά και δύνανται να ανακαλυφθούν. 2) Πύλη Συνεδριακού Κέντρου. 3) Αμφιθέατρο. 4) Σύγχρονη ηλεκτρονική Βιβλιοθήκη. 5) Στενάφι Φιλοξενίας μεταπτυχιακών φοιτητών και καθηγητών ελληνικών και ξένων Πανεπιστημίων.

Θέσαμε τα θέματα της χρηματοδότησης και του χρονολογισμού εκτέλεσης του έργου. Σε αυτό ο Υπουργός μας είπε ότι η χρηματοδότηση είναι εξασφαλισμένη και ότι προέρχεται από εθνικούς πόρους. Κατά τον Υπουργό τα ύψος της χρηματοδότησης θα ξεπεράσει τα 4 δισ. δραχμές.

ΠΡΙΜΟΔΟΤΗΣΕΙΣ ΓΕΩΡΓΩΝ ΚΑΙ ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΩΝ

ΒΕΡΡΟΙΑ 10 (Δ.Β.)

Σας ανακοινώνουμε ότι όσοι γεωργοί - κτηνοτρόφοι ενδιαφέρονται για τις ειδικές προνομιώδεις των δημητριακών, των προνικιτών βοοειδών και των επλάζουσών αγελάδων μπορούν να υποβάλουν σε δύο αντίγραφα, τις αιτήσεις - δηλώσεις τους μέχρι τις 28/4/95 στο Δήμο Βεργίας (γραφείο 15) τις εργάσιμες ημέρες και ώρες.

ΤΟ ΔΩΡΟΣΗΜΟ ΤΩΝ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ

Από τα ΙΚΑ Βεργίας γίνεται γνωστό ότι η πληρωμή του Δώρου Πάσχα των Οικοδόμων (Δωρόσημο) αρχίζει να δίδεται ήδη από τις 12 Απριλίου. Όσοι Οικοδόμοι δεν πρόλαβαν να το παραλάβουν μέσα στον Απρίλιο, μπορούν να προσέλθουν στο ΙΚΑ μέσα στον Μάιο και στις ημερομηνίες 3/5, 4/5, και 8/5 για να πληρωθούν το Δωρόσημά τους. Η πληρωμή του θα γίνεται κατά τις απογευματινές ώρες από 5 π.μ. έως 7.30 π.μ. Οι ενδιαφερόμενοι πρέπει να έχουν μαζί τους το Βιβλίο Έναρξης ή Αδειανό, τα Δωρόσηλλα (παλιού υψίστηρι) και την Αστυνομική τους Ταυτότητα.

αλλά το ακριβές ποσό και το χρονοδιάγραμμα εκτέλεσης του έργου θα ανακοινωθεί από τον ίδιο κατά την επίσκεψή του στη Βεργίνα.

Α. Ως προς το ζήτημα της διασφάλισης της Πολιτιστικής Πρωτοβουλίας "Θεσσαλονίκη 1997" με το Νομό μας, που θέσαμε ο Υπουργός είπε ότι στη Βεργίνα θα εκτελεστούν τα παρακάτω έργα: 1) Εκδόση ευρημάτων στους Βασιλικούς Τάφους ύψους δαπάνης 300 εκατ. δραχμών. Το έργο θα αναπαραχθεί και θα παραδοθεί στο κοινό στη μέση του 1996. 2) Διαμόρφωση του περιβάλλοντος χώρου έργου το οποίο δημιουργήθηκε ύψους δαπάνης 500 εκατ. δραχμών. Η αναπλάση του έργου θα γίνει στο μέσα του 1996. 3) Έγινε η προμελέτη για το σκελετό των Τάφων περιοχής Μπαζιμπέλα, του οποίου η δαπάνη θα ανέλθει στο ποσό 1,5 δισ. δραχμών. Η αναπλάση του έργου θα γίνει την άνοιξη του 1997.

Κατά τον Υπουργό οι πιστώσεις των παραπάνω έργων είναι εξασφαλισμένες από το Υπουργείο Πολιτισμού.

Γ. Ως προς τους Τάφους των Λευκαδίων: Εκθέσαμε την αναγκαιότητα διάδοσης των αποσκευών αυτών ιστορικών μνημείων που κινδυνεύουν με καταστροφή. Ο Υπουργός είπε ότι το έργο έχει ανατεθεί και ότι θα επισκεφθεί η εκτέλεσή του.

Μεταξύ με την εντύπωση ότι το Υπουργείο Πολιτισμού προτίθεται να εκτελέσει στη Βεργίνα έργο ανάλογο με τη σημασία των ευρημάτων και την ιστορία της Μακεδονικής γης κατά το αίτημα του λαού της Ηρακλείας. Επίσης από τη συζήτηση διαγράφηκε ότι το Υπουργείο Πολιτισμού δεν συμπεριλαμβάνει από τους άλλους παραπάνω (όπως π.χ. Αρχαιολογικό Τμήμα Α.Π.Θ.) για τη δημιουργία υποδομημένου Μουσείου στη Βεργίνα.

Τελευταίο ότι ο λαός της Ηρακλείας δεν μπορεί σε καμιά περίπτωση να περιδοθεί με τη φροντίδα των ευρημάτων της περιοχής όπου η γη της τα διαπόλαξε επί τόσους αιώνες.

Οι βουλευτές: Μόσχος Γεώργιος, Γεωργίου Παναγιώτης

ΣΠΟΥΔΕΣ ΣΤΗΝ ΙΤΑΛΙΑ

ΒΕΡΡΟΙΑ (Γ.Τ.Ν.Η.)

Στη Νομαρχία Ηρακλείας Διεύθυνση Εσωτερικών (γραφείο 3, Μητροπολιτικής 38, Βεργίνα) υπάρχουν ενημερωτικά έντυπα περιχρονισμένα με δικαιολογητικά που πρέπει να καταθέσουν οι υποψήφιοι Έλληνες φοιτητές που επιθυμούν να σπουδάσουν σε Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα της Ιταλίας για το έτος 1995-1996. Πληροφορίες στη Νομαρχία Ηρακλείας.

ΚΑΤΑΣΚΗΝΩΣΕΙΣ

ΒΕΡΡΟΙΑ (Γ.Τ.Ν.Η.)

Στη Νομαρχία Ηρακλείας υπάρχουν ενημερωτικά έντυπα για τη φετινή λειτουργία κατασκηνώσεων, που είναι εντελώς δωρεάν για υπαλλήλους του Υπουργείου Γεωργίας, παιδιά αγροτών (γεωργών, κτηνοτρόφων, δασογώνων, φράδων) από όλη τη χώρα. Πληροφορίες στη Διεύθυνση Γεωργίας Ν. Ηρακλείας, Μητροπολιτικής 38, 3ος όροφος, Βεργίνα.

ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ

Όσοι αναγνώστες των "Κ" δεν είναι συνδρομητές της Εφημερίδας μας, μπορούν να την προμηθευθούν από το περιπτερό των Αλέκου και Βεγγίτη Παπαδοπουλού, επί της Μητροπολιτικής μπροστά από το κτίριο του ΟΤΕ.

ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ

Τηλεφωνείτε μας τώρα στα τηλ. 22.434, 71.716, 25.190

ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ

Τηλεφωνείτε μας τώρα στα τηλ. 22.434, 71.716, 25.190

ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ

Τηλεφωνείτε μας τώρα στα τηλ. 22.434, 71.716, 25.190

Η ΠΡΟΤΑΣΗ ΤΗΣ ΒΕΡΡΟΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ ΤΗΣ Π.Π.Ε. ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ '97

Συνέχεια από την 1η σελ.

ρήνη", ένα αντιπατριμικό μήνυμα ένα μήνυμα φιλίας που ειδικά για την περιοχή των Βαλκανίων αποτελεί θέμα πρώτης προτεραιότητας. Ένα μήνυμα που με την αήλια της Πολιτιστικής Πρωτοβουλίας αποκτά ιδιαίτερη βαρύτητα.

Από είναι η σημασία που αποστέλλουν τους εκτός Θεσσαλονίκης - πόλους με ιδιαίτερη διεθνή βαρύτητα: 1. Η Βεργίνα. 2. Η Εβραϊκή Συναγωγή της Βεργίνας. Και για τους δύο χώρους η πρόταση στηρίζεται - πέρα από την αυτοτελή ιστορική βαρύτητα των χώρων - σε μια σειρά εκδηλώσεων διεθνούς επιπέδου. Ειδικότερα προτείνεται:

ΒΕΡΓΙΝΑ

Α. Η οργάνωση μουσικής συναυλίας στον χώρο του αρχαίου θεάτρου. Η συναυλία αυτή αφορά έργο γραμμένο ειδικά για την εκδήλωση αυτή. Η μορφή του έργου είναι είτε έργο για μεγάλη ορχήστρα είτε όπερα. Και στις δύο περιπτώσεις διερευνάται η ανάθεση εγγραφής του έργου σε συνθέτη πρώτης σειράς διεθνούς ακτινοβολίας ώστε να δημιουργηθεί εξ αρχής διεθνές καλλιτεχνικό ενθουσιασμό.

Β. Η οργάνωση συναυλίας με διεθνούς φήμης σοπρίνο στους χώρους των σπηλαίων. Αυτό τα έργα θα επιλεγούν να είναι νέα έργα γιατί έτσι ολοκληρώνεται μια μουσική παρουσία που κύριο χαρακτηριστικό της είναι η νέα δημιουργία.

Η Βεργίνα προβάλλεται σαν ο τόπος που εξακολουθεί να γεννά ιστορία και πολιτισμό.

Γ. Οι εκδηλώσεις αυτές μπορούν να συνδυασθούν με δύο παράλληλες δράσεις:

Γ1. Μια έκθεση αρχαιολογικών που εκφράζουν και αντιπροσωπεύουν την ιστορική πορεία του Μ. Αλεξάνδρου.

Γ2. Μια συνάντηση πάλαιοντολόγων της πορείας του Μ. Αλεξάνδρου.

Μια έκθεση και μία συνάντηση πρήξη αφού η θεματολογία αυτή προβάλλει την διαχρονικότητα του Ελληνικού Πολιτισμού και την συμβολή της στην εξέλιξη του Παγκοσμίου Πολιτισμού. Διερευνά και προβάλλει το ρόλο μιας ιστορικής περιόδου σαν ένα μοναδικό παγκόσμιο ιστορικό γεγονός που γεννήσει πολιτισμό διεύρυνε την γνώση αντί να ταυτιστεί με καταστροφή και αδύναμη κατακλιτική όπως ήταν όλες οι ιστορικές πορείες που προηγήθηκαν ή ακολούθησαν την πορεία του Μεγάλου Αλεξάνδρου.

Δ. Προλογος των εκδηλώσεων αυτών αποτελεί το 1996 η διοργάνωση σε Βεργίνα - Βεργίνα ενός Διεθνούς Συμποσίου για τις Βάκχες και το ανέθεσα αντίστοιχων παραστάσεων από τα ΔΗΠΕΘΕ στα πλαίσια της διεξαγόμενης ετήσιας συνάντησής τους στη Βεργίνα.

Είναι προφανές ότι το προτεινόμενο πλαίσιο των εκδηλώσεων υπηρετεί πολλαπλούς στόχους και έχουν μια στήριξη

αλληλεγγύη.

ΒΕΡΡΟΙΑ

Στον ίδιο άξονα κινούνται και οι εκδηλώσεις στην Βεργίνα οι οποίες διαδοχικά κινούνται σε ένα μοναδικό οικιστικό σύνολο, την Εβραϊκή Συναγωγή. Και οι δύο προτεινόμενες δράσεις αναπτύσσονται γύρω από τον αντιπατριμικό χαρακτήρα των εκδηλώσεων με αχμή το "ολοκαύτωμα".

Συγκεκριμένα:

Α. Οργάνωση συναυλίας στον τσιταρικό χώρο της Συναγωγής. Η επιλογή του έργου και των συντελεστών θα προοριστεί το στίγμα και το ειδικό μέρος της εκδήλωσης.

Β. Οργάνωση πολυθέατρο στον ίδιο χώρο με θέματα τον πόλεμο. Στο πολυθέατρο αυτό παρουσιάζεται ζωντανή η τζέκιν του ολοκαυτώματος, η φρίκη του ολέθρου. Εκτυλισσεται με μία διαχρονική δομή ώστε να περιέχει και επικρατούσα σημειώσεων συγκρούσεων.

Η συνολική οικονομική επιβάρυνση που συνεπάγονται οι εκδηλώσεις αυτές είναι άμεση υποστήριξη του επιπέδου τους. Το κόστος επίσης είναι συνάρτηση δύο παραμέτρων: 1. Υποδομών, 2. Συνεργασιών.

ΥΠΟΔΟΜΕΣ

1. Στην τομή των υποδομών πρόκειται να επεξεργαστούν στον περιβάλλοντα χώρο των Τάφων ώστε να μπορεί να ερμηνευτεί την φιλοξενία των συναυλιών με οργάνωση και προσφορά υπηρεσιών.

2. Η οργάνωση του εκθεσιακού χώρου για την φιλοξενία της έκθεσης.

3. Η οργάνωση της Εβραϊκής Συναγωγής.

4. Η φιλοξενία της συνάντησης.

5. Η φιλοξενία (1996) Διεθνούς Συμποσίου.

Στους παραπάνω τομείς:

Α. Συντάσσεται και ολοκληρώνεται εντός του Μαΐου 1996 η μελέτη αποκατάστασης της Εβραϊκής Συναγωγής. Ηδη έχει εξασφαλιστεί και πίστωση 100 εκατ. που αφορά τις πρώτες επεμβάσεις.

Β. Το Διεθνές Συμπόσιο 1996 όπως και οι συναυλίες των σοπρίνο μπορούν να φιλοξενηθούν στον υφιστάμενο χώρο των σπηλαίων.

Γ. Η παρότρυνση της Βεργίνας απαιτεί προχρηματισμό και οργανισμό χαρακτήρα επεμβάσεων.

Δ. Τα ΔΗΠΕΘΕ μπορούν να φιλοξενηθούν - όπως και άλλες πιθανές παραστάσεις - στο ανοικτό Δημοτικό Αμφιθέατρο της Βεργίνας.

Ε. Πρόβλημα υφίσταται με την έκθεση στο χώρο της Βεργίνας.

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ

Πέρα από τις υποδομές υπάρχει ήδη άμεση συνεργασία με την κ. Σόνια Θεοδοπίδου για τη διερεύνηση πιθανών συνεργασιών και ήδη έχουν δρομολογηθεί συναντήσεις γι' αυτό τον σκοπό.

Ράδιο Ημαθία

ΤΟ ΜΑΘΙΜΟΤΙΚΟ ΡΑΔΙΟΦΩΝΟ ΤΟΥ Ν. ΗΜΑΘΙΑΣ

ΚΟΡΥΦΗ ΣΤΗΝ ΑΚΡΟΑΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ ΣΤΗΝ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ - ΣΤΗΝ ΨΥΧΑΓΩΓΙΑ

ΣΑΣ ΕΥΧΟΜΑΣΤΕ

ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ

Οι διαφημίσεις σας στην 15ήμερη Αστική Εφημερίδα της Βεργίνας "ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ"

Τηλεφωνείτε μας τώρα στα τηλ. 22.434, 71.716, 25.190

ΤΑ ΣΗΜΕΙΑ ΤΩΝ ΚΑΙΡΩΝ

Η σημερινή ημέρα δεν φέρνει μόνο την θλίψη για θρησκευτικούς λόγους. Αποτελεί και μέρα μνήμης αφού παν σήμερα καταλυθεί το πολιτεύμα της χώρας, το 1967, από μια ομάδα επιόρκων στρατιωτικών. Μεγάλη Παράση και 21η Απριλίου και αφείλουμε ως Πολίτες της Ελληνικής Δημοκρατίας να θυμόμαστε την περίοδο εκείνη ώστε να αρνητικά του παρελθόντος μας να γίνουν η ατμόσφαιρα προδραστηρίου αλλά και διαρκούς υποστήριξης στις αρχές της Ελευθερίας και της Δημοκρατίας. Ποτέ, λοιπόν, φασισμός στην χώρα μας.

Ε νδεικτικό της αλλαγής των καιρών και το νέο προφίλ των Αξιοματικών μας. Την σφοδρή μου έδωσε ο νέος Διοικητής του Β Σώματος Στρατού Αντιστάτητος Γεώργιος Μανιάς, τα λόγια του οποίου κατά την προσφάτη δεξίωση στην Αεθλητική Γυμναστική, με χαροποίησαν ιδιαίτερα, αφού απ' αυτά ανέβλυσε εκτός από την αγάπη για την Πατρίδα, και η υποχρέωση προς τους Νόρους και το Σύνταγμα. Η πρώτη εντύπωση για το νέο Διοικητή του Β Σ.Σ. είναι πέραν της θετικής και ελπίσμεν αυτής η καλή εκτίμηση να συντηρηθεί και να εδραιωθεί. Φαίνεται ανθρώπινα ανοιχτών οριζώντων που μπορεί να επηρεάσει θετικά με τις ιδέες του την καλή σύγχρονη εξέλιξη των Ενόπλων Δυνάμεων της Πατρίδας μας.

Ε πίσης, ακόμη ένα ευθαρρυντικό στοιχείο των καιρών.

ών αποτελεί η κοινή παράδοση των δύο τοπικών Βουλευτών κ.κ. Μόσχου Γεώργιου και Γεωργίου Παναγιώτη, προς τον Υπουργό Πολιτισμού κ. Θάνο Μικρούτσικο για την προώθηση της υποστήριξης του Μουσείου της Βεργίνας και άλλων αρχαιολογικών ζητημάτων. Θετικότατη η κοινή προσπάθεια των δύο πολιτικών που και οι δύο έχουν την δική τους κοινοβουλευτική ιστορία, αλλά και την δική τους ξεχωριστή προσφορά στην Ηρακλία και στα Κομμάτια τους! Περνάει οίγουρα στα υπέρ τους κι έχουν την αμέριστη υποστήριξη μας! Αλλά και τον θαυμασμό μας!!!

Ε νας χρόνος πέρασε χωρίς τον Γεώργιο Γεννηματά και τώρα νιώθουμε το κενό της απουσίας του. Δεν χάνει μόνο το κυβερνών κόμμα, αλλά και ο τόπος...

Α κούρατος Εργάτης του Πνεύματος παραμένει ο Γιάννης Αλεξιάδης, ο Νέστορας των πνευματικών ανθρώπων της πόλης μας. Το τελευταίο του πόνημα "Κάτω από την δάφνη" μας αποδεικνύει το σθένος του ανθρώπου που υπηρετεί με απαράμιλλο τρόπο τα Γράμματα! Ο Τερατολόγος (κατά Γ. Χιονίδα) Γιάννης Αλεξιάδης μας τιμά με το έργο του και σαν πόλη και σαν ανθρώπους, γι' αυτό και ανεπιφύλακτα καταθέτουμε μαζί με τον σεβασμό και την ειλικρινή θαυμασμό μας! Ο Άγιος Ουρανός ας τον προσέχει...

Κυκλωφ

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΑΡΧΕΙΟΥ Η ΓΗ ΤΗΣ ΑΡΜΕΝΙΑΣ

συνέχεια από την 5η σελ.

βοιώνει στη γεωγραφική θέση που τουλάχιστον γεννήθηκε, αιώνων και των ελληνικών κλημάτων του Αλεξάνδρου του Μεγάλου των στρατηγών και στρατιωτών του! Απογονος κλημάτων κλημάτων του Βιζαντίου, τους των Κορνητών ή των Παλαιολογών! Απογονος της Ελληνικής διασποράς! Και κοίτασαι μέσα του όλα τα σημάδια της Φύλης του! Όλα τα σημάδια της ιστορίας του!

Κι ο Καυκάσος, αιώνα δούνο της Λευτερίας και των στεναγμών έχει πάντα δριμύνη στις πλάγιες του τον Προμηθέα, που δοξάει τον άνθρωπο να γίνει γνωστός της υπαρκτής του, προσφέροντας του την φωτιά! Και γι' αυτό δικάστηκε να κερφαθεί στις πλάγιες του Καυκάσου γιατί προνομήσει "θετικά" τα δίδια στους θε-

του! Σαν άλλος Χριστός στο Γολγοθά!

Συντηρίασαν τη μοίρα τους οι Έλληνες του Παντιού με τη Μαύρη Θάλασσα με τον Καύκασο, την Αρμενία, τη Γεωργία, τη Ρωσία, την Ουκρανία, την Τραπεζούντα και την Σαμψου-

ντας Δημοσουργήθηκε και καταστράφηκε πολλές φορές, ο Ελληνισμός δεν τόλμαε κατά! Δεν το δάξει κάτω ο Ακρίτας! Ο Αντρωμιένος δε πολέμηται! Χόρφε και χορεύει παντα τον Χόρφε της Λιωνίας Πατρίδας! Πήρε ο Έλληνας του Παντιού στον χορό του, αγάλια τον Αρμενία, τον Ρώσο, τον Γεωργιανό, τον Ουκρανό, και χόρφον τη Λιβανία να νάναν πωλεματίες! Παλεμιστές της Ασιωνιστικής!

ΓΙΩΡΓΟΣ ΜΟΥΛΙΟΣ
Σκηνοθέτης - Συγγραφέας

ΤΟ ΑΓΙΟΝ ΦΩΣ ΣΤΗ ΒΕΡΡΟΙΑ

Συνέχεια από την 1η σελ.

Βεργίνα, στην Ιερά Μονή Παναγίας Δοδρά, προκειμένου να πανηγυρίσει με κάθε λαμπρότητα η Εορτή των Αγίων. Τη δεύτερη της Διακοπήσμου θα πραγματοποιηθεί Αρμενία από 9 το βράδι μέχρι την 1η πρωινή στην Ιερά Μονή Παναγίας Δοδρά. Τη 9. Λειτουργία θα τελεστεί ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Παντελεήμων.

Όλη την ημέρα της Λαμπροτρίτης τα Ιερά Λείψανα των Αγίων θα παραμένουν στην Ιερά Μονή Παναγίας Δοδρά και θα τεθούν σε προσκύνηση των πιστών. Επίσης κατά τη διάρκεια του προσκυνηματος θα φάλλεται Παράκλησις των Αγίων και άλλες ακολουθίες.

ΕΟΡΤΗ ΤΗΣ Ζ. ΠΗΓΗΣ

Την Παρασκευή της Διακοπήσμου, εορτή της ΖΩΟΔΟΧΟΥ ΠΗΓΗΣ, πανηγυρίζει η Ιερά Μονή της Παναγίας Δο-

δρά της Βεργίνας. Θα τελεστούν οι Ακολουθίες σύμφωνα με το πρόγραμμα:

• ΠΕΜΠΤΗ ΔΙΑΚΟΠΗΣΜΟΥ (27/4): 6.00 π.μ. Πανηγυρικός Αρχιερατικός Εσπερινός χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Βεργίας, Νουσσης και Καμπανίας κ. Παντελεήμων.

• ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΔΙΑΚΟΠΗΣΜΟΥ (28/4): 7.00 - 10.30 Ο όρθρος της Εορτής και Αρχιερατική Θ. Λειτουργία που θα τελεστεί ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Παντελεήμων, 6.30 π.μ. Παράκληση της Παναγίας.

Υστερα από συνενόηση με τους Συνεπιθεμιστές Παντοπωλών του Ν. Ηρακλείας η ημέρα της Ζωοδόχου Πηγής καθορίζεται ως η ημέρα εορτασμού του κλάδου στην Ιερά Μονή της Παναγίας Δοδρά. Οι παντοπωλές θα συμμετέχουν μαζί στον εορτασμό της Ζωοδόχου Πηγής.